
PRIMORSKI DNEVNIK 
je začel Izhajati v Trstu 
13. maja 1945, njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem­
bra 1943 v vasi ZakriZ 
nad Cerknim, razmnožen 
na ciklostil. Od 5. do 17. 
septembra 1944 se je tl­
aka! v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebu­
ši, od 18. septembra 
1944 do 1. maja 1945 v 
tiskarni «Slovenija» pod 
Vojskim pri Idriji, do 8. 
maja 1945 pa v osvoboje­
nem Trstu, kjer je Izšla za­
dnja številka. Bil je edini 
tiskani partizanski DNEV­
NIK v zasužnjeni Evropi
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Vladna koalicija včeraj preglasovana

Težke ure
za Craxija

Veliko pričakovanje za današnje 
glasovanje o odpustu za črne gradnje
RIM — Craxijeva vlada preživlja 

zelo težke ure. Skoraj neverjetna po­
lemika o imenovanjih v RAI se še 
ni polegla, ko že v parlamentu na­
povedujejo težke dneve. Včeraj je 
vladna koalicija ostala v manjšini pri 
glasovanju o novem zakonu o pre­
ventivnem zaporu. Istočasno je pote­
kala cela vrsta sestankov: sestali so 
se demokristjani, sestali so se poslan 
ci petstrankarske vlade in sestali so 
se tisti demokristjani, ki so odločno 
za preprečitev odobritve zakona o 
odpustih za črne gradnje. Prav da­
nes bo poslanska zbornica glasovala 
o besedilu, ki ga je predložil social­
demokratski minister Nicolazzi in ka­
teremu je uspelo, da si je zagotovil 
kritike s prav vseh strani. Danes bo­
do glasovali o ugovorih v zvezi z u- 
stavnostjo določila, ugovori, ki so 
Jih predložili komunisti, PDUP in 
MSI. Odkrito že govorijo o množicah 
Prostostrelcev.

Sicer pa se je včerajšnji politični 
dan začel s »kriminalko Craxi - Mar­
telli«. Tako je Martelli spregovoril na 
televizijski politični tribuni, na kate­

ri bi moral, po napovedih, govoriti 
Craxi. Kaj se je pravzaprav zgodilo? 
Dejstvo, da bo govoril Craxi, namreč 
ni bila le domneva, ampak je to na­
povedalo tudi socialistično glasilo A- 
vanti. Dejansko so Craxijevi sodelav­
ci menili, da ni primeren neposreden 
nastop predsednika vlade na televi­
ziji, saj v tako napetem političnem 
vzdušju ne bi bilo previdno takoj pre­
iti na dialog z novinarji, ki bi lahko 
še bolj razgrel vzdušje. Claudio Mar­
telli je tako v veliki zadregi razložil, 
da je prevladalo mnenje, da ni pri­
memo, da bi predsednik vlade spre­
govoril v svojstvu strankinega tajni­
ka, pa čeprav krije tudi to funkcijo 
in je zato poveril svojemu namestni­
ku nastop pred televizijskimi ekra­
ni. Seveda je moral Martelli odgovo­
riti na vrsto vprašanj, ki so bila 
dejansko namenjena Craxi ju.

Zakaj ima vlada tako razburkane 
odnose s tiskom? Je res, (ia se veči­
na razkraja? Kaj se bo zgodilo, če bo 
prišlo do krize sedanje koalicije? Ka-
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Olimpijski ogenj na Primorskem
Na koprski trg je baklo prinesel nekdanji olimpijec 

Janko Kos mina, pozdravnega sprejema pa so se udeležili 
tudi drugi bivši olimpijski tekmovalci iz Primorske

KOPER — Na sečoveljskem letali­
šču so včeraj ob 13. uri slovenski 
športniki in športnice prevzeli olimpij­
sko plamenico. Prvi jo je ponesel a- 
krobatski pilot obalnega letalskega 
centra Benjamin Licer. Na koprski 
Titov trg, kjer so kljub dežju pripra­
vili topel pozdravni sprejem, pa jo je 
pred številno občinstvo prinesel nek­
danji olimpijec, jadralec Janko Ko- 
smina. Tu so se poleg številnih šport­
nikov, mladine, delovnih ljudi in ob­
čanov, zbrali tudi drugi nekdanji ude­
leženci olimpijskih iger, veslača Luci­
jan Kleva in Jadran Barut ,iz Izole, 
telovadka Vida Gerbec in sodnik v 
gimnastiki Miloš Stergar iz Kopra.

Besedilo in slika Boris Šuligoj

Ljubičic kandidat 
za člana 
predsedstva

BEOGRAD — Predsedstvo republi­
ške konference SZDL Srbije je spo­
ročilo, da ta republika za člana pred­
sedstva SFRJ evidentira Nikolo Lju- 
bičiča, nekdanjega sekretarja za ljud­
sko obrambo, trenutno pa ima funkci­
jo predsednika predsedstva SR Sr­
bije. (dd)

999 Olimpijski

V primorski
Saraievo 84 dnevnik

OD NEDELJE, 5. FEBRUARJA

Zaplet v pogajanjih med vlado, sindikati in delodajalci

CGIL ZA PREKINITEV IN POSVET Z BAZO
RIM — Ministru za delo De Miche- 

I u bo prst s katerim zadržuje kazu- 
,ec na uri na pa noč 31. januarja, da 
? pogajanja med vlado, sindikati 
^ delodajalci o protiinflacijskem ma-
nevru
aria, 
sti

vsaj »formalno« končala jartu- 
-, bržkone otrpnil. Spričo splošno- 

„ in nedorečenosti vladnih predlo- 
KOv o davkih, zaposlovanju in cenah,

ki jih je predsinočnjim posredoval 
sindikatom, je največji CGIL namreč 
včeraj zahteval! prekinitev pogajanj, 
da se o stanju izrečejo sami delavci.

Ta sindikat, ki po članstvu odtehta 
oba ostala čiana enotne zveze CGIL 
- CISL - UIL, je včeraj zjutraj izdal 
iuradno sporočilo, v katerem ugotav­
lja, da pogajanja nikakor še niso v

Arhitekt Edo Ravnikar 
prejel nagrado Borbe

LJUBLJANA — Žirija uredništva Borbe iz Slovenije je včeraj sklenila, da 
Sfado Borbe za najboljšo arhitektonsko rešitev v minulem letu v Sloveniji 
eu prof. arhitektu Edu Ravnikarju za njegov projekt kultumo-kongresne- 

PredT'rtra Cankarjev dom v Ljubljani. Hkrati je žirija Ravnikarjevo delo 
dQl^laSala tudi za zvezno nagrado Borbe na tem področju. V Cankarjevem 
gU]/.u J6 Edu Ravnikarju uspelo združiti vse tiste odlike, ki arhitekturo povzdi- 

v vrhunsko umetniško de'o, je rečeno v obrazložitvi žirije. V okviru 
c^~a)sii je avtor uresničil obsežen program kulturnega centra, ki je po o- 
i. najvidnejših umetnikov in poznavalcev danes eden najboljših v sve­tu. (dd)

zaključni fazi (ker vlada še ni dala 
zadosnih pojasnil in jamstev) in da 
je zato treba s posebnimi letaki po­
drobno seznaniti delavstvo o še odpr­
tih vprašanjih in podpirati sindikal­
na stališča z delavsko akcijo. Zato 
predlaga prekinitev pogajanj, da bi 
pred nadaljevanjem priredili v pone­
deljek in torek skupščine na delovnih 
mestih.

Sporočilo je močno odjeknilo v vlad­
nih, delodajalskih in na splošno v 
po itičnih krogih, najbolj pa je izne- 
madilo voditelje CISL in UIL, ki so 
sklicali nujni seji tajništev. Obe sta 
izrazili nezadovoljstvo nad nedogo­
vorjeno pobudo CGIL in potrdili 
v bistvu svoje »forumsko« gleda­
nje na sindikalno demokracijo. Obe 
namreč predlagata posvet le s sin- 
sikalnimi kadri in le prek njih infor­
miranje delavske baze, in nadaljeva­
nje pogajanj z vlado in delodajalci 
za^ čimprejšnjo sklenitev sporazuma, 
češ da »zamude škodujejo delavskim 
interesom«.

V odgovor na vse kritike in na mo­

žna natolcevanja o strankarskih priti­
skih sta včeraj komunistični tajnik 
CGIL Lama in njegov socialistični na­
mestnik Del Turco takoj sklicala ti­
skovno konferenco, na kateri sta po­
trdila, da je sicer treba voditi poga­
janja, a hkrati ohraniti tesen stik z 
delavstvom. Zato sta izrekla priprav­
ljenost nadaljevati tehnično poglobi­
tev posameznih vprašanj, jasno sta 
pa povedala, da bo CGIL sklicala 
delavske skupščine, tudi če se CISL 
in UIL ne bi pridružila pobudi.

To se bo pojasnilo danes, ko bo 
nujno zasedalo (na zahtevo CISL) taj­
ništvo enotne zveze, ki se bo verjet­
no trudilo iskati rešitev za skupni na­
stop pred skupščinami. Zabeležiti je 
namreč treba, da prihajajo iz vse dr­
žave enotne zahteve tovarniških sve­
tov in tudi vplivnih sindikalistov 
CISL in UIL po predhodnem posve­
tovanju na bazi pred podpisom vsa­
kršnega sporazuma, ki bo vsekakor 
prizadel življenjsko raven delovnih 
ljudi.

Tržaški škof 
obiskal 

naš dnevnik
Primorski dnevnik je obiskal trža­

ški škof Lovrenc Bellomi. Dogodek bi 
moral biti običajen, nič posebnega, 
v Trstu pa dobiva večje razsežnosti 
zaradi specifične zgodovine in zaradi 
poskusov obnavljanja ozračja sovra­
štva in nezaupanja.

Škofa smo opozorili na izvor Pri­
morskega dnevnika in na ne slučaj­
no objavljen uvodnik »Partizanskega 
dnevnika« ob proslavi štiridesete ob­
letnice, uvodnik je namreč nosil na­
slov »Mir ljudem na zemlji«. Prav 
tako gotovo ni slučajno, da je škof 
Bellomi v svojem nagovoru izrečenem 
v lepi- slovenščini, podčrtal isto mi­
sel, isto obvezo za mir in sožitje 
in poudaril, da nas prav gotovo ve­
žejo ti skupni ideali.

Obisk tržaškega škofa je bil za 
»Primorski dnevnik« in vse uslužben­
ce, ki delajo v Založništvu tržaškega 
tiska, svojstven praznik, obisk cerkve­
nega dostojanstvenika, prijatelja, člo­
veka, ki je prišel z ljubeznijo in oče­
tovsko dobro voljo.

NA TRŽAŠKEM

vpisov
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Avstrijci nameravajo govoriti 
tudi o južnotirolskem paketu

BOČEN — Južnotirolski časnik Do­
lomiten je priobčil intervju z avstrij­
skim zunanjim ministrom Lancem, 
pred. Craxijevim obiskom na Dunaju, 
v okviru katerega bo govor tudi o 
nekaterih točkah južnotirolskega vpra 
sanja. Na vprašanje, kaj lahko Av 
strija stori za Južno Tirolsko je Lane 
dejal: »Govorili bomo o vseh odpr­
tih vprašanjih, če se bo le ponudila 
priložnost. Obisk predsednika Craxi­
ja na Dunaju predstavlja za to naj­
boljšo priložnost.«

V intervjuju je omenjena tudi za 
držanost in molčečnost po sestanku, 
ki ga je imel kancler Sinowatz z 
južnotirolskim voditeljem Magnagom. 
Lane je dejal, da je avstrijska stran 
zainteresirana za tako srečanje s 
Craxijem, ki bi potekalo v spokojnem 
vzdušju in bi obravnavali razna vpra 
sanja, ne da bi bili pri tem obre­
menjeni z raznimi predhodnimi (mor­

da tudi togimi) izjavami.
Lancu je bilo postavljeno tudi vpra­

šanje, če se spominja izjave svoje­
ga prednika Pahra, ki je dejal, da 
Južni Tirolci po vsaki svoji zahte­
vi, ki ji Italija ugodi, postavijo no­
vo. Avstrijski zunanji minister se 
je diplomatsko izognil temu vpraša 
nju ter dodal, da bodo z italijansko 
delegacijo razpravljali predvsem o 
dveh točkah, na kateri je Italija že 
pristala, predložili pa bodo še osem 
novih, ki vse sodijo v južnotirolski 
»paket«.

»V teh okvirih« je dejal avstrijski 
zunanji minister Lane, »nas trenut­
no, in niti v bližnji bodočnosti, ne 
zanima to, kar bi lahko še padlo na 
misel Južnim Tirolcem, ampak se 
ukvarjamo le z vprašanjem, kaj bi 
lahko še ukrenili, da bi nam uspelo 
doseči pri tretji italijanski vladi re­
alizacijo južnotirolskega 'paketa'.«

Enaka in različna gledišča 
med Jugoslavijo in Ameriko

WASHINGTON — Včeraj dopoldne so se v Beli hiši v Washingtonu 
začeli uradni pogovori med ameriškim predsednikom Reaganom in predsed­
nikom predsedstva SFRJ Mikom Spil jakom.

Sinoči pa je ameriški podpredsednik George Bush priredil slovesno ve­
čerjo v čast predsedniku Špiljaku in članom jugoslovanske delegacije. Ob 
obisku predsednika predsedstva SFRJ Mike Špiljaka v ZDA je pomočnik 
ameriškega državnega sekretarja Marc Palme v izjavi za radijsko postajo 
Glas Amerike govoril o odnosih med Jugoslavijo in ZDA. Palme je najprej 
opozoril na osebnost predsednika Tita, za katerega je dejal, da je bil neod­
visna narodna sila in se je predvsem zavzemal za neodvisnost in enotnost 
Jugoslavije. Zato je Tito vedno užival veliko spoštovanje v ZDA. Na vpra­
šanje, kako Reaganova administracija gleda na prizadevanja Jugoslavije, 
da uredi odplačila svojih dolgov tujini, je Palmer poudaril, da so bila to 
uspešna prizadevanja, uspešna deloma zaradi pomoči mednarodnih bank in 
denarnih ustanov, pa tudi zato, ker so tudi sami Jugoslovani pokazali odlo­
čenost pri reševanju svojih težav. V tej zvezi je Palmer posebej opozoril na 
odločenost jugoslovanskega vodstva pri uresničevanju stabilizacijskih ukre­
pov. Ni lahko izvajati globlje reforme v času resničnih težav, lažje je iz­
vajati spremembe v času blaginje. V zvezi z jugoslovansko - ameriškimi od­
nosi je Palmer dejal: »To sta dve neodvisni državi z zelo ponosnimi narodi. 
Menim, da bodo razlike obstajale tudi v prihodnje.
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S Craxi
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ko bodo rešili krizo v RAI? Martelli 
se je skušal braniti in je bil ves čas 
zelo previden. O radiotelevizijski druž­
bi je predlagal, naj bi potrdili prej­
šnji upravni svet, kot da bi se ne 
zgodilo nič. Nekoliko odločnejši pa je 
bil podtajnik PSI o političnem stanju. 
»Ne zanima nas ostati tu večno, je de­
jal, kajti na vladi smo, da uresničimo 
program, na katerem je ta večina o- 
snovana.« Seveda, še v tem zavezni­
štvu prihaja do sumničenj in do neod 
pravljivih sporov, bo treba začeti vse 
znova.

V poslanski zbornici pa je medtem 
ozračje postajalo vse bolj napeto. De- 
mokristjanski poslanci so pripravljali 
očitno zasedo za danes dopoldne, ven­
dar je vladni večini uspelo na vče­
rajšnjem sestanku doseči nekatere re­
zultate. Nica azzijev osnutek so na­
mreč rahlo popravili, tako da bodo 
manj premožni lastniki črnih gradenj 
plačali manjše globe. To je bila de­
jansko glavna zahteva parlamentar­
ne baze KD, za katero se je izrekla 
glavnina poslancev te skupine v na­
sprotju s stališči ministra Glorie. Vse­
kakor pa včerajšnji negativni izidi 
glasovanj dokazujejo, da zaskrblje­
nost ni mimo. Tu namreč ne gre sa­
mo za neki zakon ali za nesoglasja o 
nekem specifičnem vprašanju, kot so 
črne gradnje. V krščanski demokra­
ciji namreč marsikdo misli, da je v 
tem trenutku najbolje, da se otresejo 
Craxi ja pred kongresom, tako, da se 
na kongresu KD izčrpa s Craxijevo 
vlado tudi De Mitov tajniški mandat.

Vse to seveda otežkoča delo vladi. 
Sposobnosti vlade, da opravlja svojo 
nalogo, ne gre meriti po posameznih 
dogodkih, ampak je treba predvsem 
vzeti v poštev dejstvo, da so se zru­
ši'! odnosi znotraj vladne koalicije, 
še zlasti odnosi med socialisti in de­
mokristjani. Tajnik De Mita, o kate­
rem menijo, da je najbolj naklonjen 
Craxijevi vladi, si v tem trenutku le 
prizadeva, da bi prišel do kongresa 
KD brez padca vlade, kajti le tako 
lahko tudi on ohrani vodstvo v stranki.

R. G.

Pocenitev plina 
v jeklenkah 
in za avtomobile

RIM — Uradni list je objavil odlok 
medministrskega odbora za cene, ki 
poceni za 11 lir pri kilogramu uteko­
činjeni petrolejski plin (10-kilogram- 
ska jeklenka bo stala 10.370 lir z dav­
kom vred namesto 10.480), isto gorivo 
za avtomobilski pogon pa za 7 lir 
pri litru (od 865 na 858 lir).

Ob nepričakovani predstavitvi novega proračuna federacije

Ronald Reagan namenja tudi v prihodnje 
največ sredstev oborožitveni politiki

WASHINGTON — Samo par dni potem, ko je 
najavil kandidaturo na novembrskih predsedni­
ških volitvah, je Ronald Reagan presenetil kon­
gres ZDA s predstavitvijo novega proračuna za 
obdobje oktober 1984 - oktober 1985. Proračun sku 
ša obravnavati čedalje večji primanjkljaj fede­
racije z zmernimi ukrepi, drugače niti ne bi 
moglo biti, če pomislimo, da smo v volilnem 
letu. Kljub temu pa bo levji delež izdatkov šel 
obrambnemu ministrstvu, to se pravi v oboro­
žitev.

Proračun, ki ga je Reagan včeraj orisal, 
predvideva primanjkljaj 180 milijard dolarjev, kar 
je na primer trikrat več od italijanskega pri­
manjkljaja. V primerjavi s tem proračunskim le­
tom naj bi se torej znižal za 10 milijard, vendar 
to ne na račun »socialnih izdatkov«, saj bi bilo 
to v tem predvolilnem obdobju neprimerno. Rea­
gan pa predvideva znatne prejemke in to ne v 
smislu posplošenih obdavčitev, ampak z obdavčit­
vijo nekaterih posameznih sektorjev oziroma po­
višanjem cen nekaterim služnostim. Tako je ame­

riški predsednik napravil »prostor« za večje iz 
datke v vojaške namene, ki bodo znašali kar 13 
odstotkov proračuna. Skratka, proračun predvide­
va 926 milijard izdatkov in 746 milijard dolarjev 
prejemkov.

Zaradi te velike previdnosti pa izvedenci me­
nijo, da se bo primanjkljaj federacije čezmerno 
napihnil in ZDA tvegajo, da v prihodnjih štirih 
letih ne bo nič s predvidenim gospodarskim pre­
porodom. Mimo vse te spretnosti s številkami pa 
je Reaganu uspelo tudi to, da ni skoraj nikogar 
zadovoljil, razen morebiti navadnih Američanov, 
ki jim ni naprtil novih davkov. Kot primer na­
vedimo samo zahtevo obrambnega ministra Wein- 
bergerja, ki je za vojsko zahteval kar 17 real­
nih odstotkov proračuna. Izdatki pa se ne na­
našajo samo na to: povišala se bo tudi vojaška 
»pomoč« tujini, ob njej pa še finančna pomoč.

Jasno je, da so republikanski krogi s tem 
proračunom zelo zadovoljni, a demokrati najbrž 
ne bodo soglašali. Dejstvo je, da proračun pred­

videva »preporod« tudi za prihodnje leto: 4,5-od- 
stoten porast državne bruto proizvodnje, skrom­
na rast inflacije na 5 odstotkov, zmanjšanje brez­
poselnosti na 7,7 odstotka, medtem ko naj hi se 
bančne obresti v letu 1985 znižale na 7,7 odstotka.

Pozorna Reaganova finančna igra je torej sa­
mo nekakšno zaustavljanje vsega in pušča nere­
šen glavni problem, ki ga predstavlja proračunski 
primanjkljaj. A Reagan se je glede tega že za­
varoval, ko je prejšnji teden pozval demokratsko 
stranko na dialog, v katerem bi iznesla predloge, 
ki bi primanjkljaj zmanjšali za vsaj 100 milijard. 
To je bila brez dvoma zvita poteza: če demokrati 
poziva ne bodo sprejeli, bodo pred volivci krivi 
za zamujeno priložnost »rešitve« proračuna. Če 
pa bi sprejeli, potem si bodo naložili na rame­
na bes ene in druge strani, tudi ko bi nudili kon­
kretne alternative za znižanje proračuna. Sicer 
pa se bo ta boj zaostril v prihodnjih mesecih, 
ko bo proračun dobil dokončno obliko, vse pa ka­
že, da bo bitka (in to bistvena) zadevala pred­
vsem izdatke za Pentagon.

Oster sovjetski napad 
na predsednika Reagana

MOSKVA — Sovjetska zveza je sinoči naslovila na predsednika Reagana 
nov oster napad, do katerega je prišlo po objavi osnutka za novi ameriški 
zvezni proračun za leto 1935, katerega je Bela hiša predložila ameriškemu 
senatu. Ta proračun, kot piše agencija TASS, vsebuje med drugim izdatno 
povečanje stroškov za oborožitev, kar naj bi kazalo na »skrajno napadalnost 
politike sedanje ameriške državne uprave, obenem pa potrjuje, da želi Rea­
gan obnoviti pogajanja s socialističnim taborom le z besedami, v resnici 
pa je njegov pravi cilj vojaška premoč nad SZ«.

Ameriška vlada, nadaljuje TASS, želi uveljaviti ameriško premoč nad 
Sovjetsko zvezo predvsem z izdelovanjem novih strateških orožij (medcelin­
ske rakete MX, atomske podmornice vrste »trident« z atomskimi raketami, 
bombniki B-l in rakete emise, ki jih je mogoče izstreljevati iz zraka). 
Osnutek novega državnega proračuna predvideva tudi okrepitev čet za hi­
tre posege in dokajšnje vsote denarne pomoči »prijateljskim deželam«. 
Vse to naj bi obenem tudi potrjevalo, da ameriška zunanja politika še na­
prej temelji na grobem vmešavanju v notranje zadeve tujih držav.

Sovjetska agencija TASS je ameriškega predsednika obtožila, da se svo­
jih mirovnih pobud poslužuje izključno v volilne namene, vsi njegovi koraki 
pa kažejo na to, da se predaja oboroževalni tekmi in pripravam na vojno. 
ZDA naj bi skušale zaplesti v svoje mreže vse celine, njihovi glavni cilji 
pa so predvsem Zahodna Evropa, Bližnji vzhod, azijski Jugovzhod in Daljni 
vzhod, kjer ima Amerika številne in močne vojaške baze.

De Michelis in delodajalci

RIM — Tudi včerajšnje srečanje 
ministra za delo De Michelisa z za­
stopniki delodajalcev, kot predvčeraj­
šnje s sindikati, je bilo nenavadno 
kratko. Minister je v bistvu le spo­
ročil nadaljnji razpored sestankov, ki 
ga ima v mislih za prihodnje dni in 
potrdil namen, da bi prišlo do spo­
razuma s sindikati pred koncem ted­
na. Zjutraj se je zato srečal z naj-

Seja vodstva KPI

I»
Včeraj se je v Rimu sestalo vodstvo KPI, ki je razpravljalo o reformi 
inštitucij. Uvodno poročilo o tem vprašanju je podal sen. Perna (AP)

Pripravljali so vrsto atentatov

V ZRN aretirali ustaše
BONN — V obsežni akciji je zahod- 

nonemška policija aretirala 12 usta- 
ških teroristov, katerih dejavnost je 
bila v nasprotju s tamkajšnjimi za 
koni in ki so že prod časom pripra­
vili sovražne akcije proti Jugoslaviji. 
Akcijo je vodila stuttgartska policija 
ob tesnem sodelovanju z zveznimi in 
krajevnimi varnostnimi organi. V tor 
kovi raciji so preiskali 27 sumljivih 
hiš in stanovanj na območju Stuttgar 
ta, Freiburga, Hiessna, Karlsruheja, 
Saarbrueckna, Mainza, Frankfurta, 
Kolna in Bochuma. Racijo so izvedli 
zaradi protiustavne in nezakonite de­
javnosti, oziroma zaradi domneve, da 
ustanavljajo novo teroristično organi­
zacijo. Akcijo so, kot kaže, priprav­
ljali dalj časa, saj je bil povod za­
njo v vrsti napadov z eksplozivi na 
Jugoslovane in jugoslovanska pred­
stavništva in to največ v Stuttgartu 
in okolici. Vrsto zločinov so izvedli

od leta 1981 do decembra leta 1982. 
Med aretiranimi je tudi oseba, ki ni­
ma dovoljenja za bivanje v ZRN in 
ki je že bila v tako imenovanem hi 
šnem priporu. Policija je med pre­
iskavo zaplenila 7 pištol in pušk ter 
545 nabojev, različno hladno orožje in 
veliko protijugoslovanskega propa­
gandnega materiala, (dd)

□ ŽENEVA — Glavni obtoženec v 
znani aferi povečanih in ponarejenih 
faktur v ženevski kantonalni bolnišni­
ci dr. Rajko Medenica je včeraj za 
časno zapustil preiskovalni zapor, po­
tem ko je položil varščino v višini 
pol milijona švicarskih frankov. Glav 
nj argument obrambe med to sedanjo 
preiskavo je bilo slabo zdravstveno 
stanje Medenice, z zdravniškimi po­
trdili pa so dokazovali, da je zbolel 
za različnimi srčnimi in drugimi bo 
leznimi in obstoji nevarnost kapi. (dd)

višjimi voditelji združenj zasebnih in 
dustrijcev Confindustrie ter državnih 
podjetij Intersinda in ASAP, zvečer 
pa še s predstavniki veleposestnikov 
(Conf agricoltura).

Od teh srečanj so predstavniki de­
lodajalcev odšli razočarani zaradi ne­
določnosti vladnih predlogov, po dru­
gi strani pa močno zaskrbljeni ob 
vesteh iz sindikalnih krogov, da CG 
IL ne misli podpisati nikakršnega spo­
razuma, če ga predhodno ne odobri­
jo delavci na skupščinah na delovnih 
mestih.

Na sliki: minister De Michelis na 
včerajšnjem srečanju z zastopniki za­
sebnih in javnih podjetnikov. (Tele­
foto AP).

OB 40-LETNICI OSVOBODITVE

Craxi podpira 
pobude združenj 
bivših partizanov

RIM — Predsednik vlade Craxi 
je včeraj sprejel voditelje treh vse­
državnih združenj bivših partizanov- 
in sicer senatorja Arriga Boldrin*- 
ja in Tina Casalija za VZPI - ANP1- 
senatorja Tavianija za Zvezo prosto­
voljcev za svobodo in senatorja Enri­
quez Agnoletti ja za FIAP, ki so o10 
obrazložili pobude za proslavljanj6 
štiridesetletnice osvoboditve. Craxi Je 
zagotovil svoje zanimanje in nep°" 
sreden poseg pri pristojnih ministri 
stvih za eu n več ji uspeh programov- 
ki jim je namen čimbolj ovrednotit*
zgodovinsko obletnico.

Dolgoročni sporazum o gospodarskem sodelovanju med Francijo in SZ

Industrijska oprema in potresno blago za sibirski plin
PARIZ — Francoski premier Pierre Mauroy 

in prvi podpredsednik sovjetske vlade Ivun Ar- 
kipov, ki je na uradnem obisku v Franciji, sta 
danes podpisala dolgoročni sporazum o gospo 
darskem sodelovanju med obema državama. 
Sploh je sedanji sovjetski obisk potekel pred­
vsem v znamenju nadaljnjega razmaha gospo­
darske menjave, pri čemer je imela pa Sovjet­
ska zveza prednost zaradi francoskega pri­
manjkljaja v plačilni bilanci.

Včerajšnji sprejem Arkipovn pri predsedni­
ku republike Mitterrandu je dai temu obisku 
seveda tudi dokaj šen političen poudarek, ven­
dar pa je bil ta politični stik izrazen samo do 
neke mere. Uradni glasnik predsednika Mit- 
terranda v Elizejski palači Michel Vauzel je 
o dbisku dejal, da je bila v pogovorih na obeh 
straneh izražena volja, da še bolj razvijejo 
svoje gospodarske in kit turne odnose. Tu po­
litični odnosi niso bili omenjeni, pač pa je zatem, 
kot drugo kategorijo dodal ugotovitev, da je

šlo tudi za politični obisk dobre volje z obeh 
strani. Ta dobra volja naj bi se izrazila tudi v 
tem, da je Arkipov prinesel Mitterrandu ust­
no poslanico Jurija Andropova z željo, da bi 
se odnosi med Moskvo in Parizom okrepili. 
Hkrati pa so zanikali, da bi bilo karkoli reče­
nega o kakšnem morebitnem srečanju Andi o- 
pove in Mitterranda v bližnji prihodnosti.

Kot poročajo sovjetski viri in po svoji stra­
ni glasilo KPF »Humanite«, ki je posvetilo te­
mu obisku pač precej več pozornosti, kot o- 
stalo pariško časopisje, je Arkipov izmenjal s 
francoskimi sobesedniki tudi svoje poglede o 
zunanjepolitičnih vprašanjih in mednarodni na­
petosti. Pri tem je šlo zlasti za razgovore z 
zunanjim ministrom Claudom Cheyssonom, pa 
tudi premierom Pierrom Mauroyem. Ob tej 
priložnosti naj bi Arkipov francoske partnerje 
opozoril na ameriško politiko diktata in oboro­
ževanja, vzporedno s tem pa na težnjo Sovjet­
ske zveze, da bi v povezavi s Francijo prispe­

vala k utrditvi miru v Evropi, zaradi česar bi 
bilo pač treba tudi preprečiti sleherno politiko 
sankcij ali embarga do Sovjetske zveze.

Ob takem, dokaj enostranskem političnem 
pristopu k mednarodnemu položaju, seveda 
francoskim sobesednikom ni ostalo drugega, 
kot da so se tudi sami v glavnem držali svo­
jih že utrjenih stališč. Te razlike v političnih 
pog’edih pa seveda niso motile obeh partner­
jev, da se ne bi zelo agilno vrgla na delo za 
vsestransko poživitev gospodarskih menjav med 
obema državama, ki so seveda predvsem go­
spodarsko finančnega značaja, ki v sedanjem 
trenutku niso brez dodatne politične teže.

Ivan Arkipov je ob samem odhodu iz Eli­
zejske palače pomenljivo izjavil, da se pred 
Francijo in Sovjetsko zvezo odpirajo ogromne 
možnosti za povečanje vzajemnih gospodar­
skih, trgovskih, znanstvenih in tehničnih od­
nosov. V pogovorih z Mauroyem in posebej še 
z ministrom za industrijo in raziskovanje Lau-

rentom Fabiusom so Francozi postavili *e 
konkretne predloge kako bi izboljšali in ura 
novesili svojo plačilno bilanco s Sovjetsko zv 
zo, tembolj, ker je Francija zaradi sedanj 
prizadevanj v zunanji trgovini prvotni prima*1-1^ 
ki ja j od 8 milijard frankov že zmanjšala **a 
milijarde frankov. Gre za obsežen načrt 
delovanja do leta 1990, pri čemer so dosedato 
sporazume dopolnili še z vrsto novih, med ** 
terimi so nekateri zelo vsebinski, saj bi zn 
šala samo vrednost teh izmenjav po novih SP^ 
razumih okrog 10 milijard frankov. PodroD 
sti tega celotnega akta, ki je bil podpisan . 
nes šele proti večeru, seveda še niso znane. ^ 
pa osnovno to, da je Francija v zamenjavo 
plačilo sovjetskega naravnega plina P°'!uhw>- 
izvoz številnih svojih, Sovjetski zvezi do 
došlih izdelkov že’ezarske industrije, kem* 
industrije, zlasti raznih maziv, orodnih strto a 
železniške opreme, tovarniške opreme in L 
široke potrošnje. BOGDAN POGAČN1*»
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Vprašanje PSI 
o raketni 
zaščiti pred točo

TRST — O radarsko-raketni obram­
bi pred točo vzdolž itaiijansko-jugo- 
slovanske meje na območju Brd in 
vzhodnofurlanskih gričev sta pred­
sednik Comelli in predsednik IS Slo­
venije Zemljarič sklenila, da bi mo­
rali tehnične priprave še v tem 
letu sk'eniti, v prihodnjem letu pa 
začeti dela.

0 tem je deželna skupina svetoval­
cev PSI vprašala, zakaj Italija spo­
razuma ni še ratificirala in kako bo 
deželna ustanova zastopana v meša­
ni italijansko - jugoslovanski komisi­
ji. Predvsem pa jo zanima, kako bodo 
namestili strokovnjake. Socialistična 
pobuda izraža zaskrb’jenost, da bi se 
1976. leta začeti pogovori o tej službi 
ne zaključili dovolj hitro.

Kakor je znano, bodo z radarjem, 
ki ga bodo namestili na Rafutu v No 
vi Gorici, in z raziskovalnim sredi­
ščem na deželni ustanovi ERSA v Go 
rici uspešneje preprečevali točo, ki 
pogostoma klesti na tem območju in 
povzroča škodo kmetijstvu.

Z včerajšnjega zasedanja deželnega sveta

Furlanija noče nezaželenih »gostov«
TRST — Deželni svet Furlanije-Julijske krajine se je 

na včerajšnjem zasedanju med drugim ukvarjal tudi s 
problematiko tako imenovanih prisilnih bivališč za ma­
fijce in kamoriste, ki se morajo na ukaz sodišča za do­
ločen časovni rok preseliti daleč od rojstnega kraja ozi­
roma od mesta, kjer so se ukvarjali z zločinsko dejav­
nostjo. V veliki večini primerov .gre to za občine severne 
Italije, zlasti Lombardije in Veneta, vsak »obisk« mafij­
ca ali kamorista pa spremljajo polemike in, kot se je 
zgodilo pred kratkim v tridentinski pokrajini, tudi prav­
cati ljudski upori, zaradi katerih je morala tamkajšnja 
deželna uprava preklicati vse odloke o prisilnem bivališču.

Problem je zelo občuten tudi v naši deželi, posebno 
v videmski pokrajini, kjer na podlagi nekega vladnega 
odloka približno deset občin lahko v vsakem trenutku 
»sprejme« nezaželenega gosta. V ta seznam so v zad­
njem času, seveda brez nikakršnega posvetovanja s tam­
kajšnjima upravama, vključili tudi občini Paluzza in 
Grmek v Beneški Sloveniji, ki je resnici na ljubo že 
dalj časa prisiljena sprejemati v svojo sredo ljudi, ki 
so imeli že večkrat opravka s pravico. V seznam je 
vključena tudi občina Podbonesec, katerega občinski svet 
se je prav pred kratkim odločno izrekel proti odloku o 
prisilnem bivališču.

Vsa ta problematika je odjeknila tudi na včerajšnjem 
zasedanju deželne skupščine in sicer po zaslugi sveto­
valcev Furlanskega gibanja Puppinijeve in De Agosti- 
nija ter demokristjana Carpeneda. Vsi so zahtevali, da 
se deželna vlada izreče o tem vprašanju in takoj poseže 
pri rimski vladi za zajezitev tega pojava, ki je pri lju­
deh naletel na veliko razburjgpje, zlasti na potresnem 
območju, kjer že itak domačini na lastni koži občutijo 
posledice stanovanjske stiske.

Pristojni odbornik Antonini se je obvezal, da bo 
uprava v najkrajšem času opozorila vlado na nevzdržen 
položaj v zainteresiranih občinah, hkrati pa pristavil, da 
odbor podpira prizadevanja in zaskrbljenost vseh tistih 
občin, ki so se že izrekle proti izvajanju odloka o pri­
silnem bivališču. Svetovalka Furlanskega gibanja Pappi­
ni jeva je vzela na znanje to Antoninijevo obvezo, v pri­
meru pa, da bo vlada še dalje gluha za proteste Fur­
lanov je že napovedala zahtevo po ljudskem deželnem 
referendumu za odpravo vseh teh odlokov.

Deželni svet Furlanije-Julijske krajine se bo spet 
sestal danes zjutraj. Na dnevnem redu ima obravnavo 
več resolucij o ureditvi protipožarne službe v deželi ter 
izvolitev upravnega sveta delničarske družbe »Informa­
tica«.

Prenova Tartinijeve hiše 
odkriva nove zanimivosti

PIRAN — Pri prenovi Tartinijeve 
hiše, s katero so začeli delavci pi­
ranskega komunalnega podjetja prej­
šnji teden, so že ob začetku pri­
pravljalnih del odkrili veliko zani- 
uii voga. Ob preverjanju kakovosti te 
nieljev so na dvorišču, tik ob eni 
najstarejših piranskih cerkvic iz 12.

13. stoletja, odkrili okostje. Pri­
hodnje dni se bodo natančnejših ra­
ziskav lotili slovenski arheologi, ki 
hodo morali ugotoviti ali gre za ne­
pomembno najdbo okostja, ki je slu­
čajno v nasipu, ali pa za staro gro­
bišče iz časov, ko je piransko mest- 
po jedro obsegalo le polotok in ko 
Je omenjeni del zdajšnjega mesta 

še zunaj mestnega obzidja, če 
hi veljala slednja domneva, bi lah- 
ho odkritje pomagalo dopolnjevati 
mozaik zgodovinskih podatkov o sta­
rem Piranu.

V Tartinijevi hiši so odkrili tudi 
tolik kamnit zbiralnik — vodnjak, v 
katerem je sedaj približno 10 ku 
mčnih metrov vode. Zanj so vedeli.

niso pa vedeli, kako velik je in ka 
ko je izdelan. Zdaj pa natačno vedo. 
Vanj se steka deževnica, ki gre sko­
zi peščen filter, ob strani pa je 
luknja za primer, da bi se v vod­
njaku zbralo preveč vode. Če bi 
vodnjak primemo obnovili, bi lahko 
iz njega kdaj v nuji spet črpali 
vodo.

Delavci komunalnega podjetja ima­
jo pri prenovi stare hiše, kjer bo­
do prenovljeni prostori sedeža skup­
nosti pripadnikov italijanske narod­
nosti dokajšnjo mero posluha pri od 
kri vanju morebitnih umetniških ali 
kulturnih vrednot. Po debelimi bar­
vnimi sloji so tako našli tudi posli­
kan omet, čeprav tudi za to odkrit­
je še ni jasno ali gre za kakšno po­
sebno umetniško najdbo ali ne. Vse 
bolj pa kaže, da bodo morali poleg 
zahtevne restavracije Tartinijeve so­
be (za zdaj so dragocene štukature 
in stropno poslikavo le zaščitili) na­
meniti več časa in verjetno tudi de­
narja. Po prvotnih načrtih bi morali

pritličje in prvo nadstropje te hiše 
prenoviti že do poletja za nekaj več 
kot 12 milijonov dinarjev. Vpraša­
nje pa je, če ne bodo nova odkritja 
kaj prekrižala prvotne načrte.

B. Š.

Arheološke izkopanine 
iz Trsta na Japonsko

TRST — Sedemsto arheoloških izko­
panin, ki se nanašajo na starogrško 
kulturo na Siciliji, je včeraj odplulo 
iz Trsta proti Japonski z neko kontej­
nersko ladjo. Izkopanine, in med nji­
mi okoli 50 vaz, bodo razstavili na 
številnih razstavah. Prvo od teh bodo 
odprli v tokijskem Fugji Art Museum 
25. marca.

Pobudo za razstave na Japonskem 
je dal rimski umetnostni kritik Mi­
chelangelo Piacentini, ki je umetniški 
svetovalec podjetja Mitsukoshi, živil­
skega koncerna, ki financira istoimen­
sko kulturno ustanovo.

V kratkem razpoložljivi 
državni prispevki 
manjšim občinam

RIM — V prihodnjih dneh bo dr­
žava izplačala občinam z manj kot 
20.000 prebivalci prispevke v skupni 
višini 1.058 milijard lir. Prispevke 
predvidevata odlok o financah kra­
jevnih ustanov in finačni zakon za 
tekoče leto.

Kot poudarja sporočilo notranjega 
ministrstva, je minister za notranje 
zadeve Scalfaro že podpisal zadev­
ni odlok, ki ga mora sedaj regi­
strirati računski dvor. Po zagotovi­
lih ministrstva bodo vsote na raz­
polago občinam v prihodnjih dneh. 
Ministrstvo prav tako zagotavlja, da 
bo v februarju v izplačilu tudi pri 
spevek za občine z več kot 20.000 
prebivalci.

D PALMANOVA — Socialistični sve­
tovalec občinskega sveta v Palma­
novi Jesu je zahteval poseg krajev­
ne zdravstvene enote za nadzorstvo 
nad vodo, ki obdaja beneško trdnja­
vo v Palmanovi. Jesu se je prav 
tako zavzel za kontrolo nad odla­
gališčem smeti.

Prizadevanja piranske občine

Priprave za boljšo turistično sezono
£■ PIRAN — Turizem je minulo leto v piranski ob 

nt ustvaril 70 odstotkov vse akumulacije tukajš 
Jcpa gospodarstva, zato je razumljivo, da so mu 

pegati občinske skupščine na današnji seji na 
1 4r1^ ^Tveč pozornosti. V občini so lani dosegli 
rlJ.nilmna prenočitev (dobra petina vseh tu 
8j 1<mih prenočitev v republiki), od tega je bilo 
čin' °^sto^a tujcev. Lani je bilo v piranski ob 
lu \ 15 odstotkov manj domačih turistov, tujih

Wov pa ravno toliko kot v letu 1982. 
lena?ns^a turistična sezona je bila po ocenah de- 
UenTj °bčinske skupščine v marsičem prelomna, 
kjem spet ne taka, da bi jo lahko ocenili kot 
Elvi n°' f^edsednik občinskega izvršnega sveta 
ninin° ^0Te^ je ocenil, da so k ugodnim finanč­
na rezuWotom turistične sezone prispevali pred 
Dresi J~ealni dinarski tečaj, zadovoljivo urejena 
se Kr°a- delno pa tudi pridnejši delavci, ki so 
se„g^®osleje bolj potrudili, kot pred leti. »Vse to 
rila00 vbvu upanje, da bo zaradi manjšega šte- 
°edi s^°.drrijajev mogoče uresničiti ugodne napo- 
leiji’ j ih tukajšnji turistični delavci zdaj be

/ . ^ večini tujih tržišč.«
^ušnje iz dosedanjih turističnih sezon pa na

rekujejo, da bi se kazalo čimprej dobro pripra­
viti na sezono. Ponedeljkova seja občinske skup­
ščine je zato skušala nakazati vsaj nekaj izho­
dišč za še uspešnejše delo na področju turizma 
v letu 1984. Škoda je le, da so v razpravo o pri 
pravah na poletno sezono premalo pritegnili tudi 
najodgovornejše delavce iz združenega dela, ki po 
svoji plati že zdaj pripravljajo veliko novosti, ki 
naj bi jih gostom ponudili poleti.

Delegati so menili, da bi morali letos dopolniti, 
ali pa opraviti tiste naloge, ki jih že v lanskem 
letu niso uspeli. Ena takih je na primer organi 
tirano oddajanje zasebnih turističnih ležišč. Teh 
je v občini približno štiri tisoč, torej več, kot jih 
premore največja tukajšnja hotelska organizacija. 
Ocenjujejo, da so zasebniki v tej občini lani za­
služili 70 do 100 milijonov dinarjev, vendar bi lah­
ko še veliko več, če bi te zasebnike uspeli ustrez­
neje povezati in jih učinkoviteje organizirati. Dru­
ga prav tako pomembna naloga je, da bi pred 
vsem turistično društvo (s pomočjo drugih orga­
nov, seveda) bolj skrbelo za razvoj turistične mi­
selnosti, mentalitete med krajani, saj je prav od 
odnosa in življenja prebivalcev s krajem lahko v

veliki meri odvisen učinek vseh prizadevanj na 
tem področju. Tudi v zvezi s preskrbo bi morali 
do poletja še veliko narediti, ne le zato, da bi še 
naprej zagotavljali nemoteno preskrbo z osnovni 
mi živilskimi in drugimi izdelki, ampak predvsem 
zato, da bi trgovine pravočasno napolnili z vsem 
tistim blagom, po katerem povprašujejo turisti in 
bi s tem pravzaprav omogočili industriji najce­
nejši izvoz — naravnost iz domače trgovine.

Nesprejemljivo je, so menili danes delegati pi­
ranske skupščine, da že skoraj eno leto miruje 
gostinski obrat Valeta, v katerem bi lahko ustvar­
jali precejšen zaslužek in poleti dopolnjevali tu­
ristično ponudbo. To napako naj bi odgovorni de 
lavci iz turistične organizacije Portorož popravili 
v najkrajšem času. Do poletja pa bi morali v 
občini urediti še nekaj drugih za razvoj turiz­
ma pomembnih vprašanj — na primer vprašanje 
prometa v Piranu, prometa v Portorožu (po mne 
n ju nekaterih naj bi ta ponoči motil turiste), pa 
tudi že zdaj poskrbeti za ustrezno število gostin 
s kih delavcev poleti, torej za sezonske delavce, ki 
bodo poleti delali v turizmu.

B. Š.

Nepravilnosti 
v potresni obnovi 
Polceniga?

PORDENON — Vse kaže, da so v 
občini Polcenigo na Pordenonskem 
odkrili nekatere nepravilnosti v po­
stopku za odobritev prispevkov za 
popravilo hiš, ki jih je leta 1976 po­
škodoval potres. Sedanja občinska u- 
prava, v kateri so socialisti, komu­
nisti in PDUP, je o teh nepravilnostih 
opozorila sodstvo, ki je kot kaže že 
poslalo 5 sodnih sporočil. Eno od teh 
je bi o naslovljeno bivšemu županu 
Mariu Cosmu (KD), ki je dobil prispe­
vek 20 milijonov za popravilo lastnega 
stanovanja. Cosmo bi moral vrniti 
dobljeni znesek v roku enega meseca, 
kaže pa, da je vložil priziv na deželno 
upravno sodišče zoper ta sklep.

Pordenonski sejem 
se specializira

Pordenon, glavno mesto najmanjše 
in zadnje ustanovljene pokrajine Fur­
lanije - Julijske krajine, zelo uspešno 
razvija svojo sejemsko dejavnost. Ta­
ko bo deželni odbornik za turizem 
Brancati 10. in 16. februarja uradno 
odprl kar dva specializirana sejma.

Sejem SACAR bo prikazal opremo 
za hotele, restavracije, bare, trgovine 
in menze. Okoli 100 razstavljalcev bo 
v hali C s svojimi eksponati »pokrilo« 
kar 10.000 kv. metrov površine.

Sejem S. Of. E. pa je namenjen o- 
premi uradov, vštevši elektronskih 
strojev ,in bo 50 razstavljelcev na 
njem uporabilo za svoje blago okdi 
6.000 kv. metrov.

Manifestaciji odlikuje visoka stop­
nja specializacije in ju je ministrstvo 
uvrstilo v vsedržavni sejemski kole­
dar.

Ob tej priložnostih bodo priredili vr­
sto strokovnih srečanj. Tako bo od 
13. do 16. februarja tečaj za sladole­
darje, 15. februarja tečaj za upravlja­
nje registrskih blaganj, 12. februarja 
pa deželno srečanje združenja pro­
dajalcev časnikov.

Priznanje pisatelju 
Carlu Sgorlonu

VIDEM — S krajšo slovesnostjo je 
videmska pokrajina v torek nagradila 
furlanskega pisatelja Carla Sgorlona, 
kateremu je izročila zlato kolajno.

Sgorlon, ki je s svojo zadnjo knjigo 
»La conchiglia di Anbaj« osvojil na­
grado Campiello, je v lanskem letu 
osvojil še nagradi Soroptimist in Friu­
li d’oro. V kratkem nagovoru je fur­
lanski pisatelj poudaril, da je s svojim 
zadnjim romanom »težil k sakraliza- 
ciji sveta in ljudi kot prispevka k 
skupnemu sožitju, ki naj vzbuja obču­
teno pieteto za vse ljudi, prave bro­
dolomce vse bolj vezane na tisti maj­
hen in ogrožen splav, ki mu pravimo 
Zem’ja«.

Torkovo je bilo že tretje priznanje, 
ki ga je Furlanija podelila svojemu 
pisatelju. Pred desetimi leti, ko je 
osvojil svoj prvi Campiello, sta mu 
videmska občina in deželna uprava iz­
ročili zlato plaketo.

PORDENON — Generili Pietro 
Giannatasio je novi poveljnik divi­
zije Ariete s sedežem v Pordenonu. 
General je prevzel poveljstvo enote 
včraj med krajšo slovesnostjo v vo­
jašnici Fiore.

BERITE

JVari
Matajur

Več preventivnih ukrepov 
v boju zoper steklino

leto dni — V koprski občini, ki velja za okuženo s steklino že več kot 
hiotelu za*ije stekle lisice našli sredi lanskega decembra in sicer pri 
°Sri>ženi lŽana’ -v Vanganelu ter Pregari. Zaradi takšnega stanja veljata za 
isti strog8 ^klmo izolska in piranska občina, vendar pa tudi zanju veljajo 
Še zlasv" ■ predpi.si za preprečevanje te nevarne kužne bolezni kot v koprski, 
ske občiVC *° Pomembno zaradi tega, ker sta tik v neposredni bližini piran- 
Vali sice 6 S ste*(*‘n<) že okuženi tudi bujsko in umaško območje. Steklih ži- 
Seveda ne • ° v *zo*ski kot v piranski občini resda še niso našli, obstaja pa 
bi bili 0|.V(ai!nas!': c*a se 1° slej ko prej zgodi, saj je skorajda neverjetno, da 
občina iZj, • ° ®’ro*<0 okuženem območju na Obali, prav izolska in piranska

H°bbo^k^ na zadnji seji obalnega izvršnega sveta opozoril tudi Nerino 
ton. »v i‘Jf i^e z*a.sl' Poudaril, da je način zbiranja poginulih živali neustre- 
čeno je j skl občini je bila od 40 poginulih živali le ena zdrava. Onemogo­
čam dati 3 86 Preventivno deluje na tem področju, saj poginule živali nimaš 
vršnega švet^Pa^ v večini končajo kar na mestu ter razpadejo«, člani iz­
mečke, v l-m so, se zavzeli, da bi v ta namen morali pripraviti posebne 
Prečili’jirjen.or° bi lahko sPravili mrtve živali in tudi na takšen način pre-

Namesto nagradnega žrebanja

NOVOLETNA PONUDBA 
NAROČNIKOM PRIMORSKEGA DNEVNIKA

Vsi naročniki Primorskega dnevnika, ki bodo poravnali celoletno naročnino do 
31. MARCA 1984 prejmejo

30% POPUST
za enkratni nakup knjig, plošč ali kaset Iz kataloga ZTT.

S potrdilom o plačani naročnini se lahko takoj zglasite v 

TRŽAŠKI KNJIGARNI. Ul. sv. Frančiška 20 v TRSTU

In na UPRAVI PRIMORSKEGA DNEVNIKA, Drevored 24 maggio 1 v GORICI
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Tržaški škof Bellomi v našem uredništvu

Družijo nas skupna prizadevanja v korist človeka
V ozračju prisrčnosti in človeške to­

pline je minil včerajšnji obisk vodi­
lo ja tržaške katoliške skupnosti, ško­
fa Lovrenca Bellomija v našem ured­
ništvu in v podjetju ZZT.

Škofa so spremljali njegov vikar 
dr. Lojze Škerlj, njegov tajnik dr. 
Lojze Zupančič, šentjakobski župnik 
don Mario Penco in vodja slovenskega 
pastoralnega središča v Trstu don Ma­
rio Gerdol. V imenu podjetja in ured­
ništev Primorskega dnevnika in agen­
cije Alpe Adria pa so škofu izrekli 
dobrodošlico predsednik upravnega 
sveta ZTT Egon Kraus, direktor pod­
jetja Silvij Tavčar in naš odgovorni 
urednik Bogo Samsa.

»V naši sredini vas pozdravljamo z 
vsem do žnim spoštovanjem do visoke 
odgovornosti, ki jo imate kot cerkveni 
poglavar v tržaški škofiji, predvsem 
pa s spoštovanjem, ki gre vidni oseb­
nosti, človeku, ki je v prvih vrstah, 
kadar gre za dobro svojemu bližnje­
mu, za ustvarjanje sožitja, prijatelj­
stva med ljudmi«, je med drugim de­
jal Bogo Samsa v svojem pozdravu 
in poudaril, kako smo pred kratkim 
obujali spomin na pred dobrimi štiri 
desetimi leti nastali »Partizanski 
dnevnik« in ob tej priliki ponatisnili 
uvodnik, ki ga je naš junaški predhod­
nik sredi najtežjih in s krvjo prepo­
jenih dni objavil ria večer pred bo­
žičem, 24. desembra 1944, z značil­
nim naslovom »Mir ljudem na zemlji«. 
Še danes je to geslo, ki preveva ured­
nike, sodelavce in soustvarjalce Pri­
morskega dnevnika pa tudi njegove 
bralce in naročnike. Z vsemi omejit­
vami, ki jih imamo kot glasniki majh­
ne slovenske narodnostne skupnosti 
v Italiji, se iskreno trudimo, da bi 
izboljšali njen položaj v vseh treh po­
krajinah dežoe, v kateri živi in da 
bi vsa odprta vprašanja dokončno u- 
redili s sprejetjem globalnega zaščit­
nega zakona. V Trstu je še vse pre­
več sovraštva in nerazumevanja, za­
to se trudimo premagati ovire in' u- 
stvariti resnično sožitje med ljudmi: 
»Pri tem pa visoko cenimo vašo vlo­
go, vaše nesebične napore in trud va­
ših sodelavcev in vas prav zato pri­
srčno pozdravljamo kot prijatelja, ki 
prihaja med nas — tako smo prepri­
čani — z ljubeznijo in očetovsko dobro 
voljo « je svoj nagovor zaključil naš 
odgovorni urednik.

Škof Belomi je na pozdrav odgovo­
ril v pravilni slovenščini, taki, da bi 
le malokdo od tistih, ki ga ne pozna­
jo, mogel podvomiti, da mu je slo­
venščina povsem tuj jezik. Naučil se 
ga je iz ljubezni do bližnjega druge 
narodnosti in ga uporablja s skrbnim 
spoštovanjem, kakršnega le redko sre­
čamo. Raroge za svoj obisk v našem 
podjetju je takole pojasnil: »Tako sem 
si mislil : Ne bodo prišli vsi v cer­
kev, a se zavedam, da obstaja dru 
žina, ki presega cerkev in to je člo­
veštvo, h kateremu tudi jaz spadam, 
v katerem živim kot brat slehernemu 
človeku, brez izjeme. Kjerkoli se zbi­
rajo ljudje in delajo za napredek in 
izboljšanje človeštva, tam sem jaz 
doma. Za srečanje sem zaprosil', ker 
pripravljate dnevnik, glasilo, ki dan 
za dnem ustvarja neko mnenje in ima 
svoj vpliv na ravnovesje socialnega

življenja.« Dejal je, da je njegov prvi 
in neposredni poseg namenjen verni­
kom, »ker pa živimo v Istem mestu, 
moje zadržanje in besede presegajo 
meje verske skupnosti in imajo od­
mev na celotno sožitje«. Pohvalil je ob­
jektivnost in udeležbo, s katero naš 
dnevnik spremlja škofovo dejavnost 
in iskal skupni imenova'ec v odgovor­
nosti službe, ki je v obeh primerih 
namenjena koristim človeka, in njego­
vega celovitega razvoja : življenju, 
resnici, svobodi, pravici, solidarnosti 
in miru. Svoj poseg je škof Bellomi za­
ključil z željo, da bi ohranili mimo 
vest pred velikimi sp ošnimi človeški­
mi vrednotami, ki so temelj človeko­
vega dostojanstva in miru med naro­
di. »V tem boju, v tem prizadevanju 
vam bom vedno ob strani, čeravno se 
bo lahko dogajalo, da bomo imeli dru­
gačno mišljenje o načinu obrambe teh 
vrednot«, je ob zaključku želel pouda­
riti naš gost.

Direktor ZTT Silvij Tavčar je ško­
fu in njegovim spremljevalcem opi­
sal podjetje, njegovo politično, kul­
turno in gospodarsko vlogo, ki jo 
ima za vso slovensko narodnostno 
skupnost. V prisrčnem nevezanem po­
govoru, ki je sledil, se je visoki gost 
zanimal za težave, s katerimi se sre­
čuje pòdjetje v tem gospodarsko ne­
ugodnem trenutku in še posebno za 
socialno varnost in delovne pogoje za­
poslenih. Izrazil je presenečenje nad 
razčlenjeno dejavnostjo podjetja in se 
še posebej pomudil pri vlogi agencije 
•Alpe Adria. Sodelovanje s koprsko 
televizijo mu je podrobneje opisal 
predsednik te ustanove, Dušan Fortič, 
ki je tudi poudaril njen pomen za ila 
lijansko narodnost v Jugoslaviji. Raz 
govor se je nadaljeval o vprašanjih 
sindikalne narave, o sodelovanju z 
italijanskimi sredstvi množičnega ob­
veščanja in seveda o položaju naše 
narodnostne skupnosti. Škof je še po 
sebno poudaril možnosti tesnejše na­
vezave stikov z Zvezo katoliškega ti­
ska, ki združuje 126 informativnih 
sredstev in nudi nove možnosti za 
prispevek k spoznavanju in sožitju. 
Navedel je nekatere oblike, s katerimi 
cerkev prispeva k sožitju med tukaj­
šnjima nar odnos tima in poudaril, da

je problem naše manjšine univerza­
len problem šibkejšega, ki mora bra­
niti svojo samostojnost pred popolno 
asimilacijo. Cerkev se trudi soustvar­
jati pogoje za globalno zaščito naše 
narodnosti, od tod naprej pa je stvar 
v rokah politikov. V tem tonu se je

pogovor nadaljeval še ob og’edu vseh 
oddelkov našega podjetja, vključno 
z uredništvom, kjer se je simpatično 
nasmejal, ko smo mu povedali, da tu ­
di naše resorne urednike imenujemo 
»škofje«.

Parlament podprl 
imenovanje Zanettija

Komisija za javna dela poslanske 
zbornice je včeraj izrekla povoljno 
mnenje o potrditvi Micheleja Zanet­
tija za predsednika tržaške Avtonom­
ne pristaniške ustanove. Za sklep je 
glasovalo devet poslancev, enako šte­
vilo pa se jih je vzdržalo oziroma 
je oddalo belo glasovnico. Zanettija 
je kot znano pred dnevi formalno po­
trdil na to mesto minister za trgovsko 
mornarico s posebnim odlokom, ki je 
bil že objavljen v uradnem vestniku.

• Združenje »Italija - SZ« vabi vse 
svoje člane in simpatizerje v soboto, 
4. februarja, na sedež Italsider »Ter­
ni« v Ul. Carducci 24/n. nadst. ob 17. 
uri, ker bo na sporedu praznik vpi­
sovanja.

Unido: Richetti 
se je zahvalil 
Andreottiju 
in Granelliju

Tržaški župan Richetti je sprejel 
prof. Domenica Romea s tukajšnje u- 
niverze, ki je član italijanske delega­
cije tehničnega odbora organizacije 
OZN Unido. Kot znano, je bil na se­
ji tega odbora pred dnevi storjen 
odločilen korak za to, da tržaška po­
krajina postane sedež Laboratorija za 
genetsko inženirstvo in biotehnologijo. 
Z izsledki raziskav v tem laborato­
riju naj bi bistveno prispevali k re­
ševanju problema lakote v deželah v 
razvoju.

Prof. Romeo je župana podrobno 
seznanil z dunajskimi razgovori. So­
glašala sta, da je v pričakovanju u- 
radnega sklepa o dodelitvi sedeža o- 
menjenega laboratorija Trstu (in nje­
govega dvojnika New Delhiju) treba 
skušati z ustreznimi organizacijski­
mi in finančnimi pobudami privabiti 
k sodelovanju v raziskavah na trža­
škem Krasu čim višje število stro­
kovnjakov s področij farmacevtike in 
biomedicine.

Župan Richetti je poslal ministru za 
znanstvene raziskave Granelliju in 
zunanjemu ministru Andreottiju pi­
smeno zahvalo za umno in odločno 
posredovanje rimske vlade za to, da 
bi laboratorij Unido zares šel v Trst.

Zaskrbljenost prebivalstva zaradi megalomanskega načrta

Enosmerna predora naj bi povezovala 
Trg Volontari Giuliani z Montebellom

Podrobni urbanistični načrt javnih 
storitev, ki ga je občinska uprava po­
slala proti koncu decembra lani v 
odobritev rajonskemu svetu za Kolo- 
njo in Škorkljo, je »skrival« veliko 
presenečenje tako za svetovalce, kot 
za prebivalstvo te četrti. V skladu s 
splošnim regulacijskim načrtom in va­
rianto 25, ki jo je dežela odobrila le­
ta 1981, predvideva namreč izgradnjo 
dveh enosmernih predorov, ki naj bi 
izboljšali prometno zvezo med Trgom 
Volontari Giuliani in Montebellom. V 
ta namen pa naj bi porušili enajst 
večnadstropnih poslopij na Trgu Giu­
liani, v Ul. dei Cunicoli, v Ul. del 
Pilone in v Ul. Kandler. Okrog pet­
deset stanovanj bi torej razlastili, 
družine pa bi si morale poiskati, se­
veda hudo oškodovane, novo nase­
litev.

Proti temu faraonskemu načrtu so 
se na predsinočnji seji rajonskega 
sveta izrekli soglasno tako svetoval­
ci kot prebivalstvo, ki se je seje 
udeležilo v velikem številu. Med nji­
mi je bilo največ starejših ljudi, ki 
so po dolgih letih žrtvovanj kupili 
stanovanje v omenjenih poslopjih in 
se sedaj čutijo močno ogroženi v 
svoji osnovni potrebi po strehi nad 
glavo. Ozračje je bilo sprva na­
elektreno, po trezni razpravi pa se je

spremenilo v solidne sklepe, toliko 
bolj, ker so bila stališča vseh enotna.

Predsednik urbanistične komisije, 
ki se je v preteklih dneh večkrat 
sestala z občinskimi tehniki in od­
govornim odbornikom Jagodicem, je 
obrazložil nastanek načrta. Izdelali 
so ga pred približno dvanajstimi leti, 
ko so načrtovali tudi sistem za hitri 
promet skozi mesto. Očitno so se ta­
krat strokovnjaki grobo zmotili glede 
razvoja Trsta, tako da so načrt pri­
krojili mestu, ki naj bi imel 450 ti­
soč prebivalcev. »Kmalu pa nam bo­
do dovolj poti, kaj še hitre ceste,« 
je v torek nekdo iz publike pikro u- 
gotovil. In imel je popolnoma prav.

Načrt za izgradnjo predorov in z 
njim povezano rušenje še dobro o- 
hranjenih stanovanjskih poslopij, je 
za današnje razmere povsem mega­
lomanski, z druge strani pa tudi ta­
ko drag, da ga občina ne bi mogla 
finančno kriti. Poleg tega pa je v 
navzkrižju s potrebami prebivalcev. 
Kaj torej storiti, tudi glede na dej­
stvo, da so stanovanja vezana na 
načrt in je zato njihova vrednost, v 
primeru prodaje, znatno nižja od re­
alne. Rajonski svet je soglasno spre­
jel sklep, v katerem utemeljeno vabi 
občinsko upravo, naj »z varianto 
variante« razveljavi omenjeni načrt,

obenem pa z novimi predlogi o na­
membnosti nekaterih stavb (v Ul. 
Giulia 2, v Ul. Cotogna 25, 27 in 
27/1, zgradbe v Ljudskem vrtu in 
prostorov, kjer je sedaj osnovna šo­
la »Suvich«), sprejema predloženi na­
črt, tako da bo uresničevanje na­
črta za javne storitve teklo svojo pot. 
Vprašanje, tako dramatično za priza­
dete družine, pa ne bo s tem po­
zabljeno: svet bo v prihodnjih tednih 
sklical javno zborovanje, na katero 
bo povabil tudi odgovorne pri ob­
činski upravi, (nf)

CGIL ob javnem 
natečaj u

Pokrajinski sindikat CGIL prireja 
pripravljalni tečaj ob priliki bližnje­
ga javnega pokrajinskega natečaja za 
osem mest asistenta vzgojitelja. Tečaj 
se bo začel v ponedeljek, 6. februar; 
ja, na sporedu pa bo v dvorani »Di 
Vittorio« v UU1. Pondares 8 ob pone­
deljkih, sredah in petkih od 15. d° 
19. ure. Zainteresirani lahko dobijo 
vse informacije na sedežu CGIL 
odsek javnih uslug, v Ul. Pondares 8 
(tel. 750431, int. 20) od ponedeljka do 
petka od 9. do 12. ure.

Ob koncu vpisovanj v državne vrtce in prve razrede

Vpisi v otroške vrtce zadovoljivi, v osnovne šole pa ne
Vpisi v prve razrede osnovnih šolV torek so se zaključila vpisovanja v prve 

razrede državnih otroških vrtcev in v prve 
razrede osnovnih šol. Prvi rezultati vpisov 
nas navdajajo z dvojnim občutkom : zado­
voljstvom ob povečanem vpisu v stevenske 
državne otroške vrtce in zaskrbljenostjo ob 
novem upadu vpisov v osnovno šoto. V držav­
ne otroške vrtce se je vpisalo 99 otrok, to je

Vpisi v državne otroške vrtce

Vrtec 1. letnik
1984/85

1. letnik 
1983/84

Sv. Jakob 6 5
Sv. Ana 8 5
Skedenj 3 4
Barkovlje 3 3
Lonjer 4 5
Opčine 22 14
Bazovica 7 9
Gropada 6 2
Trebče 3 4
Prosek 6 11
Križ 5 6
Repentabor 2 5
Dolina 5 5
Mačkolje 3 2
Dom jo 4 6
Ricmanje 7 4
Boršt 0 1
Boljunec 5 3
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5 več kot lani, v osnovno šoto pa 169 otrok, to 
je 30 manj kot lani.

Otroški vrtci. Konec januarja so potekala 
vpisovanja v 18 slovenskih državnih vrtcih, 
medtem ko se bodo začela vpisovanja v pre­
ostalih 12 slovenskih občinskih otroških vrtcih 
predvidoma še’e konec maja ali v začetku ju­
nija. V te vrtce (državne) se je lani prvič 
vpisalo 94 malčkov. Letošnji vpis je večji, kar 
je že samo po sebi za nas nadvse pozitivno. 
Morda pa bi bil lahko vpis še večji.

Pred dobrim tednom smo objavili predvi­
devanja za vpis v otroške vrtce, ki so jih 
pripravila posamezna didaktična ravnatelj­
stva. Po teh predvidevanjih je kazalo, da bi 
se moralo vpisati v te vrtce skupno 110 otrok. 
Očitno so didaktična ravnateljstva računala 
na vpis nekaterih otrok, ki jih vsaj doslej star­
ši še niso vpisali. Ker zapade rok za potrdi­
tev sedanjih vpisov šele 7. julija, je še dovolj 
časa, da posamezna združenja staršev in 
društva »izsledijo« take primere in skušajo pre­
pričati starše za vpis otrok v slovenski otro­
ški vrtec.

Osnovna šola. Že pred začetkom vpisov smo 
predvideli nov upad števila vpisov v prve 
razrede osnovnih šol. Na to nas je opozoril 
pregled števia otrok, ki bodo junija letos za­
pustili slovenske otroške vrtce na Tržaškem. 
Le-teh bo skupno 179, sredi septembra lani pa 
je prvič prestopilo prag slovenskih osnovnih 
šol 199 otrok. Že če bi se vsi vpisali v naše 
osnovne šole, bi jih bilo prihodnje leto v pr­
vih razredih 20 manj kot letos. Dosedanjih 169 
vpisanih pa opozarja, da se starši 10 otrok iz 
a'ovenskih otroških vrtcev še niso odtočili za 
vpis ali so jih vpisali v italijanske osnovne 
šole.

Vpis v prve razrede osnovnih šol je bil po 
didaktičnih ravnateljstvih naslednji : Sv. Ja 
kob 30 vpisov (lani 28), Sv. Ivan 31 (lani 32), 
Opčine 48 (lani 66), Nabrežina 28 (lani 39), 
Do ina 32 (lani 34).

Že ta pregled kaže, da ni bil upad v šte­
vilu vpisov enakomerno razporejen med posa­
meznimi ravnateljstvi. Medtem ko v treh di­
daktičnih ravnateljstvih ni bito opaziti večjega 
upada (obe mestni ravnateljstvi in dolinsko), 
je bi'o zmanjšanje števila vpisov v nabrežin- 
skem in predvsem v openskem dokaj občutno 
(11, oziroma 18 vpisov manj kot lani). Število 
vpisov na podeželju se torej nevarno krči. 
Najbolj problematičen primer je v tem pogle­
du proseška osnovna šola: v prvi razred te 
šole se je vpisalo letos komaj 8 otrok, medtem 
ko jih je bilo lani dvakrat tol iko. V openskem 
ravnateljstvu je bito tudi opaziti največji od­
klon med številom otrok, ki bodo junija zapu­
stili vrtce in številom vpisanih v osnovne šo­
le. V tem »prehodu« se je iz openskega vrtca 
»izgubilo« troje otrok, iz trnovskega in pro- 
seškega po dva in eden iz kriškega, za skup­
nih osem otrok.

Po letošnjih vpisih se bo še nadalje zmanj­
šate število »večjih« razredov na naših osnov­
nih šolah. Do pred dvema letoma smo premo­
gli na Tržaškem devet prvih razredov z de­
setimi ali več učenci, letos sedi le v petih 
prvih razredih po deset ali več otrok, v pri­
hodnjem šolskem letu pa bosta štela le dva 
naša prva razreda po toliko otrok: 22 na open­
ski šoi in 11 na šoli pri Sv. Ivanu. Tudi ta 
podatek dovolj zgovorno kaže na velik de 
mografski padec, s katerim se mora iz leta 
v leto krepkeje boriti naša šola.

Osnovna šola 1. r. 1984/85 1. r. 1983/84_

Sv. Jakob 5 11
Sv. Frančišek 6 6
Ul. Donadoni 5 6
Skedenj 6 0
Sv. Ana 8 5
Sv. Ivan 11 9
Barkovlje 6 6
Rojan 8 7
Katinara 6 10
Opčine 19 22
Bazovica 4 9
Gropada 3 2
Križ 4 7
Trebče 3 4
Prosek 8 16
Repentabor 7 6
Nabrežina 5 6
Štivan - Medja vas 0 0
Devin - Sesljan 6 6
Cerovlje - Mavhinje 4 3

/Slivno - Šempolaj 7 10
Zgonik - Salež 8 4
Gabrovec 2 5
Briščki 0 1
Dolina 6 8
Mačkolje 5 0
Domjo - Ricmanje 6 9
Boršt 2 4
Pesek 1 1
Boljunec 6 7
Milje 6 5

SKUPNO 169 199
SKUPNO 99
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Uradni podatki sekeijskih kongresov KI) Premiera otroške igre danes v Kulturnem domu

Zaccagninijeva struja 
še vedno najmočnejša

Morotejci, ki se sklicujejo na sta­
lišča bivšega vsedržavnega tajnika 
Zaccagndnija, ostajajo še dalje naj­
močnejša struja v vrstah Krščanske 
demokracije, čeprav jih sedaj zelo 
od blizu ogroža heterogena lista pri­
stašev deželnega tajnika Biasuttija. 
To je osnovni podatek, ki je prišel do 
izraza na sekeijskih kongresih KD, na 
katerih so izvolili 19 tržaških delega­
tov za strankin deželni kongres, ki 
bo v Gorici v soboto, 11., in v nedeljo, 
12. februarja.

Zaccagninijeva struja je prejela 35 
odst. glasov (lani 34,5), na goriškem 
kongresu jo bo zastopalo šest delega­
tov in sicer Gina Badiali, Giuseppe 
Rizzi, Luciano Vattovani, Aldo Bre­
lich, Massimo Marzulli in Enzo Zana 
riotto, medtem ko njeni najvplivnejši 
voditelji (posl. Coloni, tajnik Coslo- 
vich, župan Richetti in deželni odbor­
nik Rinaldi) niso kandidirali. Tudi 
Biasuttijeva struja, ki je sad spora- 
zuma med bivšim poslancem Tombe- 
sijem, skupino »Forze nuove« in med 
mladimi dorotejci, bo na kongresu za­
stopana s šestimi predstavniki. Ti so 
Lucio Cemitz, Carmelo Calandruccio, 
diario Del Conte, Fiero Ponis, Giorgio 
Batti in sam Tombesi. Struja je pre­
jela 33 odst. preferenc, to je skoraj 
dva odstotka več kot na lanskih sek­
ti jsk ih kongresih.

Lista, ki se sklicuje na stališča zu­
nanjega ministra Andreottija, skupine 
*Rase« in ostalih manjših struj je pre­

jela 17,7 odst. glasov, to je skoraj se­
dem odstotkov več kot lani, čeprav 
gre tukaj zgolj za matematično pri­
merjavo ob upoštevanju, da gre za 
povsem novo grupacijo. Naj omenimo 
še, da ta skupina demokristjanov na 
krajevni ravni podpira stališča pokra­
jinskega tajništva, njeni delegati na 
goriškem zasedanju pa bodo Bruno 
Depangher, Ranieri Favetta in Luigi 
Vecchiato. Na zadnje mesto v pred­
kongresni bitki so se uvrstili dorotej­
ci, ki jih bodo v Gorici zastopali Ugo 
Orlando, Edoardo Cok in Gualtiero 
Cantoni. Ta lista je prejela 14,3 odst. 
glasov, to je več kot en odstotek manj 
kot na prejšnjih sekeijskih kongresih.

JUTRI V TREBČAH

Zanimivo predavanje 
o kraškem podzemlju

Jutri zvečer bodo gostje trebenske- 
ga KD Primorec člani tržaške jamar­
ske skupine »Carlo Debeljak«, ki že 
vrsto let uspešno raziskuje kraško 
podzemlje, pred kratkim pa je odkri­
la vrsto jam v okolici Trebč in Križa. 
Zato je prav, da so rezultati njihove­
ga dela in njihove raziskovalne dejav­
nosti znani tudi kraškemu prebival­
stvu, zlasti pa šolski mladini. Sreča­
nje z jamarji skupine »C. Debeljak« 
bo v prostorih Ljudskega doma v 
Trebčah.

Rdeča kapica vabi na obisk

V Kulturnem domu z začetkom ob 16. uri bo Slovensko stalno gledališče danes 
prvič uprizorilo nadvse priljubljeno pravljico o Rdeči kapici. Namenjena je 
v prvi vrsti učencem vrtcev in osnovnih šol, njen mik pa bo verjetno privabil 
tudi mamice in očke, dedke in babice, učitelje in sploh vse, ki imajo radi prav­
ljični svet. V predstavi nastopajo Miranda Cah arija, Stojan Colja, Marinka 
Počkaj in Stane Starešinič. Za režijo je poskrbel Mario Uršič, pri dramatiza­
ciji je imel prste vmes (pa tudi pri pesmicah) Miroslav Košuta, medtem ko 
je glasba stvaritev Aleksandra Vodopivca. Kostumi so delo Marije Vidau, di­
namična in premakljiva scena pa je po zamisli Marjana Kravosa.

Na sliki: prizor iz Rdeče kapice.

Predlogi PSI 
v prid ostarelih

Pokrajinska komisija PSI za skrb­
jo je prejšnje dni obravnavala šte­
tima pereča vprašanja v zvezi z o- 
storelimi v Trstu in ugotovila nekaj 
tiueljnih izhodišč za njihovo ustrezno 

•’esitev. V prvi vrsti so socialisti po­
ti^ načelo, da je treba starejšim 
Bačanom zagotoviti pogoje, ki naj 
ajamčijo njihovo svobodo in pravi­

ti1 do dostojnega življenja, obenem pa 
udi izbiro med raznimi storitvami, 

da se jim ni treba vedno zate- 
, 1 k skrajni rešitvi — k odhodu v 

aotn za ostarele.
Y tem smislu je zato potrebno okre 

P’ti tiste službe (kot je oskrba na 
umu) in tiste posege, ki pospešujejo 

uih °Vanje Poletnih v raznih družbe- 
tid- *n Prostovoljnih dejavnostih, pa 

dj delovnih, posebno če so le-te raz- 
nih 'n° v času in pri decentralizira- 
i ;* ustanovah. Posebno pozornost je 
fisija nato posvetila izrednemu pri- 
ri-yku 18 milijard lir, ki jih dežela 

sli nakazati za uresničitev posebne- 
l9Rdačrta v korist ostarelih v obdobju 
je , ■ Ta denar, pravijo socialisti,
Ust lPe^a v glavnem izročiti javnim 
tj vdovam, ki pa ga morajo izkoristi- 
Drrito Posege na področjih, kjer je 
njimCIT1 usedih najbolj pereč. Z 
reluì na-* bi sanirali stanovanja osta- 

n' tok° da jim ne bi bilo treba 
timori'^ sv°je sredine, kot tudi pri- 
oiai ti nekatere zavode v dnevne so- 

‘tine centre.

Vztrajno gojiti kulturo sožitja

Po vrsti srečanj posameznikov in 
zastopnikov organizacij, ki niso ne­
občutljivi za probleme sožitja v na­
šem mestu, so pri sedežu Italijanske 
ustanove za spoznavanje slovenskega 
jezika in kulture ustanovili Odbor za 
pobude v prid kulture sožitja. V njem 
naj bi se združevali prav posamezni­
ki, ustanove in organizacije, ki bi 
usklajevali in uresničevali konkretne 
pobude na temo sožitja in zbliževanja 
med dvema narodnostnima skupnosti 
ma. Živimo namreč trenutek, ko ne 
smemo več odlašati z angažiranjem

vseh demokratov v smeri premago­
vanja starih predsodkov in nerazu­
mevanj, ki delijo tukajšnje prebival­
stvo.

Iz tega splošnega izhodišča so v 
okviru odbora že izdelali prvi osnutek 
listine, h kateri naj bi pristopil čim 
širši krog posameznikov in organiza­
cij, pa tudi seznam prvih predlaganih 
pobud. Njeno nadaljnje izpopolnjeva­
nje in dokončno oblikovanje bo sad 
razprave, ki sedaj kontinuirano pote­
ka na javnosti odprtih sestankih od­
bora. Tudi sinočnje tako srečanje je

prineslo nekaj novih zamisli. Med 
njimi je tudi namera, da bi poseben 
sestanek posvetili srečanju s pred­
stavniki dijakov italijanskih višjih šol, 
čeprav so nekateri udeleženci opozo­
rili tudi na veliko pomanjkljivost in­
formiranja na nižjih srednjih šolah, 
kjer mladi že začenjajo posnemati 
zadržanja odraslih.

Množijo se tudi pristopi vidnih po­
litičnih in kulturnih delavcev našega 
mesta, med njimi naj omenimo, da 
so svojo osebno pripravljenost izrazili 
že vsi župani okoliških občin, preko 
svojega tajnika pa tudi tržaški župan 
Richetti. Naslednji sestanek odbora, 
na katerega so vabljeni vsi, ki jih 
problematika zanima, bo danes teden 
ob 18. uri.

»Tečaj
enološke kulture«

V soboto, 4. februarja, se bo na se­
dežu tržaške letoviščarske ustanove 
na Gradu sv. Justa zaključilo vpiso­
vanje na drugi »Tečaj enološke kul­
ture«, ki bo trajal od 6. februarja do 
2. aprila letos v prostorih »Bottege 
del vino«. Tečaj sestoji iz 14 lekcij, ki 
bodo na sporedu dvakrat na teden in 
sicer ob ponedeljkih in četrtkih ob 
20. uri, vodil pa ga bo enolog Mar­
cello Pillon. Na lanskem tečaju je bi­
lo več kot 150 vpisanih.

Sindikat o stavki avtoprevoznikov : 
»Akcija v logiki destabilizacije«

teden^T3-* smo napovedali, da bodo italijanski avtoprevozniki ves, prihodnji 
Vod-? sl.tičali. Čeprav so protest utemeljili še drugače, ni dvoma, da je po- 
avtonr<mj da!° dejstvo, da pristojna rimska oblast pod pritiskom koristnikov 
Vs®ga jV°zniške službe ni privolila v zvišanje zadevnih tarif. Kaj pa glede 

metiijo uslužbenci avtoprevoznikov ?
CISI . °ya sindikalna zveza FT, ki združuje sindikate FILT - CGIL, FIT - 
avtop,Y! Li LT RASI ‘O Ril, je v tiskovnem sporočilu naglasila uvodoma, da se 
ko -Vodništvo v resnici ubada s takimi in tolikšnimi težavami, da ga lah 
Potnag t-1110 Lot dejavnost v krizi ,ki ji mora zato osrednja vlada primemo 

Poh S takojšnjimi in dolgoročnejšimi posegi, 
jam avl Ufd ti-roni pa sindikalisti očitajo nekaterim stanovskim organizaci- 
dežavne ^voznikov, da je njihov protest v obliki 5-dnevne neprekinjene vse- 
zade]e ‘ s^avkc (od 6. do 11. t.m.) pretiran in da bodo njegove posledice pri- 
drogea^86 prebivalstvo, kar ni prav. Od tod sum, da se za akcijo skriva kaj 

Sindil/^ Se P°Luda »uokvirja v logiko prave destabilizacije«.
Us*užben •» 00 sporočUo 56 zaključuje z ugotovitvijo, da stavka ne zadeva 
Vozjia uifv',zato ti zahtevajo redno plačo za vseh pet dni, kolikor časa bodo 

tavljena, in že sedaj zavračajo kakršno koli možno špekulacijo.

^dustrijci za razvoj štivanske papirnice
L^ajinskh^3 komisija za vzdrževanje gospodarskih odnosov med tržaškim po- 
btotres vn . ruženjem industrijcev in zunanjimi dejavniki je te dni vzela v 
dosegli ur"itSan'*e ®tivanske papirnice. Znano je, da so konec decembra lani 
va s priora 6n sPllrazum o premostitvi proizvodne in finančne krize Cartima- 
ter istnft! aY° načrta o okrepitvi in posodobitvi tovarniških naprav in opreme 
tooči. Dež^o1 °m'amtvi zaposienostne ravni, ki znaša nekaj nad 700 delovnih 
za izva ian uPrava je uresničitvi načrta namenila 33 milijard lir iz sklada 
da je treba .zavnega zakonu 828. Industrijci so zdaj prišli do zaključka,
todi Dežeh Z 12pe'jav° načrta takoj začeti in ta poziv je seveda namenjen

občni zbor Zveze žensk Italije
uri pokr'lV N<lvinarskega krožka (Korzo Italia 2) bo danes s pričetkom ob 

,jSter Pa,.(>r‘ !,nsk' ubčni zbor Zveze žensk Italije. Uvodne misli bosta pod " 
ri-fercndum c? Ner>na Švab. Ob tej priložnosti bodo tudi zbirali podpise 
°dbori za rtiir.1 “ "---------- ' ' ~ " ---------------- - *so ga proti namestitvi raket v Comisu razpisali po vsej Ita

Široka preiskava 
o razpečevalcih hašiša 
se je včeraj končala

S predvčerajšnjo aretacijo 32 letne­
ga Carmela Alibrandija iz Milana je 
prišla do kraja, vsaj zaenkrat, široka 
preiskava tržaških karabinjerjev in 
namestnika državnega tožilca Staffe, 
ki so v štirih mesecih dela povsem 
pretrgali niti razpcčevalske mreže ha­
šiša in kokaina. Alibrandi je po izja­
vah karabinjerjev ena izmed večjih 
»rib«, ki so bile vpletene v trgovanje 
z mamili, saj je on, prodal tistih 15 
kilogramov hašiša, ki so jih tržaški 
preiskovalci zaplenili v Milanu.

Dr. Staffa je včeraj formalno za­
ključil preiskavo z obvestilom o sod 
nem postopku skupno 38 osebam, od 
katerih je trideset v zaporu, osem pa 
na začasni prostosti. Aretirani so vsi 
v tržaškem zaporu, v pričakovanju 
procesa, ki bo verjetno zelo kmalu, 
saj bo po hitrem postopku. Do uspe 
ha te pomembne akcije proti razpeče­
vanju hašiša in kokaina, v katero 
so vpleteni številni nesumljivi Tržača­
ni, ki so si s tem poslom zaokrožili 
mesečni dohodek, pravi profesionalci 
iz Milana, Voghere, Tortone in Lecce­
ta ter bolj ali manj neoporečni ma­
nekeni iz Milana, so v veliki meri pri­
pomogli obtoženci sami s svojim pri­
čevanjem. »Ne gre za podle ali skesa­
ne razpečevalce«, je na prvi tiskovni 
konferenci izjavil Staffa, »ampak za 
ljudi, ki so jih dokazi pribili k zidu

in se ob tem zavedajo, da lahko omi­
lijo svoj sodni položaj le s sodelova­
njem pri odkrivanju mreže«.

Preiskava se je začela v Trstu z 
aretacijo dveh mladih zakoncev iz Mi- 
ramarskega drevoreda, ki sta ob delu 
v frizerskem salonu in v bančnem za 
vodu zalagala kar na svojem domu 
širok krog »ljubiteljev« hašiša in ko­
kaina. Preiskovalci so se za njunimi 
sledovi odpravili v Milan, kjer so ne­
koliko »pobrskali« v svetu gledaliških 
in televizijskih zvezdic, odkrili pa tu 
di skupina južnjakov, ki so bili na 
tem, da stkejo mrežo trgovine z ma 
mili po vsej severni Italiji.

Upokojenec 
pod avto

Včeraj so v popoldanskih urah 
sprejeli na zdravljenje v ortopedski 
oddelek tržaške bolnišnice s progne 
zo 30 dni 64 letnega upokojenca Ma­
ria Baroneja, ki ga je v Ul. S. Mar­
co v višini številke 53 s svojim fia­
tom 850 povozil 22 letni Luciano Giu­
liani, stanujoč v Ul. Ottaviano Augu­
sto 20. Barone, ki stanuje v Ul. Orse- 
ra 20, je utrpel domnevni zlom desne 
rame in udarce po kolenu. Upokoje­
nec je prečkal cesto izven prehoda 
za pešce.

Nobel Pertiniju: 
še dve pobudi

Predlog, naj bi letošnjo Nobelovo 
nagrado za mir podelili predsedniku 
italijanske republike Pertiniju, sta 
podprli tudi Narodna in študijska 
knjižnica in Ustanova za spoznavanje 
slovenskega jezika in kulture. NŠK 
je naslovila norveškemu veleposlani­
štvu v Rimu sledeči dopis :

»Narodna in študijska knjižnica v 
Trstu, osrednja slovenska knjižnična 
ustanova v deželi Furlaniji - Julijski 
krajini, odobrava in se pridružuje 
splošni pobudi posameznikov, društev, 
javnih in zasebnih ustanov ter orga­
nizacij, ki ugotavljajo, da uživa se­
danji predsednik republike Italije 
Sandro Pertini velik ugled in spošto­
vanje zaradi svoje človekoljubnosti in 
splošnega zavzemanja za mir, soži­
tje in prijateljstvo med narodi, ter 
ga predlagajo za letošnjo Nobelovo 
nagrado za mir«.

Prej omenjena ustanova pa je pisa­
la tržaški občinski upravi: »Ustanova 
za spoznavanje slovenskega jezika in 
kulture si šteje v čast, da tej občini 
potrdi svojo popolno naklonjenost po­
budi, ki teži k temu, da bi podelili 
Nobelovo nagrado za mir predsedniku 
Pertiniju, ugledni figuri demokratič­
nega državnika, pobomiku sožitja med 
narodi in borcu za svobodo«.

• Tržaška pokrajinska uprava je 
dala na razpolago organizatorjem zbo­
ra alpincev, ki bo v kratkem v Tr­
stu, pet stanovanj. To je sporočil 
predsednik pokrajine Damo Clarici, ki 
je še dodal, (Ja žal ne bo mogel 
dati na razpolago padiljonov bivše 
tržaške psihiatrične bolnice iz var­
nostnih in praktičnih razlogov.

t Zapustil nas je naš predra­
gi mož, oče, sin in brat

Edo Zupančič

Pogreb bo jutri, 3. februarja, ob 
14. uri iz hiše žalosti v bazoviško 
cerkev.

Žalostno vest sporočajo: že­
na Eda, sin Davor, hči Ana, 
mama Marija in sestra Eda 
z družino ter drugo sorodstvo

Bazovica, Padriče, 2. februarja 1984

T Za vedno nas je mimo za-
I pustila

Katerina Stepancich 
vd. Knez

Pogreb bo jutri, 3. t.m., ob 11. uri 
iz mrtvašnice glavne bolnišnice v cer­
kev v Boljuncu.

Žalostno vest sporočajo hčeri Ma­
ria in Matilde ter sin Mario z družina­
mi in drugo sorodstvo.

Boljunec, 2. februarja 1984
(Pogrebno podjetje Zimoio)

_L Nepričakovano nas je za­
pustila naša draga

Celestina Blasina 
por. Labiani

Pogreb bo jutri, 3. t.m., ob 13. uri 
iz mrtvašnice glavne bolnišnice v 
ricmanjsko cerkev.

Žalostno vest sporočajo mož Vladi­
mir, sinova Walter in Pavel, mati, 
sestri, brat ter drugo sorodstvo.

Ricmanje, 2. februarja 1984

Ob izgubi drage mame izrekajo i- 
skreno sožalje sošolcu Pavlu Labiani- 
ju učenci l.a in l.b razreda srednje 
šole S. Gregorčič.

Dragi Walter, v tem težkem tre­
nutku sočustvujemo s tabo

tvoji bivši sošolci 

Trst, 2. februarja 1984
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V nedeljo v Ricmanjih 
prvo srečanje oktetov

Našim bralcem tokrat predstavljamo oktet Janka 
Premrla - Vojka, oktet Vrtnica in Briški oktet

V nedeljo, 5. februarja, bo v Ric­
manjih prvo srečanje primorskih ok­
tetov. Pobuda je nova in prav zato 
vzbuja v širšem krogu veliko zanima 
nja. KD Slavec, ki je v organizacijo 
prvega srečanja vložilo precejšen na 
por, pričakuje temu primeren odziv 
pri domačem in tudi nedomačem ob­
činstvu. Nobenega dvoma ni, da se 
bo srečanje obneslo, zanimivo pa bo 
slediti, kakšen vtis bo to naredilo na 
pevce devetih oktetov širom po Pri 
morski, ki se bodo zbrali na svojem 
pevskem prazniku v mali breški va­
sici, pod pokroviteljstvom društva, ki 
slavi letos 90. obletnico aktivnega de­
lovanja.

Na srečanju bo sodelovalo devet ok­
tetov od Nove Gorice do Škofij.

Popoldne bo društvo priredilo pev 
cem sprejem v galeriji Babna hiša, 
ob 19. uri pa bo pričetek revije.

V našem dnevniku bomo na kratko 
predstavili posamezne oktete po vrst­
nem redu, po katerem bodo nastopili.

Prvo srečanje oktetov Primorske 
bo otvoril oktet Janko Premrl - Vojko 
iz Spodnje Idrije. Ansambel je nastal 
leta 1966. Pevci, ki so ga sestavili, 
so se zavedali, da je petje v oktetu 
zahtevna stvar, zato so se toliko bolj 
potrudili in uspeh je bil na dlani. 
Vendar je zaradi različnih razlogov. 
moral oktet leta 1974 utihniti, volja 
po ubranem petju pa ni zamrla. Po 
treh letih premora se je oktet ponov 
no formiral in od leta 1977 redno vadi 
in nastopa. Oktet že vrsto let sode­
luje na reviji Primorska poje, snemal 
je za Radio Koper in za RTV Lju­
bljana.

V Ricmanjih bo nastopil s sledeči­
mi pesmimi: Samo Vremšak - Ana sa 
ma rieč me griva, Emil Adamič - Fan­
tovska in C. d. Sermisy - Hudi časi.

Oktet Vrtnica iz Nove Gorice vsto­
pa letos v četrto sezono svojega delo­
vanja. Pevci, ki ga sestavljajo, so z 
vseh krajev Goriške, sestajajo pa se 
v Solkanu. Vsi člani okteta pojejo tu 
di v drugih zborih. Vrtnico vabijo k 
sodelovanju organizatorji kulturnih, 
športnih in družabnih prireditev. Tudi 
pri nas je oktet poznan, saj je leta 
1982 zapel na otvoritveni reviji Pri­
morska poje v Bol juncu. Oktet že od 
vsega začetka deluje pod umetniškim 
vodstvom Anamarije Jug.

V Ricmanjih se bo oktet predstavil 
s sledečim programom: Jacobus Gal­
lus - Ecce quomodo moritur justus, 
Jakob Jež - Rasti mi rasti in J. Pav­
čič - Potrkan ples.

Tretji po vrsti se bo na prvem sre­
čanju oktetov Primorske v Ricmanjih 
predstavil Briški oktet iz Dobrovega 
v Brdih. Oktet bo letos praznoval 20- 
letnico obstoja in vseskozi dobro de 
luje ter žanje priznanja z nastopi ši­
rom po Sloveniji, Jugoslaviji in sosed 
nji Italiji.

V dveh desetletjih plodnega in bo­
gatega delovanja je oktet prejel več 
nagrad in priznanj. Ansambel deluje 
pod pokroviteljstvom Kmetijske za­
druge Dobrovo. Pogosto zahaja v Be­
nečijo in Furlanijo, kjer navezuje sti­
ke z Beneškimi Slovenci in s furlan­
sko narodno skupnostjo.

Oktet je pel na pogrebu pesniku 
Alojzu Gradniku in skladatelju Radu 
Simonitiju. Slednji je rokopis partitu 
re »Pesem galebov« poklonil Briške­
mu oktetu, ki je tudi zapel krstno iz­
vedbo. Briški oktet bo v Babni hiši 
zapel naslednje pesmi: Oskar Dev - 
Soči, Rado Simoniti - Buskelce in Jo­
sip Ipavec - Imel sem ljubi dve. (ris)

"tSSES?
GLEDALIŠČE 
V TRSTU

KULTURNI DOM 
IVAN PREGELJ

VSEM GALJOTOM 
VILE V VAMP

Za oder pripravil Tone Partljič
DANES, 2. februarja, ob 11. uri 
JUTRI, 3. februarja, ob 11. uri

* * *

JAKOP in WILHELM GRIMM
RDEČA KAPICA

Priredba in pesmi
Miroslav Košuta 

Režija MARIO URŠIČ

PREMIERA DANES, 2. febru­
arja, ob 16. uri v mali dvorani 
Kulturnega doma.

Gledališča
ROSSETTI
Danes, 2. t.m., ob 20.30, red premiera, 

bo v gledališču Rossetti gostovalo Dežel 
no toskansko gledališče z Brusatijevim 
delom v 2 dejanjih »La donna sul letto«. 
V abonmaju odrezek št. 5. Informacije in 
rezervacije pri osrednji blagajni v Pa­
saži Protti.

VERDI
Jutri, 3. februarja, ob 19.30 šesta 

predstava Wagnerjeve opere »Siegfried« 
(red B/C). Dirigent M. Kuntsch, režija 
P. Werhahn.

Gledališče Verdi priredi od jutri, 
3. februarja, do 15. t.m. ob 11. uri 
v Avditoriju ciklus baletov za dija­
ke tržaških šol posvečenih Ostržku. 
Vstopnice po 500 lir je mogoče naročiti 
od torka dalje pri blagajni gledališča, 
in sicer od 9. do 13. in od 16. do 19. ure.

CANKARJEV DOM - Ljubljana
Mala dvorana
Danes, 2. februarja, ob 20. uri: No­

coj ali nikoli. Filmski ciklus retrospek­
tive D. Schmida.

V soboto, 4. februarja, ob 10. uri: G. 
Vitez »Modra barva snega«.

Velika dvorana
Jutri, 3. februarja, ob 19.30: Sim­

fonični orkester Slovenske filharmonije.
V soboto, 4. februarja, ob 19.30: Cho­

pinov večer (pianist Vladimir Kranjev).
Srednja dvorana
V ponedeljek, 6. februarja, ob 10. in 

12. uri: Glasbeni humor 18. stoletja.

Razna obvestila
Obvešča se socialno-zdravstveno priza­

dete bivše borce NOV in aktiviste OF, 
da lahko vložijo pri svoji organizaciji 
prošnjo za zdravstveno pomoč najkas­
neje do 28. t.m.

GLASBENA - 
MATICA 
TRST

Sezona 83-84
5. abonmajski koncert

DANES, 2. februarja, ob 20.30 v 
KULTURNEM DOMU v Trstu

ČRT ŠIŠKOVIČ — violina 
JANKO ŠETINC — klavir

SPORED: Tartini, Brahms, Mer- 
kù in Respighi

Prodaja vstopnic v pisarni Gla­
sbene matice in eno uro pred 
pričetkom koncerta pri blagajni 
Kulturnega doma.

Ul. sv. Frančiška 20
vas vljudno vabi danes, 2. fe­
bruarja, ob 18. uri na odprtje 
razstave

MULTIPLI V BRONU
10 kiparjev:
Angeli Radovani, Manlio Bacosi, 
Janez Bernik, Luciano Ceschia, 
Gino Cortelazzo, Luciano Del Pez­
zo, Maria Teresa Foga, France 
Rotar, Slavko Tihec, Drago 
Tršar.

Kino
La Cappella Underground 18.00 — 21.00 

»II principe della città«. Režija : S. 
Lumet.
Maxivideo: 18.30 — 21.00 »Rainbow e 
Pink Floyd a Pompei«.

Ariston 16.30 — 20.30 »Fanny e Alexan­
der«. Režija I. Bergman.

Eden 17.00, 18.40, 20.20, 22.15 »Vacanze 
di Natale«. Christian De Sica in Jerry 
Cala.

Fenice Zaprto.
Nazionale Dvorana št. 1 15.15 22.00

»Inquietudine morbosa di una moglie«. 
Prepovedan mladini pod 18. letom. 
Dvorana št. 2 15.30 — 22.00 »Le vi­
ziose e il superdotato«. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.
Dvorana št. 3 16.00 — 22.00 »I Pala­
dini«. Z. Araya.

Grattacielo 17.00 — 22.15 »Ai confini 
della realtà«.

Mignon 16.00 — 22.15 »Occhio malocchio 
prezzemolo e finocchio«. J. Dorelli in 
L. Banfi.

Capitol 16.30 — 22.00 »II tassinaro«. Al­
berto Sordi.

Aurora 16.30 — 22.00 »Questo o quello«. 
Renato Pozzetto, Nino Manfredi.

Moderno 17.20. 19.40, 22.00 »007: Mai dire 
mai«. Sean Connery.

Vittorio Veneto 16.30 — 22.00 »Cannibal 
Holocaust«. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Lumiere 17.00, 19.30 in 22.00 »Arancia 
meccanica«. S. Kubrick. Prepovedan 
mladini pod 18. letom.

Radio 15.30 — 21.30 »American love«. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Alcione 16.00, 18.00, 20.00, 22.00 »Ame- 
can gigolò«. R. Gere.

Včeraj-danes
Danes, ČETRTEK, 2. februarja

SVEČNICA
Sonce vzide ob 7.26 in zatone ob 17.11 

— Dolžina dneva 9.45 — Luna vzide ob
8.07 in zatone ob 17.32.

Jutri, PETEK, 3. februarja 
BLAŽ

Vreme včeraj : temperatura zraka 8,2 
stopinje, zračni tlak 1008,7 mb ustaljen, 
brezvetrje, vlaga 88-odstotna, nebo obla­
čno, morje mimo, temperatura morja
7.8 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODIL SE JE: Alessio Peternelli. 
UMRLI SO: 79-ktna Caterina Stepan­

čič vd. Knez, 43-letna Luigia Marià C la­
ri por. Lupidi, 70-letni Giovanni Sluga, 
73-letna Gaetana Pagano, 71-letni Ladi­
slao Furlan. 51-letni Pietro Demichele. 
60-letni Danilo Barba, 8Metni Adalgiso 
Lepre, 84-letna Antonia Schiulaz vd. 
Iuch. 84-letna Lucia Medelin vd. Tessa- 
ris, 20-letna Noel Colan, 64-Ietna Myriam 
Leonzini por. Levi, 80-letna Nunzia Man- 
gini vd. Del Sabato, 68-letni Giovanni 
Pečar, 80-letni Romeo Marchi.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Cavana 1, Trg Giotti (Ulica sv. 
Frančiška) 1, Largo Osoppo 1, Ulica 
Zorutti 19, Fernetiči, Milje (Lungomare 
Venezia 3)

(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 
Trg Oberdan 2, Ulica T. Vecellio 24.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Trg Oberdan 2, Ulica T. Vecellio 24, 
Fernetiči, Milje (Lungomare Venezia 3).

LEKARNE V OKOLICI 
Boljunec: tel. 228-124. Bazovica: tel. 

226-165. Opčine: tel. 211-001. Zgonik: tel 
225-596. Nabrežina: tel. 200-121, Sesljan: 
tel. 209-197

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 9171, 

predpraznična od 14. do 20. ure in pra­
znična od 8. do 20

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

Slovenska prosveta in Društvo sloven­
skih izobražencev vabita na Prešernovo 
proslavo v ponedeljek, 6. t.m., ob 20.30 
v Peterlinovi dvorani v Trstu. Podelili 
bodo nagrade literarnega natečaja Mla­
dika in tekmovanja Mladi oder. Sode­
loval bo dekliški zbor Devin pod vod­
stvom Hermana Antoniča. Govornik bo 
Viktor Blažič.

TPPZ »P. Tomažič« - Pozor! Jutri, 
3. februarja, ob 18. uri iz Bazovice od­
hod avtobusov v Pordenon, kjer bo v 
Polcenigu ob 20.30 nastop v cerkvi. Pro­
simo točnost in polno udeležbo. Odbor !

Društvo slovenskih ekonomistov vabi 
na predavanje, ki bo danes, 2. fe­
bruarja, ob 18.30 v Kulturnem domu v 
Ul. Brass v Gorici o POLOŽAJU IN 
PERSPEKTIVAH GOSPODARSTVA V 
FURLANIJI - JULIJSKI KRAJINI. Pre­
daval bo prof. Vladimir Nanut. Vabljeni!

SKD I. Gruden in ŠK Sokol vabita 
člane jutri, 3. februarja, ob 20. uri 
v društvene prostore v Nabrežini na 
redni občni zbor z naslednjem dnevnim 
redom : 1. otvoritev in imenovanje pred­
sedstva občnega zbora : 2. poročilo pred­
sednika; 3. poročilo tajnika; 4. poročilo 
blagajnika: 5. poročilo kulturnega refe­
renta; 6. poročilo športnega referenta; 
7. diskusija o poročilih; 8. razrešnica 
staremu odboru ; 9. volitve novih orga­
nov: 10. razno. Vabljeni!

KD Primorec - Trebče vabi jutri, 3. 
februarja, ob 20. uri v ljudski dom na 
večer diapozitivov o kraškem podzemlju 
v sodelovanju z jamarsko skupino Carlo 
Debeljak.

KD Slovenec Boršt - Zabrežec vabi ob 
dnevu slovenske kulture na skupno pri­
reditev KD Slavec in KD Slovenec, ki 
bo v soboto, 4. t.m., ob 20.30 v srenj- 
ski hiši v Borštu.

KD Slavec priredi v nedeljo, 5. fe­
bruarja, ob 19. uri v Kulturnem domu 
v Ricmanjih 1. SREČANJE OKTETOV 
PRIMORSKE.

Izleti
KD V. Vodnik priredi 19. februarja 

smučarski izlet v Forni di Sopra. Cena
10.000 lir. Vpisovanje sprejema Davo­
rin Ota - Dolina 284. tel. 228-303.

MENJALNICA
vseh tujih valut

1. 2. 84
Ameriški dolar 1.700. -
Kanadski dolar 1.360.—
švicarski frank 760.—
Danska krona . 165.—
Norveška krona 215.—
švedska krona . 206.—
Holandski fiorini 538.—
Francoski frank 197.—
Belgijski frank . 26.—
Funt šterling . 2.390.-
Irski šterling . 1.870.—
Nemška marka 607.—
Avstrijski šiling 85,50
Portugalski eskudo 11.-
španska pezeta 10.-
Japonski jen . . 6.—
Avstralski dolar 1.425.—
Grška drahma . 11.—
Debeli dinar . . 11,50
Mali dinar . . 11,—

1*3
BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

S. P. A
TRST - ULICA T FILZI1Q - 61 AAB

ZMD V KULTURNEM DOMU V TRSTU

V ZNAMENJU PREŠERNA
miifiimiin
mmjmiiMimiiMi

RAZSTAVA RUDOLFA SAKSIDE
Odprl jo bo Milko Rener jutri, 3. februarja, ob 19.30

V SVETU BESED
Sporočilo slovenskih pisateljev

Ivan Minatti, Andrej Hieng, Marjan Rožanc, Tone Partljič, Ervin 
Fritz, Tomaž Šalamun, Drago Jančar, Ivo Svetina, Boris Novak
Glasbena medigra : Zoran Lupine, Mojmir Kokorovec, Miran Košuta, 
Bogdan Kralj, Nives Košuta in Mauricijo Ceglar.
V veliki dvorani — jutri, 3. februarja 1984, ob 20.30

Razstave
KD I. Cankar sporoča, da je razsta­

va likovnih del Stojana Zafreda na ogled 
vsak dan v društvenih prostorih do 
vključno jutri, 3. t.m., med 17. in 19. 
uro.

V galeriji Torbandena bodo jutri, 2. 
t.m., ob 18. uri odprli razstavo slikarja 
Livia Schiozzija. Razstava bo odprta do 
22. februarja.

Jutri, 2. februarja, bodo v občinski 
galeriji na Trgu Unità otvorili razstavo 
slikarke Simonette Ferfoglie. Otvoritev 
bo ob 18. uri.

Društvo zamejskih likovnikov vabi na 
otvoritev retrospektivne razstave RU­
DOLFA SAKSIDE, ki bo jutri, 3. t.m., 
ob 19.30 v foyerju parterja Kulturnega 
doma v Trstu. Razstavo bo odprl prof. 
Milko Rener.

Mali oglasi
tel. (040) 775275 od 8. do 13. ure

NA OPČINAH sem izgubila črno psico, 
križano s pasmo setter. Tel. popoldne 
040/271-246 ali 211-292.

PRODAM smučarski komplet za 8-10 let 
staro deklico, odlično ohranjen po po­
lovični ceni. Tel. 040/816-502.

PRODAM BMV 318, november 1978, v 
dobrem stanju, z avtoradiom in pri­
ključkom za 1-ikolico. Tel. v večernih 
urah 040/212-571.

OSMICO ima v Zagradcu št. 1 Zvonko 
Ostrouška.

PRODAM 25 stotov sena v Briščikih. 
Tel. 040/227-339.

PRODAM 5-sobno stanovanje, primerno 
tudi za pisarno v Ul. Filzi, 1. nadstr. 
Tel. 040/224-426.

MLADA ŠIVILJA išče kakršnokoli za­
poslitev. Telefonirati na 040/64-813 od 
18. do 20. ure.

PRODAM licenco za krošnjarstvo in pro­
stor za prodajo cvetic in rastlin v 
Rojanu. Telefonirati v popoldanskih 
urah na št. 225-816.

PRODAM peč na plin IDEAL STAN­
DARD v dobrem stanju za centralno
15.000 c. 1. Telefonirati na št. 575-145. 

PRODAM mali kamion Volkswagen, 10 
stotov z nepremičljivim platnom. Te­
lefonirati na št. 040/575-145.

POHIŠTVO prodajam po zelo ugodni 
ceni: knjižne police, sobice, kuhinjo, 
sedežno garnituro in posamezne dele 
pohištva. Telefonirati na št. 575-145. 

PRODAM VW »Maggiolino« 1200 cc, 
rdeče barve, letnik januar 1981, pre­
voženih 27.000 km. Tel. (0481) 882-019. 

PRODAJAM rabljene 50-litrske pletenke 
v dobrem stanju po zelo ugodni ceni. 
Telefonirati na št. 821-255.

OSMICO je odprl Lupine v Praprotu.
Toči belo in črno vino.

PRODAM HIŠO z vrtom po ugodni ceni. 
Tel. 040/826-193.

PRODAM žensko kolo «Suzy» v dobrem 
stanju. Telefonirati od 6. do 8. ure 
na št. 225-973.

ODDAMO v najem vinograd ca. 1.000 
kv. m pod Kontovelom. Ponudbe na 
Oglasni oddelek Primorskega dnevni­
ka, Ul. Montecchi 6 pod šifro »Mi- 
ramar«.

PRODAM VW cc 1300 letnik 1968 - zelo 
dobro ohranjen, opravljena revizija le­
ta 1983. Telefonirati od 20. do 22. ure 
na št. 040/225-973.

V NABREŽINI št. 8 je odprl OSMICO 
Ivan Ušaj.

PRODAM avto Bianchino Panoramico, 
velik prtljažnik, še v dobrem stanju, 
ugodna Cena. Telefonirati na 228-142. 

OSMICO je odprl Ivan Kuzmič v Pre- 
benegu št. 37.

PRODAM 4 kolesa avtomobila znamke 
Prinz 600 kub. cm ali 1.000 kub. cm, 
skoraj nove gume, 2 snežni, 2 normal­
ni. Telefonirati na št. 753-838 od 13. 
do 15. in od 18. do 21. ure.

70-LETNI VDOVEC, samostojni trgovec, 
išče žensko (55-60 let) z Goriškega, z 
Devina ali Sesljana, z resnimi nameni 
in možnostjo zakona. Telefonirati na 
0481/744-51 od 9. do 12. ure razen ob 
sobotah in nedeljah.

PRAŠIČE, velike in majhne prodaja po­
djetje Grudi na, Gorica, Ul. Brigata 
Sassari 49, tel. (0481) 391-063.

Prisbevki
Ob novoletni nabiralni akciji za šK 

Kras so darovali prebivalci iz SAMA- 
TORCE: Luciano Milič (23) 30.000 lir, 
Marčeto Doljak (22) 20.000 lir, Renato 
Pieri (1) 10.000 lir. Max Pipan (2) 10.000 
lir, Edgar Košuta (4) 10.000 lir, Mirva- 
na Sardoč (5) 10.000 lir, Stanko Gruden 
(6) 10.000 lir, Vittorio Gruden (7) 10.000 
lir, Pepi Gruden (6/A) 12.000 lir, Janko 
Gruden (6/A) 10.000 lir, Marica Budin 
(4), 5.000 lir, Zora Kocman (25) 15.000 
lir, Jan Godnič (Brišče 1) 50.000 lir, 
Bizjak - Auber (24) 10.000 lir, Gizela 
Gruden (26) 5.000 lir, Tatjana Godina 
(42) 10.000 lir, Zdravko Kante (30) 10.000 
lir, Milan Kante (30) 10.000 lir, Gianni 
Romagna (51) 15.000 lir, Igor Milič (25)
25.000 lir, Gigi Dolliani (14) 15.000 lir. 
Pepi Doljak (12) 2.500 lir, Milka Gru­
den (15) 5.000 lir, Boris Doljak (54) 
2.500 lir, Ivan Lavrenčič (8) 5.000 lir, 
Ivan Doljak (28) 10.000 Ur, Drago Sed- [ 
mak (Brišče 16) 50.000 lir, Srečko Gru­
den (27) 20.000 lir, Angelo Gruden (17)
10.000 lir, Jožko Rebula 10.000 Ur, Ladi 
Gabrielli (10/A) 10.000 Ur, Cvetko Co­
lja (50) 20.000 Ur, Angela Colja (20)
3.000 Ur, Janko Auber (18) 10.000 Ur, 
Ivan Colja (53) 20.000 Ur, Franc Colja 
(21) 10.000 Ur, Ladi Colja (20) 10.000 lir.

V spomin na pok. mater Marijo Pa- 
mič por. Jckič daruje sin Ciril 100.000 
Ur za Dijaško matico.

Ob osmi obletnici smrti mame Milk® 
Žerjal darujeta sinova Danilo in Darko 
z družino 15.000 Ur za KD F. Venturini 
in 15.000 Ur za sekcijo VZPI Domjo.

Adalgisa Biekar daruje 5.000 Ur za 
Dijaško matico.

Namesto cvetja na grob dragega An­
tona Parovela darujeta Sergij in Elda 
Doles 20.000 Ur za pevski zbor Maru 
Kogoj.

Namesto cvetja na grob Marjete L®" 
giše vd. Gruden daruje družina Gruden 
(Šempolaj 49) 30 nf>n iir za pevski zbor 
Fantje izpod Grmade.

V isti namen darujeta Stanko in Milk? 
Kralj (Vižovlje) 20.000 lir za pevsi» 
zbor Fantje izpod Grmade.

F. š. daruje 50.000 Ur za KD Ivan 
Cankar. t

V spomin na preminule starše daru! 
Lidija Sternad 20.000 lir za ŠD Breg v 
10.000 Ur za KD F. Venturini.

V spomin na Gigija Šemca daruje dru 
ina pok. Utota Tretjaka 35.000 Ur z» 
ekcijo VZPI-ANPI Križ.
Ob 40. obletnici padlega brata Ang® 

lemjave darujejo Marica, Zofka, Mj 
a Karlo 50.000 Ur za spomenik pa®1 
■ NOB v Gabrovcu. . .

V spomin na Gigija Šemca daruj®J 
iratranci 40.000 Ur za moški pevski z 
tosna.
Namesto cvetja na grob Alojza =® .£ 

a daruje Viktorija Sedmak vd. Koo 
0.000 Ur za pevski zbor Vesna.
Namesto cvetja na grob Vojkove n1 , 

ne daruje Marija Grgič isemc® 
0.000 Ur za KD Lipa. -e
V spomin na Vankota Stublja darW(

llarija Markon 10.000 lir za oKUpnu 
lružina Opčine. . ^

V spomin na Jožefa Cibica c*a^|že-
"aNOB ižin Ardemia 15.000 Ur za 

anje spomenika padlim 
riža. yi
Ob obletnici smrti staršev Jože'6. ,a 
/ana Sedmaka ter Zofije Sirk daruj 
ufi in Odon Sedmak 30.000 lir zn ' jZ

padlim v:vanje spomenika
riža. ta
V spomin na Jožefa Cibica daru! ^ 
ojko in Zora Bogateč 10.UOO 
zdrževanje spomenika padlim v

Križa. ja-
V spomin na dr. Antona Kacina yf 
jjeta Vlado in Vanja Turina 20.pp- 
i popravilo cerkve sv. Jerneja n

V spomin na pok. Gizelo ^V^rv®18
egan darujejo Milka Perčič, za
irlj in Alojzija Rebula 30.000 
(upnost družina Opčine. . yio
V spomin na drago mamo J°s‘ pv 
ekleva darujeta hčeri 20.000 Ur
iško matico.
Ob obletnici smrti ljubljenih s oOO 
arujeta Neva in Sonja Ferjanci ey
r za Društvo slovenskih upokoJ
V spomin na gospo Marijo in na jn 
manda Ferjančiča darujeta v J pn1' 
/an Ukmar z družino 10.000 Ur
;vo slovenskih upokojencev.

vd.
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Ženska in njena stvarnost

Kako združiti nezdružljivo
Združiti nezdružljivo, oziroma kako 

bi lahko ženska brez večjih dilem 
»producirala in reproducirala«. Ne 
gre za dramo s kompliciranim naslo­
vom, pač pa za naslov večdnevnega 
posvetovanja, ki so ga lani aprila or­
ganizirale v Turinu ženske, ki se zdru­
žujejo v okviru Zveze žensk Italije, 
feminističnih skupin »Casa della don­
na» in sindikalne zveze CGIL - CISL 
- UIL. Med sklepi nadvse zanimivega 
srečanja, ki je bilo namenjeno žen­
skam, ki živijo v industrijsko razvi­
tejših državah, je bila tudi obveza 
organizatork, da izdajo knjigo s pose­
gi. Obljubo so izpolnile in zajetno knji­
go, ki prinaša pestro razpravo, je 
moč dobiti v knjigarnah (v Trstu, kot 
že večkrat prej za podobne publika­
cije, je skorajda nemogoče).

Ker je bila razprava zelo razveja­
na, hkrati pa tudi razpršena, ker so 
se udeleženke dotikale raznih vidikov 
gordijskega vozla zaposlitev - dru­
žina, tudi knjiga ne more biti enotna, 
ne oblikovno ne vsebinsko. Torinske­
ga srečanja se je namreč udeležilo 
okoli petsto žensk iz raznih industrij­
sko razvitih držav. »Povprečno« ude­
leženko bi lahko orisali z dvema bi­
stvenima lastnostima : starost od 25 
do 36 let, večinoma brez otrok (samo 
ena tretjina udeleženk je imela ene­
ga otroka). Razen pripombe, da je 
bilo Italijank največ, bi bilo iskanje 
kakšnih drugih karakterističnih po­
tez (stopnja izobrazbe ali pa zapo 
slitev), precej tvegano (tudi zaradi 
Pomanjkanja zanesljivih podatkov).

Kljub temu da niso bili vsi posegi 
uglašeni na isto temo, saj je bil o- 
kvir srečanja z naslovom »Produkci­
ja in reprodukcija« ( Produrre e ripro­
durre), zelo širok, pa iz zbranih go­
vorov vseeno veje neka skupna nota. 
In to je težnja po združevanju obeh 
funkcij: ekonomske — proizvajalne 
ter biološke — reproduktivne. Iz ko­
pice pričevanj ali pa pisanih posegov 
je namreč moč razbrati odločenost, 
da bi ženska psihološko mirno in brez 
travmatičnih odpovedi zaživela v o- 
beh razsežnostih. Jasno je rečeno, 
da ženske, ki dela samo v okviru svo­
je družine, ne moremo kratkomalo 
enačiti s sužnjo, kot tudi ni sinonim 
za žensko svobodo samostojna zapo­
slitev. Na osnovi tez, ki so izšle iz 
številnih posegov, bi morale ženske 
»zalepiti« obe polovici, seveda po last­
ni presoji in izbiri. Po eni strani 
Sre še vedno za ključno vprašanje 
Proste izbire, ki temelji seveda na 
konkretnih možnostih. Hkrati pa se 
Postavlja vprašanje vrednotenja (iz 
zenskega zornega kota) ženskega za­

poslovanja in ženske vloge v okivru 
družine.

Minil naj bi namreč čas, ko so mo­
rale ženske, ki so se hotele zapo­
sliti, »zaloputniti domača vrata« (od­
povedati so se morale družini). Ker 
pa se ženska, ki na materinstvo ne 
gleda samo kot na obvezo, temveč 
kot na pravico in mu daje veliko 
vrednost, ne namerava odpovedati za 
positivi, se odpira vrsta težkih vpra­
šanj.

Tak posvet, kot je bil lani spomla­
di v Turinu, ne obtiči ob velikih tre­
nutnih težavah, ki se jim pravi go­
spodarska kriza. Kljub neizpodbitne­
mu dejstvu, da je v sedanji fazi kri­
ze težko govoriti o preobrazbi proiz­
vodnje kot sistema dela, je bila veči­
na mnenja, da je nujno govoriti o 
smernicah za nadaljnje zavzemanje 
in razglabljanje žensk. Dilema je na­
mreč v tem, a lahko ženske v kapi­
talističnih državah združijo »produk­
cijo in reprodukcijo« samo, če je pro 
izvodni sistem drugače organiziran. 
Ustaljeni urniki in delovne navade 
preprečujejo večini žensk, da bi bile 
lahko brez velikih odpovedi ali do­
datne px>moči istočasno usprešne de­
lavke in družinske matere.

Če so bila, kot rečeno, mnenja pre­
cej enotna o tendenci, ki naj bi jo 
ubralo žensko gibanje v naslednjih 
letih, so bili pregledi o usodnem »kaj 
sedaj« veliko bolj deljeni. Razhajala 
so se že ob dilemi, če naj v današ­
njem kriznem obdobju ženske pretež­
no branijo že dosežene rezultate ali pxa 
naj načrtujejo bolj dolgoročno. Še 
večji razkorak pia je bil v ocenjeva­
nju bistva današnjih zavzemanj žensk 
in njihovega gibanja. Z bolj prepro­
stimi besedami prevedano, če je glav­
ni cilj danes obramba dosežene stop­
nje ženske enakopravnosti (kar je bil 
osnovni cilj tako imenovanih zgodo­
vinskih ženskih organizacij) ali pre­
udarjanje ženske različnosti (iz česar 
izvira boj feminističnih grupacij). Ra­
zličnost žensk pia je dvojna : kolektiv­
na, ker je življenje ženske v družbi 
povsem različno od življenja moških; 
individualna, ker so usode žensk slič­
ne, toda ne enake.

Vsekakor ni bila naloga srečanja, 
da bi ob zaključku ali ob objavi gra­
diva izdelalo konkretne predloge, ka­
ko omogočiti, da bi razdvojena žen­
ska zaživela kot celovita osebnost. 
Nedvomno pa je prispreval k razpravi 
o tej novi predobi ženske, ki je sicer 
v ženskih očeh vedno jasneje izdela­
na, ki pia še ne more prelno zaživeti.

(bip)

Patronat KZ - /iVAC svetuje
— —— Prireja B. Simoncta -

Predčasna upokojitev 
in samostojna dejavnost
Vpr. ; »Leta tečejo in tudi jaz sem 

.znašel v položaju, da se lahko upo- 

. Jlrn- Star sem 56 let in imam 36 let 
rjjspevkov, torej bi se kot delavec 
rJ}*? uP°kojil. Vendar pia sedaj imam 
Iva i eke, če naj to storim, ker bi 
v v bodoče še delati, vendar pia 
r..T^Bačni obliki. Konkretno bi vas 
Un/i, vT?r ašal, če bi lahko v primeru 

Irekojitve nato opravljal obrtniško 
Javnost na lastno roko? Glede tega 

gagPeaateri pravijo tako, drugi dru- 
, • Ker je to vprašanje zelo deli­
sti n° skoraj »življenjske« važno- 

zamc, že nestrpno pričakujem vaš 
h(vir!V?r' katerega bo v mojih pri- 
vnan1- *e.^^ marsikaj odvisno, že 

Prej prisrčna hvala za prezornost.«
I. L.

dokaTaSan-e’. ki ga postavljate, je 
rtia j- zanimivo in prav gotovo zani- 

lrsi krog zavarovancev. Vseka­

KRZNA — JOPE — NAŠITKI

PELLICCERIA cervo
Trst' D[?v" XX. septembra 16 

Telefon: 796-301

pellicceria AEREREI
Ulica delle Torri 2

Pr|Poročenl trgovini za vaše 
nakupe.

kor vam že takoj anticipiaram, da za 
kon dopušča varianto, ki jo vi pre­
dlagate.

Pa prejdimo p» vrsti. Kot odvisni 
delavec imate možnost predčasne sta­
rostne uprokojitve, če uveljavljate naj 
manj 35 let prekojninske dobe in če 
je preteklo od prvega dneva obvezne 
ga zavarovanja 35 let. Na osnovi kon­
vencije pride tu v preštev tudi mo­
rebitna doba v Jugoslaviji. Pri ugo­
tavljanju prekojninske dobe pia mora­
mo biti prozorni, ker po zakonu se 
za predčasno upokojitev ne upošte­
vajo obdobja brezproselnosti in bolez­
ni. Vsi ostali prisprevki tudi simbolič­
ne narave, kot obdobje vojaščine, 
plačevanje prostovoljnih prisprevkov 
in razni odkupi, pa so prolnoveljavni. 
Drugi osnovni in bistveni pogoj za 
predčasno uprokojitev pia je ta, da 
ne sme upokojenec več opravljati od­
visne dejavnosti, za katero prejema 
plačo. Glede tega aspekta pa zakon 
izrecno predvideva nekatere izjeme. 
V prvi vrsti gre tu za samostojno 
dejavnost, tudi če se dotični mora za 
varovati pri kmečkem, obrtniškem ali 
trgovskem samostojnem skladu. Sa 
mostojnemu delu je parificirana tudi 
kmečka odvisna dejavnost, delo dru­
žinske promočnice in katerakoli o- 
blika zapreslitve v tujini.

Kar se torej vašega primera tiče, 
ni nobenih dvomov, da sc lahko že 
sedaj predčasno upiokojite in se lah­
ko že takoj naslednji mesec vpišete 
v samostojno obrtniško zavarovanje, 
ne da bi to vplivalo na pravico do 
prokojnine, niti vam ne bodo raču­
nali nobenega dnevnega odtegljaja.

radiotelevizija
ITALIJANSKA TELEVIZIJA

Prvi kanal
10.00 - 11.45 Televideo 

pagine dimostrative
12.00 DNEVNIK 1 Kratke vesti
12.05 Halo... Raffaella? - Opoldanski 

sproktakel
13.25 Vremenske razmere
13.30 DNEVNIK 1
14.00 Halo... Raffaella? - Zadnji preživ
14.05 II mondo di Quark - 4. del
15.00 Kronike
15.30 Šola in vzgoja - Gli aghi di 

Cleopatra - 1. del
16.00 Cartoni magici
16.50 Danes v prorlamentu
17.00 DNEVNIK 1 - Kratke vesti
17.05 Forte fortissimo TV top
18.00 Informacije o novostih na knjiž­

nem trgu
18.30 II giovane dottor Kildare 

TV film
19.00 Italia sera
19.40 Almanah in Vremenske razmere
20.00 DNEVNIK 1
20.30 Sanremo - XXXIV. Festival ita­

lijanske pesmi
22.30 DNEVNIK 1
22.40 Nove simfonije Ludwiga van 

Beethovna
23.45 DNEVNIK 1

in Vremenske razmere
Drugi kanal

10.00 11.00 Televideo 
pagine dimostrative

11.00 Cortina : svetovni prokal 
smuk za moške

12.00 Che fai mangi?
Oddaja o prehrani

13.00 DNEVNIK 2 - Ob 13. uri
13.30 Capitol - TV serija

Ljubljana
9.25 Risanka
9.30 Skrivnostni otok

špansko-francoska serija
10.25 Mladi virtuozi
10.40 Zemljepisne prosebnosti
11.30 Nenavadni preš čuvaj 

ameriški film
17.50 Utonilo je sonce - sledovi časa 

mladinska nadaljevanka
18.25 Severnoprimorski obzornik
18.40 Obramba in samozaščita
19.30 DNEVNIK 1
19.55 Vremenske razmere
21.05 Diamanti na nebu - dok. serija
21.55 DNEVNIK 2
22.10 Retrospektiva domače TV drame 

Cikel Staneta Severja

Zagreb
9.20 Zimski sprered za dijake

17.45 Zgodbe iz Nepričave
18.45 Francoski šanson s Catherine 

Sauvage
20.00 Monitor prolitični magazin
12.05 Olimpiada skozi čas, kviz

CANALE 5
8.30 Dober dan Italija
9.00 Una vita da vivere - nadalj.

10.00 Rubrike
10.30 Alice - TV film
11.00 Rubrike
12.00 Help - glasbena igra
12.30 Bis - nagradna igra 

vodi Mike Bongiomo
13.00 II pranzo è servito 

vodi Corrado
13.30 Sentieri nadaljevanka
14.30 General Hospital - TV film
15.30 Una vita da vivere - nadalj.
16.50 Hazzard - TV film
18.00 II mio amico Arnold - TV film
18.30 Popreom glasbeni spektakel
19.00 Arcibaldo - TV film
19.30 Zig Zag - vodi R. Vianello
20.25 Superflash - nagradna igra
23.00 Lou Grant - TV film
24.00 Šport Basket NBA

RETEQUATTRO
8.30 Otroški program
9.30 Mr. Abbott e famiglia - TV film

10.00 Virginie - TV film
11.00 La casa che non voleva morire

film
12.20 Fantasilandia - TV film
13.20 Maria Maria - TV film
14.00 Magia - TV film
14.50 Ancora una volta con amore 

filmska komedija
16.20 Ciao ciao - otroški program
17.20 Cuore - risanke
17.50 Lobo - TV film
18.50 Marron Glacé - TV film
19.30 M’arpa non m'ama 

nagradna igra
20.25 Io la conoscevo bene - film
23.30 Šport
00.30 II dominatore del mare film

ITALIA 1
9.20 Febbre d'amore - nadaljevanka

10.15 La Pica sul Pacifico - film
12.00 Gli eroi di Hogan TV film
12.30 Strega prer amore TV film
13.00 Bim bum barn - Risanke

14.15 Tandem... in piartenza - vesti, 
zanimivosti

14.30 DNEVNIK 2 - Kratke vesti
14.35 - 16.30 Tandem aktualnosti, 

igre, gostje
, Le comunicazioni nel 2000

17.00 Visite a domicilio - TV film
17.30 DNEVNIK 2 Kratke vesti
17.35 Iz parlamenta
17.40 Vediamoci sul due
18.30 Šprertni dnevnik
18.40 Le strade di San Francisco 

TV film
19.45 DNEVNIK 2
20.30 Mixer
21.50 Saranno famosi - TV film
22.40 DNEVNIK 2 - Večerne vesti
22.50 šprertni dogodki tedna 

Napoli: Svetovno prvenstvo v 
rokometu
Italia - Finlandia 
Ob koncu DNEVNIK

Tretji kanal
10.00- 11.45 Televideo

pagine dimostrative
15.20 Šola in vzgoja
15.50 Nadalj. - Capitan Fracassa 
1710 Šola in vzgoja
17.40 Premio Naproli prer la narrativa
18.35 L'orecchi occhio - glasbena odd.
19.00 DNEVNIK 3
19.30 Deželni program
20.05 Šola in vzgoja 

Materiali didattici
20.30 Polvere di pitone 

program Alfonsa de Liguora
21.30 DNEVNIK 3
22.05 II bacio della morte film
23.40 Rockoncerto

Tommy’s px>p show extra

Koper
14.00 in 16.30 Odprta meja

Danes bodo v oddaji ODPRTA MEJA 
tudi naslednje vesti:
GORICA — Letni obračun dopolnilne 

blagajne
TRST —- Obisk tržaškega škofa Bello- 

mija v redakciji ZTT 
MILJE — Občinski svet 
TRST — Sestanek odbora za kulturo 

sožitja
GORICA — Poslovanje slovenskih 

bančnih zavodov v letu '83 
ČEDAD — Duhovščina za pravice Slo­

vencev na Videmskem

17.00 TV D - Novice 
17.05 TV šola
17.30 Slovenski narodni plesi: 

Prekmurje
18.00 Ryan - serijski film
18.50 Risanke
19.50 Z nami pred kamero
20.30 Rumprole - serijski film 
21.20 TV D Nocoj
21.30 Video mix - glasbena oddaja

13.50 Cara cara - TV film
16.00 Bim bum barn - Risanke 

Mimi e la nazionale di pallavolo 
Vita da strega - TV film

17.45 Galactica - TV film
18.45 L’uomo da sei milioni di dollari 

TV film
20.00 II tulipano nero - risanke
20.25 Odio le bionde - film
22.20 I tartassati - filmska komedija 

igrata Totò in Aldo Fabrizi

TELEPADOVA
12.00 Buck Rogers - TV film
13.00 Risanke
14.00 Peyton Place TV film
15.00 Kingstone - TV film
16.00 Medicai Center - TV film
17.30 - 19.30 Risanke
20.20 I contrabbandieri del cielo 

film
22.00 Spy Force - TV film
23.00 TV film

TRIVENETA
12.00 Sherlock Holmes TV film
12.40 Ispettore Bluey - TV film
13.30 Risanke
14.00 La baia di Ritter - TV film
14.30 Film
16.00 Filmski program
16.30 The Bold Ones - TV film
17.30 Risanke
18.30 Sport
20.30 Lo scorticatore - film
22.00 Sherlock Holmes TV film
22.30 Asta di tappeti orientali

1.30 Horoskop
1.40 Sequestro a mano armata - film

TELEFRIULI
13.30 Dersu Uzala il piccolo uomo del 

le grandi pianure - film
18.55 Lassie TV film
19.30 DNEVNIK
20.00 I falciatori di margherite 

TV film
21.30 Cuore e salute - rubrika
22.50 Due killers in fuga - film

RADIO
RADIO TRST A

7.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik;
8.00, 10.00, 14.00, 17.00 Poročila; 7.20 
Dobro jutro p» naše; 7.40 Pravljica;
8.10 Almanah: Trim za vsakogar;
10.10 S koncertnega in opreznega re­
pic rtoarja; 11.00 - 11.20 Oddaja za dru 
go stopnjo osnovne šole; 11.30 - 13.00 
Oproldanski zbornik: Beležka; 12.00 
Zdravniški nasveti; Glasbeni protpu- 
ri; 13.20 - 17.00 Radijsko poproidne: 
Glasba p» željah; 14.10 Otroški koti­
ček: «To je pu laž!»; 14.30 Pop - Ma­
gazin; 16.00 Na goriškem valu; 16.30 
Tja in nazaj; 17.10 Mi in glasba; 18.00 
Četrtkova srečanja ; 18.30 Glasbene 
predobe.

RADIO KOPER
(Slovenski program)

6.30, 13.30, 14.30, 17.30 Poročila;
6.00 Otvoritev — glasba za dobro ju­
tro; Jutranji koledar; 6.15 Vremenska 
napoved; Cestne razmere ; Ekonomska 
priporočila; Objave; 6.45 Prometni 
servis; Napoved radijskega in TV spo­
reda; 7.00 Zaključek; 13.00 Otvori­
tev — danes na valu radia Koprer: 
glasba, nuproved oddaj, ko’edar dogod­
kov; 13.35 Objave, itinosptored, eko­
nomska priproročila; 13.45 Glasbeni u- 
trinki iz zamejstva : ansambel Lojze­
ta Hledeta iz Števerjana; 14.00 Oddaja 
brez naslova; 14.35 Objave, ekonomska 
priproročila; 14.40 Zanimivosti, repor­
taže; 15.15 Ekonomska priproročila;
15.30 Dogodki in odmevi; 16.00 Glasba 
po željah; 16.30 Primorski dnevnik;
16.45 Objave, ekonomska priproročila;
17.00 Črt šiškovič v Kulturnem domu 
v Trstu.

Predsednik aovenskih sindikatov 
Marjan Orožen bo nadaljeval obisk 
na Sežanskem. V Portorožu se bo za­
čel dvodnevni seminar o stabilizacij­
skem programu za piodročje kmetij­
stva. Ilirskobistriški izvršni svet pa 
bo prav tako razpravljal o kmetijstvu 
in sicer o nekaterih neopravičenih 
kreditih. O tem bomo poročali v da­
našnjih dnevnoinformati vnih odda­
jah. Naj vas ob tem spomnimo, da 
smo spremenili čas oddajanja proročil, 
ki so odslej ob 13.30, 14.30 in 17.30. 
Primorski dnevnik pia ob 16.30. Današ 
njo zanimivost, ki bo na sporedu ob
14.40 smo posneli v Reziji pri zna­
nem kulturnem de’avcu Aldu Madotu. 
»Pogovor o«, na spre redu bo ob 17. uri, 
bo namenjen rezultatom na prodročju 
gradnje šol in vzgojnovarstvenih ob­
jektov s sredstvi iz drugega samopri­
spevka v koprski občini ter razmišlja­
nju o potrebi pro podaljšanju le-tega.

RADIO KOPER
(Italijanski program)

7.15, 12.3)9, 15.30, 17.30 Radijski 
dnevnik; 6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 12.30,
14.30, 16.30 Poročila; 6.00 Jutro ob 
glasbi; 7.00 Buongiorno giorno; 8.45 
Su e zo prer le contrade; 9.15 Casadei 
Sonora; 9.32 Cucianovi doprisniki; 10.00 
Pošta; 10.10 L'aquilone; 10.35 Vrti 
ljak; 11.00 Svet mladih; 11.30 Na 
prvi strani; 12.00 Glasba p» že’jah;
14.00 Glasbeno propreldne; 14.00 Bazar 
jugoslovanske glasbe; 14.32 Popolari 
e dintorni; 16.00 Jugoslavija — vse o 
počitnicah v pričakovanju olimpiade 
v Sarajevu; 16.15 Edig Galletti.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00.

15.00, 17.00, 19.00 Poročila; 6.00 - 9.00 
Jutranja oddaja; 9.00 Radio tudi mi;
10.30 Pesem skozi čas; 11.00 Odprti 
prostor; 1.10 II diavo'o a Pontelun­
go — nadaljevanka; 11.30 Top story — 
lahka glasba; 12.03 Via Asiago Tenda;
13.20 Karavana ; 15.03 Radio 1 za vsa­
kogar; 16.00 E Paginone; 18.30 Večer­
na glasba; 19.20 Audiobox; 20.30 San­
remo — festival.

LJUBLJANA
6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,

14.00, Poročila; 6.20 Rekreacija; 6.45 
Prometne informacije; 6.50 Dobro ju­
tro, otroci; 7.00 Druga jutranja kroni 
ka; 7.35 Prometne informacije; 7.50 
Iz naših spreredov; 8.05 Radijska šo­
la za višjo stopinjo; 8.35 Igraj kolce;
9.05 Glasbena matineja; 10.05 Rezervi­
rano za. . .; 11.05 Ai prozna te; 11.35 
Naše presmi in plesi; 12 00 Na današnji 
dan; 12.10 Znane melodije; 12.30 Kme­
tijski nasveti; 12.40 Od vasi do vasi;
13.00 Danes do 13. ure; Iz naših kra­
jev - Iz naših spreredov; 13.20 Osmrtni­
ce, obvestila in zabavna glasba ; 13.30 
Od melodije do melodije; 14.05 Za 
mlade radovedneže; 14.20 Koncert za 
mlade poslušalce; 14.45 Naš gost;
15.00 Radio danes, radio jutri; 15.10 
Obvestila in zabavna glasba; 15.25 Mi­
nute za EP; 15.30 Dogodki in odmevi; 
15.55 Obvestila in zabavna g’asba;
16.00 Vrtiljak; 17.00 Studio ob 17. uri;
18.00 Z ansamblom Alpski kvintet;
18.15 Jezikovni pregovori; 18.30 Wolf­
gang Amadeus Mozart: Klavirski
kvartet v Es-duru; 18.55 Minute za 
EP; 19.00 Radijski dnevnik; 19.25 Ob 
vestila in zabavna glasba; 19.35 Lah­
ko noč, otroci; 19.45 Minute z an­
samblom Bojana Adamiča; 20.00 Četrt­
kov večer domačih pesmi in napevov;
21.05 Literarni večer; 21.45 Lepe me­
lodije; 22.00 Našim rojakom po svetu.

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA

ZASEBNE POSTAJE
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OB GORIŠKEM SIMPOZIJU 
O ŠTEFANU KOCIANČIČU

Socialni center ali telovadnica? 
Vprašanje ostaja še zmeraj odprto

Srečanje v Jamljah ni zbližalo stališč
Težko je uskladiti želje in potrebe 

posameznih manjših krajev z denar­
nimi možnostmi in s potrebami širše 
občinske skupnosti. Je že tako, da 
skorajda na vsako vprašanje gledamo 
iz lastnega, velikokrat utesnjenega 
zornega kota.

S tem kratkim uvodom bo bralcu 
prav gotovo laže razumeti različna 
stališča, ki prihajajo na dan v zad­
njih tednih dokaj živahni razpravi v 
doberdobski občini, zlasti pa še v 
Jamljah. V tem kraju, kjer vaška 
skupnost razpaaga z obširnimi ju- 
sarskimi zemljišči (upravlja jih ob­
čina) si že nekaj let prizadevajo da 
bi z dohodki za razlastitve ali služno­
sti, zgradili primeren socialni center.

Doslej se je na skladu nabralo o- 
krog 115 milijonov lir, ki jih je občin­
ska uprava investira'a z nakupom dr­
žavnih vrednostnic, tako se kapital 
ustrezno obrestuje.

Pred leti je bil pripravljen tudi 
okvirni načrt za gradnjo takega cen­
tra s predvidenim stroškom v višini 
okrog 360 milijonov lir. Objekt bi gra­
dili postopoma, modularno, kakor se 
temu pravi s tehničnim izrazom. Tako 
bi bila prva stopnja dograjena že z 
razpoložljivim denarjem. Občina je za

realizacijo načrta prejela tudi že za- 
gotovl o KGS za prispevek v višini 40 
milijonov lir, ki bi jih morala upa 
rabiti v zelo kratkem roku. Prvotni 
načrt je na žalost ostal na mrtvi toč­
ki, tudi ker si Jameljci niso bili edi­
ni, kaj naj se pravzaprav z razpolož­
ljivim denarjem zgradi, socialni cen 
ter ali še kaj več. V zadnjem času 
postajajo vse bolj g'asne zahteve sku­
pine vaščanov, ki si prizadeva zgra­
diti telovadnico, na zemljišču v nepo 
sredni bližini šole. O tem je bil go­
vor na ponedeljkovem srečanju z ob­
činskimi upravitelji, v osnovni šoli v 
Jamljah. Pravzaprav je bil to že 
tretji sestanek na katerem so raz­
pravljali o tem vprašanju, ki pa 
ostaja še naprej odprto. Zagovorniki 
te'ovadnice vztrajajo namreč pri tr­
ditvi (v kratkem bodo dostavili točno 
dokumentacijo) da je mogoče montaž­
ni objekt zgraditi že za 120, 150 ali še 
manj milijonov lir. Predstavniki ob­
činske uprave z županom Lavrenčičem 
na čelu pa so na ponedeljkovem sre­
čanju povedali, da občina nima na­
mena in niti ne more finančno pod­
preti takega načrta. Prvič, ker je 
vezana na gradnjo nižje srednje šole 
v Doberdobu, drugič ker bodo občin­
sko telovadnico, če jo bodo gradili, po­

stavili v Doberdobu. Župan Lavrenčič 
pa je jasno zagotovil, da ostajajo fi­
nančna sredstva, ki se ustvarjajo na 
skladu iz jusarskih zem jišč, na razpo­
lago Jameljcem. Po mnenju občinskih 
upraviteljev pa se objekta, kakršnega 
si želijo Jameljci, ne da zgraditi s 150 
ali 200 milijoni. Kakor se ob takih 
priložnostih rado zgodi, se je raz­
prava zasukala tudi nekoliko stran 
od glavnega vprašanja.

Tako so zagovorniki telovadnice o- 
čita i občinski upravi, da ni in noče 
izkoristiti možnosti, da bi si zagoto­
vila odškodnino za različne posege na 
območju Sabeljskega jezera «uradi 
gradnje tržaškega vodovoda, nadalje 
da je v prejšnjih letih brez ugovora 
sprejemala zelo nizke odškodnine itd. 
Ta denar bi zdaj prišel kot nalašč za 
gradnjo telovadnice!

Pa še tole velja zabeležiti ob kon­
cu. Predstavniki občinske uprave so 
na sestanku z Jameljci predstavili 
dva okvirna načrta za objekt telo­
vadnice. Za realizacijo bi rabili naj­
manj 400 milijonov lir, za dražjo iz­
vedbo na pad 600. Vprašanje ostaja 
torej odprto. O njem bodo predvido­
ma razpravljali tudi v občinskem sve­
tu, kjer si za gradnjo telovadnice pri­
zadevajo predstavniki manjšine.

Nov odbor 
mešanega zbora 
»Lojze Bratuž«

Pevci mešanega zbora Lojze Bratuž 
se sedaj pripravljajo na vsakoletni 
samostojni koncert. V načrtu imajo 
tudi sodelovanja na nekaterih drugih 
koncertih. Tekom letošnjega leta bodo 
tudi nabavili nove obleke za ženski 
del zbora. V zadnjem času so tudi 
pomladili zbor.

Volja * po stalnem prenavljanju in 
prilagajanju novim razmeram in zah 
tevam časa sta prišli do izraza tudi 
pri sestavljanju odbora, ki bo vodil 
zbor v prihodnjih treh letih. Predsed 
niško mesto je ohranila Franka Žga 
vec, podpredsednik pa bo Silvan Ker 
ševan. Blagajnik bo še vnaprej D. 
Čotar, tajniške posle bosta opravljali 
H. Dornik in S. Kosič. V odbor so 
prišli še N. Komjanc, N. Grusovin, 
M. Pelicon ter J. Žnidarčič.

Umrl je 
Natale Comolli

Včeraj zjutraj je v Gorici umrl 
trgovec z avtomobili in gradbenik 
Natale Comolli, ki je bil dolgo vrsto 
let predsednik Zveze goriških trgov­
cev.

Nekateri dogodki našega vsakdana 
nekako silijo, da se k njim, zaradi 
izjemnosti, znova vračamo in da nam 
ni dovolj le golo časopisno poročilo, 
ki je sicer verna slika dogodka, a mu 
vendarle ne more dati vselej — za­
radi več okolnosti — nekakega kritič­
nega pogleda. S tem zapisom o ne 
davnem goričkem mednarodnem sre­
čanju, ki ga je gorički Zavod za druž­
beno in versko zgodovino posvetil Slo­
vencu Štefanu Kociančiču, izpolnjujem 
željo goričkega urednika »Primorske­
ga dnevnika«, da napišem nekaj svo­
jih osebnih vtisov.

Ni nobenega dvoma, da je dobila 
Gorica s spojim Istituto di Storia So­
ciale e Religiosa izredno aktivno de­
lovno skupino, ki seveda deluje pred­
vsem na zgodovinskem polju. Verjet 
no je uspešen potek prvega strokov­
nega srečanja o posoških katoličanih 
v 20. stoletju (1981), ki ga je pripra 
vilo nekaj goriških inštitucij, izluščil 
skupino, ki si je dala sprva zveneč 
naslov, a ga je s svojim kasnejšim 
delovanjem v polni meri upravičila. 
Prvemu srečanju je sledilo drugo 
(1982) in že se pripravlja tretje. Vr­
sta je predavanj, ki jih program go­
ričkega inštituta posveča krajevnim 
pa tudi takim dogodkom, ki segajo v 
širši prostor. Gorica je tako dobila 
ustanovo, ki primerno dopolnjuje gori­
čko ponudbo na polju znanstvenega de­
lovanja. Ob Rizzattijevem študijskem 
centru, ob centru za srednjeevrop­
ska srečanja, ob turistični ustanovi, 
ki skrbi za vsakoletna folkloristična 
strokovna srečanja in če hočemo tudi 
ob reviji »Studi Goriziani« ter ob in­
štitutu za mednarodno sociologijo, se 
nam Gorica predstavlja kot živa ra­
ziskovalna stvarnost tudi na področju 
družbenih ved. Pri tem seveda dele­
ža Slovencev v Gorici ne upoštevamo, 
ta je skromnejši in vendar moramo 
omeniti goričko podružnico tržaškega 
SLORI in nekoliko neformalno zbra­
no skupino, ki ustvarja Primorski slo­
venski biografski leksikon. Med vse­
mi navedenimi tvorci goričkega kultur­
nega in znanstvenega delovanja je in­
štitut ali zavod za versko in cerkve­
no zgodovino še najbolj prodrl v go­
ričko stvarnost, zlasti v njeno prete­
klost, katere izhodiščna značilnost je 
gotovo mednarodnost, stičišče slovan 
skega in romanskega sveta.

To dejstvo je odločalo, in seveda 
odloča tudi o vsebinski usmerjenosti 
inštituta, ki obravnava Slovence kot 
enakovredne tvorce dogajanj prete 
Mosti na Goričkem. Oba omenjena 
strokovna sestanka o posoških kato­
ličanih, okrogle mize o posameznih 
problemih in končno tudi mednarodni 
sestanek o Štefanu Kociančiču, nedvo­
mno znova potrjujejo stališča, da si 
goričke krajevne zgodovine ne more­
no zamisliti, če nista v njej pravično 
zastopana oba njena tvorca. Krajevna 
zgodovina Goriške, ki je bila tudi 
predmet različnih manipulacij, vabi 
raziskovalce k medsebojnemu sodelo­
vanju in če je potreba tudi k dialo 
gu. Kociančičev simpozij je pravza 
prav že nakazal smer. ko moreta po 
dobo osebnosti, ki se je povsem jasno 
opredeljevala kot Slovenec, dopolnje­

vati s svojimi ugotovitvami tako slo­
venski kot italijanski gorički krajev­
ni zgodovinar. Vsekakor pa je to lepa 
začetna spodbuda, odmev na dolgo­
letne želje — kasneje tudi večkrat po­
novljene — da bi Italijani in Slovenci 
skušati obravnavati goričko zgodovi­
no spoštljivo in razumevajoče drug 
do drugega. Ne moremo sicer trditi, 
da nečesa podobnega nismo že doži 
veli. Spomnimo se lahko na nekatera 
srednjeevropska srečanja, v okviru 
katerih so posamezniki prikazovali tu­
di goričko problematiko, sicer prire­
jeno za evropski prostor; pomislili bi 
lahko tudi na okroglo mizo posvečeno 
»gorički fronti« (1973) in še na kateri 
drugi drobec. Vendar vse našteto ni 
postalo stalnica uravnana po nekem 
določenem programu. Mnoge stvari 
morajo v našem življenju dozorevati 
in verjetno je sedaj že nastopil čas, 
za neko stalno dejavnost, za stalnej- 
še soočanje Italijanov in Slovencev 
pri spoznavanju medsedobojnih odno­
sov v preteklosti, zato, da nam je se­
danjost bolj razumljiva. Spodbuda, ki 
prihaja od goriških katoličanov je 
hvalevredno dejanje, ki ga moramo 
Slovenci ne le pozdraviti, marveč 
nanj odgovarjati in se mu pridružiti. 
Naš skupna preteklost nam postavlja 
še toliko nerešenih vprašanj, koliko 
je še neznanega in zamolčanega! Us­
peh Kociančičevega simpozija nas sa­
modejno navaja k misli, kaj bi lahko 
Slovenci ponudili svojim sogovorni­
kom za kako bodoče srečanje. Ali še 
imamo osebnosti, ki bi bile vredne 
obojestranske pozornosti (pomislimo 
pri tem na dr. H. Tumo, na nadško­
fa Sedeja, pa na pesnika L. Savia 
itd.), ali nismo skupno preživljali to­
likih dogodkov in gibanj (pomislimo 
na protestantizem, kmečka uporna 
gibanja, prosvetljenstvo itd.), ali ne 
bi bile zanimive in potrebne tudi mo­
nografske obdelave (goričko časopisje 
in založniška dejavnost, Gorica v u- 
metnosti slovenskega :n italijanskega 
naroda itd.)? Tudi Slovenci moramo 
nekaj storiti, ponujajo se nam prilož­
nosti, ki niso le zanimive, marveč 
nadvse pomembne in koristne.

Kociančičev simpozij nas navdaja 
še z neko ugotovitvijo, vredno, da jo 
tudi na tem mestu ponovimo. Verjet­
no se italijanska Gorica ni spomnila 
na tak način še nobenega uglednega 
Slovenca. Kociančič, ki ne sodi v sam 
vrh slovenske znanosti in kulture, je 
bil deležen pomembnega priznanja, 
posredno z njim pa je bila za svojo 
zgodovinsko prisotnost v Gorici in de­
želi ponovno priznana tudi slovenska 
skupnost. Svoj dokončen učinek bo 
simpozij doživel takrat, ko bodo izšli 
njegovi akti. Pomemben del tako ob­
javljenega gradiva bi morali biti vse 
kakor Kociančičeva bibliografija, ki 
naj bi kot celoto upoštevala vse Ko- 
ciančičeve objave ne glede na jezik, 
v katerem so bile objavljene. Ko bo 
nekoč Štefan Kociančič dobil v Go­
rici tudi svojo ulico ali pa se bo nje­
govega bivanja in delovanja v mestu 
spomnila tudi kaka spominska plošča, 
bo oddolžitev njegovemu spominu še 
bolj popolna.

B. MARUŠIČ

Predložil jo je svetovalec Cej

V pokrajinskem svetu v Gorici 
resolucija o globalni zaščiti

Socialistični svetovalec arh. Jože
Cej je na zadnji seji pokrajinskega 
sveta predložil resolucijo o problemu 
zaščite naše narodnostne skupnosti ter 
jo tudi obrazložil. Resolucijo sta pod 
pisali tudi svetovalki PSI Aurora Mof 
ferdin in KPI Aleksandra Devetak. 
Cej je nujnost razprave o tem vpra­
šanju utemeljil z zadnjimi protisloven­
skimi izbruhi v Trstu, kjer listarji in 
misovci oporekajo pravico do ra­
be našega jezika, z njihovo gonjo 
proti Nobelovemu priznanju predsed 
niku Pertiniju, kot tudi z dogajanjem 
v zvezi z raznimi pobudami za raz 
pravo o globalnem zaščitnem zakonu 
na parlamentarni ravni. Svetovalec je 
tudi dejal da mora priti s tem v 
zvezi do razprave o raznih stališčih, 
ki govore o razdelitvi naše dežele, o 
90.000 podpisih v Furlaniji, o avtono 
mističnih težnjah v Trstu. Goriška je 
bila in je edina pokrajina, ki se za­
vzema za enotnost dežele, je tudi ti­
sta ki je najbolj odprta do sodelova­
nja s sosedno Jugoslavijo. V ta okvir 
je treba vključiti tudi problem zaščite 
slovenske narodnostne skupnosti. O 
osnutku resolucije bodo razpravljali 
na eni prihodnjih seji.

Predaval bo prof. Vladimir Nanut

Drevi predavanje 
o deželnem 
gospodarstvu

Društvo slovenskih ekonomistov, ki 
je bilo ustanovljeno lani in v kate­
rem so združeni diplomiranci ekono­
mije ter študentje je lani imelo že 
precej dejavnosti. Člane imajo tudi 
na Goriškem in drevi bodo v Kultur­
nem domu v Gorici priredili prvo pre­
davanje. Predaval bo prof. Vladimir 
Nanut s tržaške univerze, znan eko 
nomisi, podpredsednik deželne finanč­
ne družbe Friulia in predsednik druž­
be Friulia Factor. Prof. Nanut je tu­
di napisal več knjig, in je znan tudi 
v gospodarskih krogi v drugih evrop­
skih državah. Drevi bo govoril o go 
spodarskih perspektivah v naši deželi. 
Predavanje bo v mali dvorani Kultur­
nega doma ob 18.30.

• Jutri, v petek, bodo uslužbenci 
avtobusov stavkali od 9. do 12. ure.

Novi statut mejnik 
v delovanju Kinoateljeja
Bolj organizirano, za poglobitev filmske kulture pri nas

Stanislav Klanjšček je dal ostavko

V Števerjanu še vedno 
nejasnosti z županom

Skupina 10 članov filmskega krožka 
je pri nekem goriškem notarju urad 
no registrirala statut Kinoateljeja. Ne 
gre samo za formalni akt, ampak za 
nekak prehod v drugo obdobje življe­
nja in delovanja prvega zamejskega 
kinematografskega krožka. Prvo ob­
dobje se je pričelo pred približno 7 
leti, ko se je okrog prof. Darka Bra­
tine prvič zbrala skupinica mladih 
Goričanov in se pričela navduševati 
za vse, kar je v zvezi s filmom.

Od tedaj se je krožek utrdil kot 
posredovalec in soustvarjalec filmske 
kulture, ne samo v zamejskem, am­
pak tudi v širšem prostoru. Med u 
spešnejšimi pobudami naj omenimo 
retrospektivo slovenskega filma, šte­
vilne premiere slovenskih filmov pa 
tudi dokumentacijsko in publicistično 
dejavnost: od sodelovanja pri prikazu 
jugoslovanske kinematografije v Pe­
sa ru, do udeležbe in poročanja z raz­
nih filmskih festivalov, do stalne film 
ske rubrike, ki jo Kinoatelje objavlja 
v našem dnevniku. Pa še marsikaj bi 
lahko dodali.

Zamisli je bilo in je še precej več 
kot je bilo uresničenih pobud. Naj­
večjo zavoro sta predstavljali šibka 
organizacijska struktura in finančne 
težave. S sedanjo tudi uradno ustano­
vitvijo želijo člani Kinoateljeja dati 
svojemu delovanju solidnejši okvir. 
Tako so istočasno imenovali novi od 
bor, ki ga poleg predsednika prof. 
Darka Bratine sestavljajo še študenti

Davorin Devetak, Igor Prinčič, Aleš 
Doktorič in režiser Marko Sosič.

Odbor in seveda astali člani Kino 
ateljeja bodo imeli nalogo, da uresni­
čijo smernice delovanja, ki so jih v 
statutu opredelili dokaj podrobno. Gre 
za poglabljanje in širjenje kinemato­
grafske in video kulture ter za druge 
sorodne oblike delovanja in ustvarja 
nja s poudarkom na vlogi posredoval­
ca, ki naj jo Kinoatelje ima med ita­
lijansko in jugoslovansko kulturo ter 
pozornostjo na vse možnosti, ki se od 
pirajo v našem kulturnem prostoru. 
Vse to s težiščem filmskega delova­
nja v Gorici, toda brez zapiranja, na­
sprotno s stremljenjem, da se zani­
manje za film razširi tudi na druge 
kraje, predvsem na Tržaško, ki je že 
kvalitetno zastopana v Kinoatelje ju. 
V tej smeri nameravajo člani Kino­
ateljeja razviti svoje delovanje. Že v 
prihodnjih mesecih jih čaka naporno 
delo ob napovedani retrospektivi reži­
serja Žike Pavloviča.

Januar je mimo. V vseh občinskih 
svetih so imeli pred koncem prejšnje­
ga meseca seje na katerih so sprejeli 
vrsto sklepov, ki jih morajo po zako­
nu občine sprejeti do 31. januarja. 
Gre za celo vrsto sklepov proračun­
skega značaja, kot so razne davščine, 
tarife, itd. Le v Števerjanu ni bilo 
seje. To pa zaradi krize do katere je 
prišlo v tej občini po odstopu župana 
Stanislava Klanjščka. Ni pomagalo ni­
ti. da so trije svetovalci opozicijske 
liste Občinske enotnosti zahtevali sklic
občinskega sveta, da bi se stvar jav­
no razčistila. Kot je znano, o tem je 
poročalo tako slovensko kot italijan­
sko časopisje, je prišlo med županom 
Klanjščkom in odbornikom Simonom 
Komjancem do spora osebne narave. 
Zato je župan Klanjšček dal ostavko. 
To pa mora sprejeti občinski svet na 
plenarni seji. Župan pa bi moral dot 
lej voditi občino. Zdi pa se da ni ta­
ko in da občinske posle vodi sedaj 
odbornik Ciril Terpin. če ne bo Klanj-

DRUŠTVO SLOVENSKIH EKONOMISTOV
vabi na predavanje o

POLOŽAJU IN PERSPEKTIVAH GOSPODARSTVA 
V FURLANIJI - JULIJSKI KRAJINI

Govoril bo prof. VLADIMIR NANUT
Predaval bo danes, 2. februarja, ob 18.30 v KULTURNEM DOMU 
v Ul. Brass v Gorici.

šček ostavke preklical se omenjata 
možnosti, da bi za župana izvolili ali 
Cirila Terpina ali Hadrijana Corsija.

• Pred sodiščem v Tržiču se bo 
danes zjutraj predsednik KZE za Ga 
riško, senator Michele Martina mo­
ral zagovarjati zaradi obtožbe, da 
niso v tržiški bolnišnici spoštovali 
nekaterih vamastnih predpisov.

Razna obvestila
V okviru prireditev, namenjenih 

starejšim občanom v Gorici, bodo da­
nes ob 16.00 v javnem socialnem cen­
tru v Ul. Baiamonti predvajali diapozi­
tive Ervine Nemec.

Slovensko planinsko društvo priredi 
v nedeljo, 12. februarja, avtobusni 
smučarski izlet v Amoldstein (Pod- 
klošter). Vpisovanje na sedežu do 8. 
februarja.

ŠKD Naš prapor iz Pevme priredi 
v nedeljo, 5. februarja, smučarski 
izlet v Arnoldstein (Podklošter) na 
Koroško. Avtobus bo odpeljal ob 7. 
uri z Oslavja, ob 7.15 s Travnika v 
Gorici. Pri ju ve pri odbornikih dru­
štva.

Slovenske sekcije VZPI - ANPI in 
Združenje aktivistov narodnoosvobo­
dilnega gibanja na Goriškem priredi­
jo v soboto, 18. februarja, tradicional­
ni družabni večer v Park hotelu v 
Novi Gorici. Vpisujejo tajniki sekcij 
VZPI. Vabljeni partizani in njihovi 
družinski člani.

Kino
Gorica

VERDI 18.00-22.00 »II tassinaro«. 
VITTORIA 17.30-22.00 »Labbra insa­

ziabili«. Prepovedan mladini P<x* 
18. ’etom.

CORSO 17.30-22.00 »Fantozzi subisce 
ancora«.

Tržič
EXCELSIOR 18.00—22.00 »Fiorance 

supererotiemanie«. Prepovedan mla­
dini pod 18. letom.

PRINCIPE 18.00-22.00 »Paris night«- 
COMUNALE 18.00-22.00 »Danton«.

Nova Gorica in okolica
SOČA 18.00-20.00 »Ljudje mačke«. 
SVOBODA 18.00-20.00 »Žena franco­

skega poročnika«.
DESKLE 19.30 »Dvakratni azil«.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
»Centrale«, Trg republike, tel. 72341-

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
»Občinska lekarna«, Ul. San Mich 

le, tel. 21074.

Predsednik, izvršni odbor in S*® 
no tajništvo trgovinske zbornice v 
rici iskreno sočustvujejo z družino 
z združenjem ob prerani izgubi

Nataleja Comollija
predsednika Pokrajinskega združenja 
trgovcev.

Gorica, 2. februarja 1984
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Nekaj kritičnih pripomb h Kanzianovi knjigi 
o ljudski kulturi v Furlaniji - Julijski krajini
JOŽE PIRJEVEC

Pod proustovskim naslovom »Iska­
nje izgubljene identitete« je Edoardo 
Kanzian pred kratkim izdal antolo- 
Bijo, posvečeno ljudski kulturi v 
Eurlaniji - Julijski krajini. Avtor 
skuša predstaviti v nič kaj zajetni 
knjižici (135 strani) raznoliko ljud 
sko izročilo naše dežele, gnan od 
prepričanja, da je sodobna industrij­
ska kultura v svojih svetovnih širi­
nah sovražna bivanjskemu ravnotež­
ju posameznika in da je zato treba 
odkriti korenine, ki nas vežejo na 
tisti stoletni, če ne tisočletni humus, 
iz katerega smo zrastli. Zanimiva 
Pobuda, kateri bi bilo ugovarjati 
te to, da ponuja prebivalcem umet­
no ustvarjene dežele s komaj dvaj­
setletno tradicijo nekakšno večnacio­
nalno ljudsko identiteto, ki je seve­
da le pobožna želja. V kolikor pa 
knjižica služi, da se med sosedi bo- 
tje_ spoznamo in drug drugemu po­
kažemo, kaj smo rešili v sodobnost 
'z zakladnice stoletij, je seveda do­
brodošla in dragocena. To toliko 
bolj, ker je slovenski kulturni tra 
diciji v Kanzianovem delcu odmer 
jeno kolikor toliko spodobno mesto, 
Poleg furlanske, tržaške, bizjaške, i- 
strske in še kakšne.

Seveda prj vsej dobrohotnosti, s 
katero človek prelistava Kanzianovo
ontologijo, le ne more brez kritične 
Pripombe mimo nekaterih trditev, ki 
tih je najti tu pa tam. Avtor je 
skušal prikazati realnost naše deže­
le tako, da je zbral vrstù krajših 
spisov raznih piscev, ki naj osvetli­
lo to ali ono plat vprašanja, o ka 
terem teče beseda. Pri tem se je 
moral zadovoljiti s tistim, kar je 
Poč našel, in ni čudno — glede na 
kulturno naravnanost številnih trža­
ških intelektualcev italijanskega je- 
zJka — da je našel stvari, ki nam 
Slovencem, ne dišijo preveč. Tako na 
Primer sem se spotaknil na samem 
začetku pri geografskem opisu Fur- 
mnije - Julijske krajine, ki je iz­
pod peresa znanega zemljepisca 
Giorgia Valussija, tam kjer je zapi­
sano, da je naša dežela bila v pre­
teklosti križišče različnih narodov, 
katere »je italijanska kultura amal- 
Pamirala in asimilirala«, ali pa tam, 
jler je govor o prebivalstvu deže- 
n’ ki da ga sestavljajo Furlani in 
Benečani in »še kakšna majhna 
^njšina Slovencev in Nemcev«. 
lovenci, pravi Valussi, žive pred- 

Jem na Krasu, v Brdih, v dolinah 
‘'‘atiiže, Tera in Rezije, nekaj kolo- 

l] Pa je najti tudi v okolici Trbiža. 
. Teze pač, ki smo jih večkrat sli- 
a‘i in ki nas hočejo spremeniti v 
miroljubne oratarje«, da uporabim 

A^rtierjev izraz. Škoda le, da je star 
poli dvesto let; no, za nekatere tr- 
,aske intelektualce, je še vedno ak- 
milen. Pač, moč tradicije. 

z “^i zgodovinski oris, ki sledi 
pmljepisnemu in je povzet iz »Ev- 

tiske Enciklopedije Garzanti«, ni 
®z imenitnih cvetk. Poglejte na 

CjJt.!,ler, kako je opisana v tej en- 
'pediji, ki so jo propagirali kot 

(Mek sodobne znanosti, Gorica. 
pe^.am reči, da sem pri enciklo- 

!?i tudi sam sodeloval in Sem i- 
spe komplekse, da moji pri-
uidei n*so na višini. Odkar sem 

1 zgodovinski oris Furlanije-Ju­

lijske krajine sem se pomiril). To­
rej Gorica, kjer da je avstrijsko 
nadoblast »označevala dobra admi 
nislracija«. Toda večnarodna hab­
sburška monarhija je pospeševala 
preselitev v deželo slovenskih kme­
tov in nemških aristokratov, ki so 
spremenili lokalno etnično sliko«. 
Pa ne samo v Gorici, tudi drugje 
je zahrbtna Avstrija počenjala isto: 
na debelo je raznarodovala z moč­
no imigracijo slovenskih in hrva­
ških etničnih skupin, to pa je v ve­
liki meri povzročilo, da je po dru­
gi vojni velik del Julijske krajine 
prišel pod Jugoslavijo. Vedno sem 
mislil, da moji predniki prihajajo 
iz Sežane po očetovi in iz Skope­
ga po materini strani: zgleda, da 
ni tako. Iz Evropske enciklopedije 
zvem, da nas je rajnca Avstrija 
od bogve kje pritepla — morda iz 
Galicije. Pojdimo naprej. Po prvi 
svetovni vojni sta se pri nas zgodi­
la samo dm pomembna dogodka: 
prišlo je do ekonomske krize »med­
tem ko so izbruhnili etnični kon­
flikti med italijansko skupnostjo in 
slovanskimi manjšinami«. Saj veste, 
italijansko posebno sodišče za za­

ščito države je obsodilo nekaj na­
ših na smrt, mi pa smo se revan- 
žirali tako, da je naše posebno so­
dišče obsodilo nekaj pripadnikov ve­
čine na smrt. S tem smo si bili bot 
in smo v precejšnji slogi lahko pri­
čakali izbruh druge svetovne vojne, 
ko je po razpadu Jugoslavije pri­
šlo do »kratkotrajne ekspanzije ita 
lijanskega ozemlja do Ljubljane«, 
temu pa je sledila nemška okupaci­
ja in z njo razne grozote. V zloglas­
ni Rižarni so na primer Nemci po­
morili na tisoče Judov in nikar ne 
recite, da še koga drugega, ker Ev­
ropska Enciklopedija Garzanti o 
drugih nič ne piše. Ona pa bo že 
vedela. Po nemškem intermezzu je 
v Trstu prišlo 1. maja 1945 do vsta­
je in do osvoboditve, kar je prispe­
valo k rešitvi luških in industrijskih 
naprav. Le smola, da je mesto za 
sedla jugoslovanska vojska, to pa je 
povzročilo celo vrsto novih homatij.

O narodnostnih borbah v Trstu pi­
še tudi Adolf Leghissa v svojih le­
ta 1955 objavljenih spominih. Bili so 
pa brez hujših posledic, kajti Trst 
je tako imenitno etnično cedilo, da 
večino z lahkoto prelevi v odlične

državljane italijanskega jezika. Pa 
tudi če ta proces povsem ne uspe, 
če nekateri zaradi družinske tradi 
cije ali politične uveljavitve ohrani­
jo originalno govorico (vprašujem 
se, v katero kategorijo spadam, u- 
pam da v drugo), jih. Trst nekako 
sprejme kot odlične meščane, ki pač 
govore dva jezika, pa so vendar 
ljubeči sinovi mesta, ki vsem ena­
ko reže kruh in vse mogoče kultur­
ne potice. Nič novega! Leghissovo 
mnenje iz razdalje skoraj treh de 
setletij samo potrjuje novico, o ka 
teri smo pred kratkim zvedeli: da 
se v Trstu, če ga primerjamo z o- 
stalimi italijanskimi mesti, najbolj­
še živi. O tem, posebno Slovenci, 
nismo nikdar imeli vzroka, da bi 
dvomili.

Naj nadaljujem? Mislim, da ni 
treba. In bojim se tudi, da delam 
krivico Kanzianu, ki se je zares po­
trudil, da bi bil čim bolj objektiven 
in je celo na magnetofonsko kase­
to, priloženo knjigi, vključil celo vr­
sto podatkov o naši folklori. Dal je 
besedo Merkuju, Košuti in še in še. 
Ni pač njegova krivda, če je zgo­
dovinska in politična kultura v Tr­

stu, kakršna je, in če je sprejel kot 
suho zlato zgrešene podatke, ko pa 
nikdar ni imel prilike, da bi o na­
ši preteklosti izvedel tudi kaj dru­
gega in morda ne tako razveselji­
vega. Za zaključek naj povem, da 
je najti v knjižici tudi dragocen 
spisek naših mn in celo nekaj ku­
hinjskih receptov. Pri tem bi tudi 
imel marsikaj pripomniti, omejil pa 
se bom na misel, da jote ne gre 
servirati le nekaj minut potem, ko 
je kuhana. Po mojem je bolje, da 
nekaj ur stoji, tako da se njene se­
stavine tesneje uskladijo. Pametno 
bi bilo k receptu tudi pridati, da 
je mogoče kislo zelje zamenjati s 
kislo repo (čeprav moram priznati, 
da mi je z zeljem bolj všeč) in da 
je mogoče izboljšati okus ne samo 
s slanino, temveč tudi s klobaso. To­
da mogoče je to osebna varianta, ki 
se bo nekaterim zdela preveč drzna.

P.S. »Slovensko kulturno - gospo­
darska zveza« ni samo »kulturna or­
ganizacija« kot piše v knjigi, tem­
več je, kakor bi rekel Boris Pahor, 
krovna organizacija cele vrste slo­
venskih kulturnih, gospodarskih in 
športnih združenj.

Tri zanimive novosti v knjižni zbirki Kondor
Če smo nekoč označevali zbirko. Kondor, ki 

jo izdaja založba Mladinska knjiga, kot zbirko 
izbranih del domače in svetovne književnosti, na­
menjeno predvsem študirajoči mladini, potem to 
ta zbirka že dolgo ni več. Ne glede na to, da je 
zbirka dosegla 214 zvezkov in da predstavlja 
najobsežnejšo, še vedno živo, knjižno zbirko na 
Slovenskem, pa je bistvenejša njena notranja 
preobrazba. Potem ko so bile zapolnjene potrebe 
po temeljnih delih domače in tuje književnosti, 
potem ko so izšla tista standardna dela, ki jih 
dijak in študent potrebuje, da zadosti svojim 
šolskim obveznostim, (vsa seveda s potrebnimi 
razlagami), je zbirka Kondor postara plemenitej­
ša. V njej so začela izhajati dela, ki pomenijo 
nekaj več na slovenskem knjižnem trgu, dela, ki 
so tako ali drugače bolj zanimiva, dela, ki po­
menijo obogatitev trga, pa naj gre za izdaje do­
mačih del ali pa prevodov. Tudi med štirimi 
zvezki Kondorja, ki so izšli skupaj ob koncu 
leta (od 211 do 214) so trije nadpovprečno zani­
mivi, vsaj trije pomenijo neke vrste dogodek na 
knjižnem trgu, vsaj trije pomenijo bistveno obo­
gatitev naše knjižne police.

SLOVENSKA LIRIKA 1950 - 1980

Antologija sodobne slovenske lirike, ki zaje­
ma obdobje tridesetih let 1950 - 1980, je gotovo e- 
na najpomembnejših knjig v Kondorju, saj si 
bo do poznih rodov ohranila sloves zbirke, ki 
predstavlja ne samo poezijo tega obdobja, tem­
več moderno, povojno slovensko poezijo, kakor 
jo vidi in razume avtor knjige Janko Kos. V svo^ 
ji spremni besedi, ki je seveda bistven sestavni 
del knjige, opozarja Kos na antologijo sodobne 
slovenske lirike, ki je v redakciji Antona Vod­
nika izšla leta 1933 in ki je predstavila slovensko 
liriko med leti 1900 in 1930. Enako naj bi nje­
gova antologija, ki jo imamo zdaj pred seboj, 
predstavila slovensko liriko v tridcsietih letih 
1950 - I960. Torej od časa, ko je utihnila povoj­
na lirika kot odmev vojne, ko je bil konec poezije 
socialnega realizma in se je začelo novo obdobje. 
To obdobje ni samo formalno vezano na omenjeni 
letnici, temveč pomeni tudi vsebinsko zaokroženo 
ce oto. Zmerni pesniški • modernizem se je začel 
pojavljati že sredi petdesetih let pri Jožetu 
Udoviču, nato pri Danetu Zajcu in je dobil ostrej­
šo obliko v poeziji Vena Taugerja. Proti sredi

šestdesetih let se je poezija neustavljivo radikali­
zirala in dosegla vrh v Šalamunovi zbirki Poker 
leta 1966. Proti koncu leta 1970 se je slovenska 
poezija razvila v ultramodemizem, ki se pojav­
lja v okviru tki. avantgarde, leta 1980 pa je 
postalo očitno, da je modernizem prešel svoj vrh 
in da so izzvenele skrajne oblike ultramoderniz- 
ma. In tako predstavlja leto 1980 pomembno za­
rezo v razvoju slovenske moderne lirike. Ta svoj 
koncept razumevanja razvoja sodobne slovenske 
poezije tolmači urednik Janko Kos v svoji sprem­
ni besedi, nakar analizira posamezne avtorje in 
njihov prispevek k podobi slovenske sodobne 
poezije. Ta se giblje torej v širokem razponu sim­
bolizma, postsimbolizma, eksistencializma in an­
gažirane poezije vse do zmernega in radikalnega 
modernizma z njegovimi podaljški v ultramcder- 
nizem. In v tem smis u je sestavljen tudi izbor.

Najbrž bo precej pripomb proti Kosovemu 
razvrščanju sodobnih slovenskih pesnikov. Ne 
glede na prikaz razvoja, zoper katerega samega 
ne bo pripomb, pu bodo pripombe na izbor pes­
nikov in na njihovih pesmi. Urednik sam pove, 
da je pesmi izbiral po poetičnem užitku, ki so 
mu ga nudile, po subjektivnem kriteriju torej, 
kar je bolj primemo kot po historičnem, razvoj­
nem in stilnem konceptu. Prav to pa je vprašanje 
če naj taka zbirka sodobne slovenske lirike lah­
ko sloni na subjektivnih kriterijih urednika, zani­
kujoč vse pomenske, literarno zgodovinske in e- 
stetske kriterije. Odtod tudi vprašanje ali je 
Menartova, Pavčkova, Kovičeva, Z’občeva, Šmi­
tova poezija in še poezija marsikaterega drugega 
pesnika pravilno predstavljena. Kot da je Menart 
že zdavnaj prenehal biti pesnik. Je Ervin Fitz 
sploh še živ? In ali nista Menart in Fitz satiri­
ka. Je tudi Tomaž Šalamun adekvatno predstav­
ljen. Ni čuda, da se nekateri pesniki niso stri­
njali in da nekateri sploh niso dovolili objave? 
Najbrž bo tozadevnih pripomb precej.

Slovenska lirika 1950 - 1980 je torej zanimiva, 
subjektivno očitno preveč pobarvana zbirka so­
dobne a'ovenske lirike, z odličnim uvodom in 
dvomljivim izborom pesmi.

Ivan Pregelj: THABITI, KUMI
Ob stoletnici rojstva Ivana Preglja, smo 

se pisatelja naenkrat spomnili vsi, potem ko je 
bil vsa povojna leta pozabljen, nepriznan, skoraj

črtan. V Kondorju je zdaj izšel izbor Pregljeve 
novelistike, ki jo je izbral Marjan Dolgan. Ta je 
napisal tudi spremno besedo, tako kot se spodo­
bi ob življenjskem jubileju pisatelja. V njej je 
poudaril, da se je Pregelj vse življenje posve­
čal pisanju novel in da predstavlja tudi zgodba 
s svetopisemskim naslovom »Thabiti, Kumi« prav­
zaprav zadnje pisateljevo delo, saj po njej 
Pregelj ni napisal več nič takega, kar bi jo 
oblikovalno in pomensko presegalo. Novela je 
izšla v Sodobnosti leta 1933, potem pa je Pregelj 
utihnil, deloma bolan, deloma pa zato, ker je 
obdelal temeljni motiv svojega pripovedništva. 
Izbranih sedem novel, ki jih urednik tudi podrob­
neje analizira pomeni bolj počastitev pisateljeve­
ga jubileja kakor pa predstavitev Ivana Preglja, 
čeprav je ta izbor novelistike najbrž najboljši, 
kar jih imamo. Sicer pa urednik zaključuje svo­
jo spremno besedo z pravilno ugotovitvijo, da 
pomenijo te novele uspeh ne le Pregljevega opusa 
temveč celotnega slovenskega pripovedništva, pa 
čeprav so kasnejši, enostransko usmerjeni socre­
alistični rodovi, potisnili to pripovedništvo za ce­
la desetletja na rob slovenske književnosti. Tako 
pomeni torej ta knjiga Pregljeve novelistike re­
habilitacijo pisatelja. Tudi stoletnice so dobre za 
nekaj.

HRVAŠKA MODERNA
Številko 214 nosi v Kondorju knjiga posvečena 

hrvaški moderni. Tako se glasi tudi njen naslov. 
Knjiga urednika Radoslava Dabe prinaša pesmi 
Vladimira Vidriča (1875 - 1909) ter izbor pesmi, 
proze in kritike Antuna Gustava Matoša (1873 - 
1914). Avtor spremne besede kratko a izčrpno 
karakterizira oba hrvaška pesnika in pisatelja kot 
začetnika hrvaške modeme v letu 1895, ko je Vla­
dimir Vidrič skupaj z drugimi študenti zažgal 
madžarsko zastavo in se ves predal boju za 
južnoslovansko enotnost. Njegova poezija je 
skromna, je tudi samo obrobni del njegovega 
poklicnega pravniškega udejstvovanja, je pa 
zato to sila kakovostna lirika. Isto velja za Mato­
ša, ki je kot jugoslovansko orijentiran publicist, 
pesnik, kritik, pisatelj ustvaril obsežnejši opus. 
Del tega nam predstavlja knjiga, ki je pred na­
mi, skromna sicer po obsegu a zato nič manj po­
membna. K njej so prispevali Drago Bajt, Janez 
Menart in Jože Udovič, predvsem kot prevajalci 
pesmi. Sl. Ru.

TONE SVETINA

Med nebom 
in peJrlom

----------------- 27. ___________
spreminja ves položaj tudi na našem po- 

2ad )u- Nehali bomo delati v rokavicah. Ko bomo 
0bmVr 11 svoie težnje na afriški celini, se bomo 
b0 na vzhod. Tam so naša stara ozemlja. Zato 
vSe °^alo biti zaledje fronte čisto. Odstranili bomo 
čali -?tencialne sovražnike, ki bi nam lahko povzro- 
kater- k^°' P°magali mi boste vzpostaviti mrežo, v 
mi trv.v°St® delovali vi karabinjerji. Med izvidniški- 
Vozej fa mi P° hribih moramo najti koordinacijski 
Šumiji tobko, kamor lahko pride vsak, ne da bi bil 
nezao; *ra). kamor se bodo stekala poročila in nato 
točkn8"26110 °dhajala k nam. Ali uganete, katero 
™ sem izbral?.

oročnik je globoko potegnil vase dim in rekel: 
mline.2,. rab ste enega izmed mlinov ob reki. V vse 

»P?avnekai0 ljudie “bral e£lrv,vllno sklepate. Nisem vas zaman učil. Iz- 
Poz mlin ob iezu..

ljerio in naročil, da mu prinesejo priprav-
Po. Ob reki je bilo kakšnih šest mlinov, toda

izbrani je ležal sredi ozemlja in je bil enako odda­
ljen od vseh najvažnejših poveljstev. Na obeh stra­
neh je bila speljana avtomobilska cesta, in stalen 
avtobusni promet po njej je omogočal sprotno dostav­
ljanje poročil. Losanna je ponudil poročniku papirje 
v pregled in dejal:

»Lastnika, mlinarja Koruzo, so moji ljudje že 
obdelali in gremo lahko ponj. To je pohlepen človek, 
ki bi rad obogatel. V njegovem poklicu je težko biti 
pošten, zato bo verjetno dovzeten za naše ideje.«

Sedla sta v avtomobil in se odpeljala k mlinu 
ob jezu.

»Tukaj, poročnik, bomo nastavili mreže. Saj me 
razumete, kajne? Sleherni mlin je lahko sovražni­
kova trdnjava; in zakaj ne bi bil naša?!«

Losanna je dal ustaviti avto ob jezu onkraj mo­
stu, pred veliko hišo, obdano z gospodarskimi pos­
lopji. Od reke, ki je vsa sveža in čista žuborela med 
bregovoma, obraslima s topoli in starimi vrbami, se 
je odcepil rokav, držeč v velik tolmun, zajezen z 
zapornicami; tod je bila voda speljana k mlinskim 
kolesom.

Losanna in Zanni sta si ogledovala mlin. Prijet­
no jima je del duh po sveži vodi in moki, pa tudi 
ropot koles, mlinskih kamnov in stop. Poiskala sta 
lastnika, ki ni bil le mlinar, temveč tudi trden kmet 
in poslovnež. Bil je srednje postave, prevejanega po­
gleda, močan. Mož je bil presenečen. Povabil ju je 
v hišo, in mlinarica jima je postregla s pršutom, 
kruhom in vinom. Ko je odšla in so ostali sami, je

Losanna najprej nazdravil. Nekaj so pojedli in po­
pili, nato je dejal:

»Da ne bomo izgubljali časa! Predlagam vam, da 
bi sodelovali s tajno državno varnostno policijo in 
karabinjerji. Sami vidite, kaj se dogaja v tej pokra­
jini. Komunisti, nacionalisti in teroristi spet dvigajo 
glave. Vrstijo se pobegi čez mejo in druge stvari, 
ki prinašajo nesrečo... Pri vas bi se zbirala poročila 
in prek vas bi prihajale naloge za naše ljudi v hri­
bovskih vaseh.«

Mlinar, ki je vedno obračal plašč po vetru, se 
ni zmedel. Čeprav je Italijane gledal kot nujno zlo, 
je bil vseeno od njih odvisen. Kljub temu je zaslutil 
nevarnost zase in za svojo družino. Vzdržal je pre­
žeči policistov pogled in odgovoril:

»Oprostite, gospod komisar! Rad bi vam poma­
gal! A težko je izdajati svoje rojake...«

»Oni pa lahko izdajajo vas?!«
»Ne vem... Mislim, da me nimajo za kaj. Sem 

lojalen do italijanske države in pošten do svojih 
strank!«

»Pa ste prepričani o vsem tem?«
»Prepričan sem!«
»Mi pa nismo! Vidim, da sem vam zaman po­

nudil roko rešitve. Odklonil ste jo. $li boste z nami. 
Aretirani ste!«

Mlinar se je zdrznil, njegov obraz je dobil barvò, 
ki se ni razlikovala od moknatih vreč. Začel je ne­
kaj jecljati, vendar ni spravil iz sebe nič pametne­
ga. Na hitro je v spominu preletel, kaj bi ga moglo 
bremeniti.
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V košarkarskem pokalu prvakov

Tri zanimiva srečanja
Na sinočnjem dvoranskem atletskem mitingu

Odlični rezultati v Milanu
Svetovni dvoranski rekord Sovjeta Bubke v skoku s palico (5,82 m)

10 □ šport

MILAN — Atletski troboj v Mi­
lanu med Italijo, Sovjetsko zvezo in 
Španijo je navrgel nekaj dobrih re­
zultatov.

V prvi vrsti seveda velja omeniti 
svetovni dvoranski rekord, ki ga je 
zabeležil Sovjet Sergej Bubka v sko­
ku s palico. Bubka je namreč pre­
skočil letvico na višini 5,82 m in 
je tako za centimeter izboljšal la­
stni rekord, ki ga je dosegel letos 
15. januarja.

Za drugi svetovni rekord je poskr­
bela Italijanka Giuliana Salce, in to 
v hoji na 3 km. 29-letna atletinja 
iz Ostie je na tej progi dosegla čas 
13’8"09. Prejšnji rekord je bil last 
Norvežanke Mie Kjòlberg in dosegla 
ga je februarja 1981.

Odličen je bil tudi Italijan Evange­
listi, ki je zmagal v skoku v daljino 
z 8,13 m, kar je novi državni dvo­
ranski rekord (prejšnji, ki ga je za­
beležil prav Evangelisti leta 1982, 
je bil 8,10 m).

Italijani pa so dosegli tudi svetov­
ni dvoranski rekord v štafeti 4x200 
m (Pavoni, Bongiomi, Tilli, Simiona- 
to) s časom 1’24”15.

In svetovni dvoranski rekord v sko­
ku v višini je dosegel Sovjet Igor 
Paklin z 2,36 m.

MOŠKI
Hoja 5 km: 1. Damila no (It.) 19 mi­

nut 12’ 50; 2. Mattioli (It.) 19’12''58; 
3. Matejev (SZ) 19'27"85.

Palica: 1. Bubka (SZ) 5,82 m; 2. 
Ruiz (Šp.) 5,35 m; 3. Drechsel (It.) 
5,30 m.

60 m: 1. Tilli (It.) 6”68; 2. Pavoni 
(It.) 6’'69; 3. Evgen jev (SZ) 6"70.

1500 m: 1. Abascal (Šp.) 3'42”94; 
2. Kalutski (SZ) 3’43”97; 3. Materaz- 
zi (It.) 3’44”18.

400 m: 1. Heras (Šp.) 47”03; 2. 
Markin (SZ) 47”80; 3. Tozzi (It.) 
47”81.

ŽENSKE
Hoja 3 km: 1. Salce (It.) 13’08"09; 

2. Serbinenko (SZ) 13’09"39; 3. Čru-

ševa (SZ) 14’02”12.
400 m: 1. Rossi (It.) 53”55; 2. Pi- 

nigina (SZ) 53”60; 3. Baskakova (SZ) 
53’ ’90.

1500 m: 1. Possamai (It.) 4TV81; 
2. Guskova (SZ) 4’12”49; 3. Zajčeva 
(SZ) 4T6”45.

Daljina: 1. Proskurjakova (SZ) 6,49 
metra; 2. Aleshina (SZ) 6,11 m; 3. 
Paulotto (It.) 6,07 m.

Višina: 1. Bikova (SZ) 1,98 m; 2. 
Fossati (It.) 1,86 m; 3. Kositsina (SZ) 
1,83 m.

Krogla: 1. Abashidze (SZ) 20,70 m; 
2. Lisovskaja (SZ) 20,11 m; 3. Mi­
lanese (It.) 15,01 m.

60 m ovire: 1. Merkhuk (SZ) 8”26; 
2. Petrova (SZ) 8”41; 3. Parmiggia- 
ni (It.) 3”61.

60 m: 1. Masullo (It.) 7”34; 2. An­
tonova (SZ) 7”46; 3. Miano (It.) 7”54.

Daljina: 1. Evangelisti (It.) 8,13 
metra; 2. Corgos (Šp.) 8,02 m; 3. 
Fiocchi (It.) 7,93 m.

Krogla: 1. Andrejev (SZ) 20,96 m;

Danes bo na sporedu prvo povrat­
no koio finalne skupine pokala prva­
kov.

Medtem ko bo državni prvak Ban 
corome igral dama proti francoskemu 
moštvu Limoges (Bianchinijevi varo­
vanci si ne morejo privoščiti spodr­
sljaja), bo Jollycolombani igiul v go­
steh proti Makabiju iz Tel A vi va. Ko­
šarkarji iz Cantuja, ki vodijo na le­
stvici, bi v primeru zmage zanesljivo 
igrali v superfinalu.

Pred izjemno težko nalogo bo to­
krat sarajevska Bosna, ki bo igrača 
doma proti Barceloni. Sarajevčani so 
doslej izredno uspešno igrali 

LESTVICA
Jollycolombani in Barcelona 8; Bo­

sna 6; Bancoroma 4; Makabi in Li­
moges 2.

KORAČEV POKAL

Zadar izgubil
Star — Zadar 111:100 ( 54:37)

VARESE — Star iz Varese ja je si­
noči v zadnjem kolu četrtfinalnega

dela Koračevega pokala premagal mo­
štva Zadra in tako se varovanci 
trenerja Josipa Djerdje niso uvrstili 
v polfinale.

Najboljši strelec v domačem moštvu 
je bil Američan White, ki je dosegel 
20 točk, v moštvu Zadra pa sta bila 
najuspešnejša Skroče (31 točk) in 
Obad (25).

V polfinale se je v tej, D skupini 
uvrstil Orthez.

Srečanju je prisostvovalo le 1.000 
gledalcev. Zadrčani pa so s sinočnjim 
porazom zamudili edinstveno prilož­
nost, da bi se uvrstili v polfinale te­
ga pokala, v katerem bo tako le en 
jugoslovanski predstavnik - C. zvezda.

Zaragoza — Šibenka 106:60 
(56:26)
ZARAGOZA — Špansko moštvo Za­

ragoze je po pričakovanju premagalo 
Šibenko in se tako uvrstilo v polfi­
nale. Magee (33 točk) in Alton (18) 
sta bila najboljša strelca v španskem 
moštvu, pri gostih pa je bil najuspeš­
nejši Šarič (23). (nb)

Pred sobotno odločilno tekmo

Sonja Milič (Kras) : 
»Dale bomo vse od sebe«

Krasove namiznoteniške igralke Damjana Sedmak, Sonja Doljak, Marina 
Cergol in Sonja Milič (ki sedaj le trenira ekipo)

Po dvomesečnem zimskem premoru 
se bo v soboto nadaljevalo žensko na 
miznoteniško prvenstvo A lige s tek­
mami prvega povratnega kola.

Po odstopu državnega prvaka Fiat 
Bari, tik pred začetkom prvenstva, ko 
je bil že izdelan tekmovalni koledar, 
se je Recoaro iz Bočna okrepil z dve­
ma med najboljšimi italijanskimi 
igralkami Bevi laequo in Busnardovo 
in prav s še neporaženim Recoarom, 
ki ima dve točki naskoka nad Kra­
som, se bodo krasovke že v soboto 
srečale v Repnu ob 18. uri. Neposred­
ni dvoboj bo dejansko že odločal o 
državnem prvaku, saj bi Recoaro v 
primeru zmage že imel naslov v žepu, 
če pa bodo slavile naše predstavnice, 
bosta ekipi imeli enako število točk 
in približno enake možnosti.

Krasova trenerka Sonja Miličeva 
dokaj mimo pričakuje ta dogodek.

»Od srečanja z Recoarom ne priča­
kujemo kdo veka j, če bo šlo bo šlo. 
Naredile bomo vse, kar je v naši mo­
či, da zmagamo, čaka nas zelo težka 
naloga in priznati moram, da tudi 
precej tvegamo. Predvsem si želim, 
da bi gledali lepo igro in da bi zado­
voljili številne navijače, ki prav go­
tovo ne bodo zamudili te priložnosti.«

■»Kako je ekipa pripravljena in kak­
šna je forma igralk?«

»Imele smo specifične priprave za

napadalni tip igre Bevila eque in za 
obrambno taktiko Busnardove. Prej­
šnji teden so se igralke pomerile v 
prijateljski tekmi z Vrtojbo, ta teden 
pa bomo preizkusile moči z moško vr­
sto Don Bosca. Vse tri igralke so v 
zelo dobri formi, v redu izvajajo vse 
vrste udarcev in so torej tehnično do­
bro pripravljene. Vse bo odvisno od 
razpoloženja, prepričanja in vzdušja 
v tistem trenutku. Psihološki faktor 
bo prav gotovo odločilnega pomena. 
Če bodo Marina, Sonja in Damjana 
zaigrale sproščeno in z zadostno mo­
tivacijo bo vse v redu.«

»Katere igralke južnotirolske ekipe 
se najbolj bojiš?«

»Nedvomno je najnevarnejša Bevi­
lacqua, ki je karakterna igralka in je 
sposobna vsakega podviga. Tudi Bu- 
snardova je neugodna nasprotnica, 
medtem ko veteranka Santifallerjeva 
ne bi smela povzročati večjih težav. 
Najbolj bo obremenjena Cergolova, 
od katere pričakujemo vse tri točke 
in si torej ne sme privoščiti spodrslja­
ja. Doljakova in Sedmakova morata 
premagati Santifallerjevo, saj sta_ ob­
jektivno precej boljši od te izkušene 
Južnotirolke. Pa tudi proti ostalima 
dvema nista Sonja in Damjana brez 
možnosti. Možen je torej vsak rezul­
tat, zaupam pa svojim igralkam.«

(B.S.)

Danes pričetek rokometnega SP C skupine
S tekmo Italija - Finska se bo danes v Neaplju pričelo svetovno ro­

kometno prvenstvo skupine C.
Na prvenstvu sodeluje 12 držav : Italija, Finska, Luksemburg, Izrael, 

Belgija in Irska bodo igrali v Neaplju, Caserti in Scafatiju; Avstrija, Ni­
zozemska, Velika Britanija,. Bolgarija, Otoki Far Ooer in Turčija pa bodo 
nastopali v Roveretu in Brixnu. Prvih pet ekip bo prestopilo v B skupino.

Veleslalom za EP: Avstrijka Riedlova prva
Karavana smučark, ki tekmujejo v evropskem pokalu se je preselila 

v Slovenijo. Predvčerajšnjim je bil na Golteh nad Mozirjem slalom, kjer 
je slavila Avstrijka Wachterjeva, najboljša Jugoslovanka pa je bila Ko­
prolova na 13. mestu.

V včerajšnjem veleslalomu pa je bila najboljša Riedlova (Avstrija), slo­
venske smučarke pa so se nekoliko popravile, saj je bila Leskovškova tretja, 
Šarčeva pa je zasedla šesto mesto.

Danes bo na Ulovki še slalom, v katerem so favorizirane domače tek­
movalke s Tometovo na čelu.

Disciplinski ukrepi: več izključitev
Disciplinska komisija italijanske nogometne zveze je za eno kolo diskva­

lificirala igrišče v Palermu zaradi izgredov med nedeljsko tekmo s Triestino. 
V prvi ligi so za eno kolo izključili Giovannellija (Catania), Limida (A- 
vellino), Sabato (Inter) in Armeniseja (Pisa).

V B ligi bodo morali dve nedelji »počivati« G arzilli (Cremonese), eno 
pa Vagheggi (Cavese), Albiero (Como), Boliš (Monza), Di Chiara (Lecce), 
D’Ottavio (Campobasso), Misuri (Varese), Tacchi (Pescara), Verteva (Em­
poli), Zanin (Arezzo) in De Simone (Cagliari).

Novogoriške odbojkarice pred
Prvi del prvenstva 1. zvezne žen­

ske odbojkarske lige v katerem na­
stopa letos prvič tudi šesterka Nove 
Gorice, je za nami.

V zadnjem za vrtljaju so Novogori­
čanke gostovale na Reki in po pri­
čakovanju izgubile s 3:0 (15:9, 15:1 
in 15:11).

Po prvem delu prvenstva so varo­
vanke trenerja Kovačiča na predzad­
njem mestu skupne lestvice, kar po­
meni, da so v nevarnih vodah pred 
izpadom iz lige. Novogoričanke so 
namreč v prvem delu prvenstva izbo­
jevale to štiri točke (dve zmagi in 
sedem porazov). Upati je, da se bodo 
v povratnem delu tekmovanja novo­
goriška dekleta bolje odrezala in ta­
ko uspela ostati v ligi, kar bi bilo 
velikega pomena za nadaljnji razvoj 
odbojke na severnoprimorskem ob­
močju. Novogoriški odbojkarski klub 
namreč razpolaga s precejšnjim šte­
vilom mladih obetajočih odbojkaric, 
poleg tega pa se tudi »ustvarja« šte­
vilna publika (domača in tudi iz za­

mejstva), ki se redno zbira na tri­
bunah šolske telovadnice »IX. korpu­
sa« v Novi Gorici.

Sedaj čaka igralke Nove Gorice 
drugi, odločilni del prvenstva, ki se 
bo začel že v soboto, 4. februarja. 
V tem povratnem delu pa čaka varo­
vanke trenerja Kovačiča težak boj za 
obstanek v družbi najboljših.

Druga slovenska ekipa, ki nastopa 
v 1. ligi, Paloma Branik iz Maribo­
ra pa je po prvem delu na odličnem 
4. mestu.

LESTVICA PO 1. DELU
Radnički 9 8 L 26: 5 16
Mladost Monter 9 8 1 26: 7 16
Crvena zvezda 9 8 1 24:11 16
Paloma Branik 

Maribor 9 6 3 20:13 12
Rijeka 9 3 6 17:20 6
Študent 9 3 6 14:20 6
IMT 9 3 6 15:21 6
Partizan 9 3 6 10:23 6
NOVA GORICA 9 2 7 8:23 4
Železničar 9 1 8 9:26 2

Nova Gorica v tem prvenstvu na-

Nogometna mrzlica « v Beneški 01fftmmmmm&z-mxwtmmtmtto
| KRATKE VESTI J
• LATINI IZ FORLIJA, ki nastopa 
v košarkarski A-l ligi, je ostal brez 
enega od dveh Američanov, saj so 
morali zdravniki Rodu Griffinu, ki 
se je poškodoval na nedeljski tekmi 
z Bancoromo, operirati koleno. Grif- 
fin bo okreval v dveh mesecih, La­
tini pa bo skušal najeti novega Ame­
ričana.

• EMERSON FITTIPALDI, bivši 
svetovni avtomobilski prvak se na­
merava vrniti k formuli 1. S poskus­
nimi vožnjami na dirkališču v Kya- 
lamiju (Južna Afrika) ob koncu me­
seca, se hoče Fittipaldi prepričati, 
ali je njegov novi avto špirit dovolj 
konkurenčen. Končno odločitev o svo­
jem povratku k dirkam bo sprejel na 
podlagi teh testov.

• MUHAMMAD ALI, bivši trikrat­
ni svetovni prvak v težki kategoriji, 
se je odločil, da bo ustanovil poseb­
no šolo za mlade boksarske talente.

Ob polovici amaterskih nogometnih 
prvenstev smo v našem dnevniku pri­
kazali stanje nogometnih enajsteric 
s področja Beneške Slovenije, oziro­
ma narodnostno mešanega območja 
videmske pokrajine. Nekateri športni 
delavci so nam namreč predstavili 
razplet nekaterih prvenstev, v kate­
rih nastopajo beneške ekipe, obenem 
pa prikazali ozračje, oziroma nade 
in realne cilje posameznih moštev. V 
sedanjem trenutku pa je prišlo do 
pomembnih in zadovoljivih sprememb, 
za katere je bilo težko predvidevati 
in ki ustvarjajo v okviru športnega 
dogajanja v Benečiji posebno vzdušje, 
zanimanje, oziroma prav »nogometno 
mrzlico«.

Pri tem mislimo v glavnem na enaj­
sterico Valnatisoneja iz špetra Slove­
no v, ki je pred dvema koloma pre­
vzela vodstvo .na skupni lestvici 1. 
amaterske lige (A skupina) in tako 
resno postavila lastno kandidaturo 
za napredovanje v višjo, promocijsko

ligo. Valnatisone ima trenutno na 
skupni lestvici 23 točk (po 17 kolih) ; 
enako število točk kot drugouvrščena 
Juniores. Sledi pa jima Maniago z 
21 točkami, ki pa ima tudi tekmo 
manj. Razvidno je torej, da se v tem 
prvenstvu obeta zanimiv razplet do­
gajanj v sklepnem delu prvenstva.

V zadnjem nedeljskem nastopu pa 
so igralci iz Špetra Slovenov dosegli 
dragocen neodločen izid (0:0) na ne­
varnem gostovanju v Chionsu.

Kot smo izvedeli pri beneških no­
gometnih delavcih (in kot je tudi 
razvidno iz pisanja lokalnega šport­
nega časopisja), vzbujajo rezultati e- 
najsterice Valnatisone v tamkajšnjih 
športnih krogih veliko zanimanje ter 
privabljajo ob rob nogometnih pravo­
kotnikov precejšnje število navijačev 
in ljubiteljev nogometa.

V 2. amaterski ligi (C skupina) pa 
ekipam iz Nediških dolin ne gre naj­
bolje, čeprav je že pozitiven rezul­

tat dejstvo, da so vse (Savognese, 
Torreanese, Audace, Faedese in Stel­
la Azzurra) na zlati sredini lestvice. 
Delno v tem okviru izstopa le Savo­
gnese iz Sovodenj, ki je v zadnjem 
prvenstvenem nastopu ponovno zma­
gal. Premagal je namreč tretjeuvr- 
ščeno Dolegnano z rezultatom 2:0. 
Po tem uspehu je upati; da se bo 
enajsterica iz Sovodenj opomogla in 
ponovno vključila v boj za napredo­
vanje, oziroma vsaj za tretje mesto, 
saj jo od tretjeuvrščene trenutno lo­
čijo le tri točke. Trenutno je sovo- 
denjsko moštvo na sedmem mestu 
skupne lestvice z 19 točkami. Želeti 
je tudi, da bi ekipa Sovodenj igrala 
resnično, kot je sposobna in v tem 
primeru rezultati bi ne smeli izostati.

Naj v zaključku še navedemo po­
stavi obeh moštev, ki sta v tem tre­
nutku v središču nogometnih dogajanj 
v Nediških dolinah: Valnatisone v 1. 
amaterski ligi in Savognese v 2. a- 
materski ligi.

Danes v Gortini 
zadnji smuk za SP ! 
pred 01 v Sarajevu

V Gortini d’Ampezzo bo danes osmi 
moški smuk v letošnji sezoni. Bolj kot 
za točke svetovnega pokala pa se bo­
do tokrat smučarji potegovali za u- 
vrstitev v olimpijske reprezentance, 
saj bo današnji smuk zadnji pred 01. 
Ogorčen boj se bo bil predvsem med 
Italijani, kjer so kandidati za Sara­
jevo Mair, Sbardelotto, G bidoni, Mar- 
zola in Cornaz, in med Švicarji, kjer 
je zaenkrat prednost na strani Hein- 
zerja in Raeberja. Vsekakor imajo 
dobre možnosti tudi Kemen, Muelier, 
Cathomen in Zurbriggen, ki vodi v 
svetovnem pokalu.

Na včerajšnjem poskusnem spustu 
je bil najhitrejši Avstrijec Hófleh- 
ner, ki tudi še lovi olimpijsko vozov­
nico za Sarajevo, pred presenetljivim 
Američanom Johnsonom in rojakom 
Niederseerjem.

stopa v naslednji postavi: Vidič, So­
ban, Kogoj, Vodopivec, Merljak, Kri­
stančič, Klaut, Kamel, Šiba v, Bratko­
vič, Bukovec. Trener: Kovačič.
• ZAHODNONEMŠKI HAMBURGER,
ki je lani osvojil pokal evropskih no­
gometnih prvakov, preživlja krizo- 
Po izločitvi v letošnjem tekmovanju 
evropskih prvakov je Hamburger iz­
padel tudi v nemškem pokalu, saj je 
klonil Stuttgartu s 3:4.

Športna šola Trst
obvešča tiste udeležence plavalneg® 
tečaja na Altari, ki doslej teč ti® 
niso obiskovali in so se prijavili Pf' 
vič, naj se prve vaje udeleže jutri, 
3. februarja, ob 15. uri.

SD Zarja
sklicuje redni letni občni zbor dan6®” 
2. t.m., ob 20.30 v prvem sklicanju * 
ob 21. uri v drugem sklicanju v 
štorih društvenega krožka. Program*' 
poročilo, diskusija, razrešnica in v 
litve. Vabljeni!

šahovska komisija ZSšDl
prireja jutri, 3. februarja, redn, 
mesečni šahovski brzotumir, ki n» 
Gregorčičevi dvorani v Trstu, ob 
uri.

SK Devin
priredi v nedeljo, 5. februarja, ®v 
bušni izlet na Matajur ob prilik* ^ 
mejskega smučarskega prvenstva- 
formacije in vpisovanje pri B. j. 
ku (tel. 200236) in L. Sosiču v* ’ 
208551). t

ŠD Mladina — smučar. °*vta. 
organizira avtobusni izlet na *”® i. 
jur v nedeljo, 5. februarja, ob z®® u 
skem prvenstvu. Vpisovanje v V » 
A. Sirk v Križu vsak dan. (k*‘ 
avtobusa z Opčin, ob 6.15 in iz K 
ob 6.30.

ŠD Dom h0
Sekcija za orodno »el°va°,„. 

obvešča, da so treningi orodne 
vadbe za fante ob torkih k* *7 bo1 
od 16. do 17.30 ure. Vsi trening» f 
do v telovadnici Kulturnega do y 
Gorici. Možen je še vpis »ant” «’ je. 
obiskujejo 2. In 3. razred osnovne



PRIMORSKI DNEVNIK — 2. februarja 1981 šport □ stran 11

P. Terčon (Kras) : Izogniti se moramo 
izključitvam, ker so nam lahko usodne

Komentar trenerja Andreja Žagarja
i §f

........................................................S

Smo v rahlo boljši 
formi od Sorvolane

Vreme še vedno ovira reden potek 
amaterskih nogometnih prvenstev. Tu 
di v nedeljo so morali odložiti nekaj 
srečanj zaradi blatnih igrišč, kjer pa 
so »tekali po blatu«, gotovo nismo vi­
deli najboljše igre. Tokrat smo se 
odločili, da spregovorimo o izključit­
vah, ki postajajo vse pogostejše, po­
sebno pri Krasu. Obrnili smo se do 
Petra Terčona, ki je v nedeljo do­
živel že drugo izključitev v letošnjem 
prvenstvu.

■»Kako to, da je letos pri Krasu že 
toliko (osem) izključitev?«

»Kljub temu da ekipa resno dela 
na treningih, na tekmah ne dosežemo 
zaželenih rezultatov. Zato se živčnost 
na igriščih stopnjuje, še zlasti, ker 
smo večino tekem zgubili s tesnim 
izidom. Na igrišču si zato vedno na­
pet in ko ti živci popustijo, pride do 
tega, čemur bi se morali kot pravi 
športniki izogniti.«

»Kako se počuti nogometaš, ko mu 
sodnik pokaže rdeči karton?«

»Težko ti je, ko moraš predčasno

Mladinsko nogometno prvenstvo

Sovodnje v formi
Tudi na Goriškem se je v januar­

ju nadaljevalo mladinsko nogometno 
Prvenstvo, v katerem nastopa tudi 
združena ekipa iz Sovodenj, ki jo 
vodi Gianni Marson. Mladi sovodenj- 
ski igralci so v dveh tekmah zbrali 
kar 3 točke in potrdili, da sodijo 
uied boljše ekipe prvenstva. Brez 
dvoma gre tu podčrtati pomembno 
trenersko delo ter seveda tudi dej­
stvo, da ekipo sestavljajo mladi i- 
Sralci iz Sovodenj, Štandreža in Do­
berdoba, kar je ekipi omogočilo ka­
kovostni skok.
Sovodnje — Copriva 3:1 (2:0)
. SOVODNJE: Zanier, Lakovič, Vi- 
Zlntin, Z. Černič, Jarc, M- Fajt, La- 
ri"enčič, Sessi, Čavdek, Nanut, A. 
^ajt, g. čemic, Frandolič.
. STRELCA za Sovodnje: Čavdek (2) 
*h Lavrenčič.
Corno di Rosazzo — Sovodnje 0:0

v slačilnico, saj s takim početjem 
škodiš svoji ekipi ne le na omenjeni 
tekmi, temveč tudi na naslednji ali 
celo še več. Potruditi se bo treba, 
igrati bolj umirjeno in se zadržati, 
kajti prav izključitve nam znajo biti 
tudi usodne.«

»Poleg izključitev je bilo v vrstah 
Krasa tudi več opominov. Puntar in 
Vidali sta bila prav zaradi štirih opo­
minov že izključena. Kako si to raz­
lagaš?«

»Res je, tudi opominov imamo pre 
cej in če bodo tudi mene kaznovali 
zaradi nedeljske izključitve le z eno­
tedensko prepovedjo igranja, bo to 
skupno za Kras že 12. nedelja pre 
povedi igranja, kar se mi zdi za 16 
odigranih tekem res dosti. Zato se 
moramo res umiriti, kajti to gre le 
v našo škodo«.

»Po tretjem zaporednem porazu se 
je položaj Krasa na lestvici precej 
poslabšal. Si kaj takega v začetku 
prvenstva pričakoval?«

»Položaj na lestvici je postal neko­

liko kritičen, vendar imamo precej 
dobre volje, kar moramo sedaj poka 
zati tudi na igrišču. Zavedam pa se 
tudi, da sedaj ne moremo več igrati 
tako sproščeno, ker smo že nazado­
vali v skupino ekip, ki se borijo za 
obstanek v ligi. Prav zato lahko tr­
dim, da sem od ekipe pričakoval mno­
go več. Računal sem, da bomo že v 
prvem delu prvenstva zbrali 18 -19 
točk in da bomo v nadaljevanju lahko 
igrali bolj mirno. Sedaj pa se bomo 
morali pošteno potruditi, da čimprej 
izboljšamo položaj na lestvici.«

»Ker ste že na spodnjem delu le­
stvice, koliko točk bi zadostovalo za 
obstanek v ligi?«

»Mislim, da ekipe, ki bodo zbrale 
vsaj 27 točk, ne bodo imele proble­
mov. Seveda upam, da bo med temi 
tudi Kras, čeprav moram priznati, 
da je naš položaj trenutno nekoliko 
kritičen. Prav zato ne smemo po­
pustiti in zato seveda računam in u- 
pam tudi na podporo naših zvestih 
navijačev.« Bruno Rupel

Po zmagi z Del­
finom Pesaro, ki 
je bila lažja, kot 
smo pričakovali, 
nas v soboto ob
20.30 čaka derbi s 
Servolano. Kot v 
vsakem derbiju, je 
tudi tu težko na 
povedati končni 
rezultat. Tekma je 

za obe ekipi precej pomembna, saj 
smo oboji do sedaj osvojili 20 točk in 
smo tako Servolana kot mi na pra­
gu »play off«.

Če upoštevamo trenutni položaj, smo 
po sedanji formi v rahli prednosti, 
njihov adut pa je domače igrišče. 
saj so v letošnjem prvenstvu doma 
klonili samo proti Fiammi iz Bočna, 
in pa izkušenost njihovih starejših 
igralcev.

Prvo srečanje, ki se je končalo 
72:68 v njihovo korist, smo po mojem 
mnenju izgubili v napadu. Ekipa, ki 
na domačem igrišču doseže samo 68 
točk, mora imeti res odlično obram­
bo, če hoče zmagati. Mi takrat take 
obrambe nismo imeli. Dobro smo po­
krivali Oeserja, kar pa je izvrstno iz­
koristil Meneghel in dosegel svojih 
letos rekordnih 34 točk. Imeli smo 
ttidi zelo slab skok pod košem.

Ob slabem skoku so bili tudi pro­
tinapadi sila redki in Servolanina 
conska obramba nam je povzročila 
obilo preglavic. Začeli smo sicer ze 
lo dobro, saj smo v 5. minuti vodili 
14:3. Ta prednost pa je ob že nave­
denih pomanjkljivostih skopnela že do 
polčasa. Tudi začetek drugega dela je 
bil obetaven, saj smo v 28. minuti po­
novno povedli 45:38, vendar v treh mi 
nulah smo prednost zapravili (47:47). 
Še v 40. minuti je bil rezultat 68:68, 
vendar je Servolana nato z dvema 
zaporednima košema slavila.

Kaj pa v soboto? Trenutno je pri 
Servolani v izvrstni formi Bubnich,

ki ima izreden odstotek meta iz raz­
dalje. Naša prva naloga bo, da mu 
preprečimo metanje s prostora, ki 
mu najbolj ustreza. To bomo skušali 
doseči z usmerjanjem podaj in s spe­
cifično postavitvijo naše obrambe. V 
prvi tekmi Oeser ni dosegel niti toč­
ke, v kar tokrat ne moremo upati. 
Moramo pa doseči, da skupaj z Me- 
neghelom ne dosežeta 34 točk zadnje­
ga iz prve tekme.

Skok pod košem, posebno v obram­
bi, moramo absolutno dobiti ter s tem 
tudi povečati število protinapadov, ki 
bi razbili Servolanino cono. Nenazad­
nje pa ne smemo pozabiti na Jacuz- 
za, ki je sedaj po številnih poškodbah 
povsem nared in lahko prav on odlo­
či tekmo.

Tedenski ciklus treningov poteka 
povsem normalno. Danes se bomo v 
Ljubljani pomerili s Slovanom, ki je 
trenutno v zelo dobri formi in tudi 
njihova dvorana v Ljubljani nudi po­
dobne pogoje za igro kot tržaška. 
Kot vedno pa tudi tokrat zaupamo 
našemu občinstvu, ki nam zlasti z 
bodrenjem skozi vso tekmo lahko po­
meni šestega igralca.

TAKO V PRVI TEKMI
Jadran — Servolana 68:72 

(26:32)
JADRAN: K. Starc 9, Sosič 4, Vi­

tez 21, Ban 19, Rauber 8, Daneu 1, 
Gulič 2, Vremec, Žerjal, Vassallo.

SERVOLANA: Pieri, Bubnich 2,
Deste 6, Meneghel 34, Jacuzzo 15, 
Oeser, Cassio 2, Rossi 2, Pecchi 1, 
Briganti 10.

PROSTI METI: Jadran 16:21; Ser­
volana 12:19. OSEBNE NAPAKE: 
Jadran 23; Servolana 23. PET OSEB­
NIH NAPAK: Ban (39), Vitez (40). 
GLEDALCEV: 2.500.

Z občnega zbora ŠD Polet

V ponedeljek sta bila na Opčinah izredni in redni občni zbor ŠD Polet. 
Na sliki: predsednik R. Gantar med branjem svojega poročila

V prvenstvu mladincev

Nabrežine! niso zadovoljili
Žensko odbojkarsko prvenstvo »under 15«

Gladka zmaga goriške Olympie
Sokol _ inter 1904 58:88

(23:46)
f„SOKOL: Pertot 9 (5:5), Buzan 4 

Ušaj 16 (6:10), Bogateč, Gru- 
7®* 3 (3:6), Klanjšček 2, Devetak 8 

Žbogar 2 (0:3), Pahor 14 (4:7)
'n Sedmak.
^ ™ vsega začetka je bilo jasno, 
j.a našim očitno nekaj ne gre. Igra- 
Pir^r povsem nezbrano, slabo so za- 
sbu Pr°stor pod košem in seveda 
Dart Partali na odbite žoge. V na- 
g so Nabrežinci občasno dobro 
zate. igro’ neverjetno slabo pa so 
, /ujučevali na koš. Skratka, to je 

??> ki jo je treba čimprej po­
lj, 'V;, na osnovi le-te pa skušati od- 

Vlb tiste pomanjkljivosti.
(Andrej P.)

MINIBASKET
p Turnir San Sebastiano 
T^J - SGT 30:41
M pOL,: Svetlič 5, M. Gruden 7 
PerjC'roden 6, Hmeljak, Kerin 8 

2, Legiša, Gabrovec, Mihelič

Ščurek, Devetak 2, Peric.
V zadnjem srečanju turnirju San 

Sebastiano so Sokolovi minikošarkar- 
ji izgubili proti tržaški postavi, pred­
vsem zaradi preveč individualne i- 
gre v napadu. (Andrej P.)

(PRIJATELJSKA TEKMA)
Stella Azzurra — Bor B 74:27

BOR B: Tinta, P. Dazzara 5, K. 
Dazzara 6, Grbec, Jelerčič 1, Bajc, 
Barini 7, Legiša 4, Milone 4.

Zaradi odsotnosti nekaterih igral­
cev, je Bor B na turnirju Zini & Ro- 
senwasser zgubil prati Stelli Azzurri 
z 2:0 brez borbe. Kljub temu so »pla­
vi« odigrali prijateljsko srečanje, e- 
kipo pa so ojačili trije igralci Bo­
rove A ekipe. Kot sam rezultat ka­
že, so bili nasprotniki premočni. Bo­
rovci so imeli velike težave s pre­
našanjem žoge, vsekakor pa so do­
segli nekaj lepih košev. Pohvaliti je 
treba vse igralce, saj so vsi poka­
zali tehnični napredek in veliko za­
grizenost v obrambi in pod košema.

(Luka)

Lucinico — Olympia 0:2 (12, 6)
OLYMPIA: Feri, B. in M. Vertih, 

Valentinčič, Paris, Bednarich, Ben­
sa, Rinelli, Maraž in Markočič.

Olympia je dobro pričeta v prven­
stvu »under 15«. Goriška dekleta so 
namreč na gostovanju v Ločniku 
gladko premagala tamkajšnjo šester- 
ko in dokazala, da sodijo med bolj­
še ekipe te lige.

Poleg Olympie letos nastopajo v 
tem prvenstvu, ki se je pričelo v 
nedeljo in se bo zaključilo 22. maja, 
tudi Sovodnje. Ostale šesterke pa so: 
Italcantieri iz Tržiča, Intrepida iz 
Mariana, GS Lucinico iz Ločnika, 
Tomana iz Gradiške, Volley Canon 
iz Tržiča, Acli Ronchi iz Ronk in 
Mossa iz Muša.

Lani so se v tem prvenstvu So- 
vodenjke dobro izkazale, saj so se 
uvrstile v finalni pokrajinski det, kjer 
so zasedle četrto mesto. Prepričani 
smo, da se bodo tudi letos tako So­
vodenj ke, kot predstavnice goriške 
Olympie odrezale in se potegovale

za višja mesta. Sovodnje domače tek­
me igrajo v telovadnici Kulturnega 
doma v Gorici (Ulica Brass) in si­
cer ob sredah ,ob 18.45; goriška O- 
lympia pa v šolski telovadnici ITI 
v Gorici (Ul. Puccini ob torkih s 
pričetkom ob 19.30.

1. MOŠKA DIVIZIJA
SKUPINA B

Val — Libertas Gorica 3:1 
(14, 10, -11, 9)
V zaostali tekmi 1. MD (B skupi­

na) na Goriškem je standreški Val 
ponovno izbojeval nov par točk. Brez 
večjih težav je odpravil povprečno 
šesterko Libertas iz Gorice in se ta­
ko ponovno vključil v skupino naj­
boljših.

PRIJATELJSKA TEKMA 
Prijateljska trening tekma med 

Sočo iz Sovodenj in Našim prapo­
rom (zmagala je Soča s 3:1) je o- 
bema šestericama služila kot pripra­
va za prvenstvene nastope 1. moške

divizije, kjer bo Soča že ta teden pri­
čela z uradnimi nastopi. V svoji sku­
pini bi morala odigrati pomembno 
vlogo, saj lahko računa na izkuše­
ne in nekatere mlade perspektivne 
igralce.

POSTAVI
SOČA: Sirk, Čemic, I. in A. Ko­

vic, Malič, Gergolet, Padovan, Fajt
NAŠ PRAPOR: M. in F. Sošol, 

Gravner, Devetak, Legiša, Mikluš, 
Bevčar.

DEKLICE
Italcantieri — Sovodnje 3:2

SOVODNJE: Visintin, Lovisutti, Ju- 
ren, Cotič, Gergolet, Devetak, Bati­
stič, Petejan, Fiorente.

Na sobotnem gostovanju v Tržiču 
je sovodenjska šesterica po petih se­
tih morala kloniti proti solidni šester- 
ki Italcantierija. Naša dekleta so to­
krat dokazala, da so enakovredna 
nasprotnicam, vendar so bile doma­
činke v zaključnih odločilnih trenut­
kih prisebnejše.

SPDT na snegu
na ? etkljo se je v Ravascleltu oz. 
Čaj spn^nu zaključil smučarski te­
letom fr- P°vezan s smučarskim iz- 
nUarj'u Uajol štiri nedelje v ja-

datkoT yS^aiu bomo podali nekaj po­
lo 23 ' Značke oz. knjižice je preje­
li ia/^arjev. od katerih je bilo 
niso 1>yJlllcov.’ ki po sedaj začetniki 
iz Ra„n iSai 80 J* marljivi učitelji 
Orajevo ■ ^.a marsikaj naučili. »Na- 
vedei n"36* bii° kar v avtobus, iz- 
*dan jfa 90 je odbornik SPDT Zve 
dii avtobusnVse ne(dclje vo-

d*JeZbilljUČku tečaja moramo dodati. 
Učna. Use nedelje smuka od 
zastojev 613!! teklo kot po olju, brez 
Botavo J,,1,1?0 do so smučarji prav 

prmt na svoj račun.

SPDT „ ■ . * * *
°b Priliki r]T6Ì? io nedeljo, 5. t.m., 
Ìrvenstva 7cŠr??enske0a zamejskega 
xsni iziet na Matajurju, avto- 

dane - na Matajur. Vpisovanje
srančiška ?n se^iu ZSŠm (m- sv- 
e tehko 2°11 ■ nadstr,). Na izlet 

«alci. veda vpišejo tudi netekmo-

Is planinskega sveta
Še o smučarski
sezoni SPDT
Vzporedno Z letošnjo rekreativno- 

tečajniško smučarsko sezono poteka 
tudi prava tekmovalna sezona, ki je 
s februarjem zaorala v živo. Že v so­
boto, 28. januarja, je bilo v Cimi Sap 
padi pokrajinsko prvenstvo mladin­
skih iger za osnovnošolce, o katerem 
smo že poročali.

Za letošnje zamejsko prvenstvo pri­
de v poštev eno samo tekmovanje, in 
sicer v nedeljo na Matajurju. Smu­
čarji bodo tekmovali v okviru lastnih 
društev, naslov zamejskega prvaka 
pa bo določil slalom, katerega se 
bo lahko udeležilo le 10 najboljših 
moških in 8 ženskih predstavnikov iz 
jutranjega veleslaloma, ki se ga lahko 
udeležijo vsi.

Smučarka tekmovalna sezona se bo 
nato nadaljevala v soboto, 11. februa­
rja, ko bo v Trbižu »Pokal bratstva 
treh. dežel«. Naslednjega dne bo v

Sappadi absolutno tržaško smučarsko 
prvenstvo v priredbi Sci CAI - Alpina 
delle Giulie, katerega se bodo udele­
žili predstavniki vseh naših društev. 
21. in 22. februarja pa bo v Cimi Sap­
padi finalni del študentskega prven­
stva. V torek bodo tekmovali nižje 
šolci, v sredo pa višješolci. V nede­
ljo, 26. februarja, bodo v Ravasclet 
tu 18. zimske športne igre v organi­
zaciji SPDT, ki bodo tokrat nekoliko 
slovesnejše, saj bo tekmovanje velja­
lo za »Trofejo 80-letnice SPDT«.

Alpinistična
dejavnost SPDT
Alpinisti SPDT se vestno priprav­

ljajo na svoje bodoče obveze. Ana 
purna l. je mimo, misliti je treba 
na naslednjo sezono. Zato se bodo 
naši alpinisti zbrali na internem obč­
nem zboru v četrtek, 16. t.m., ob
20.30 na sedežu SPDT ter pregle­
dali prejšnje delovanje in začrtali

bodoče delovanje. Osrednje poročilo 
bo imel načelnik odseka prof. Peter 
Suhadolc, govor pa bo o poletni al­
pinistični akciji v Aosti ter o sedem- 
tisočaku Južni Anapurni, ki so jo 
»rezervirali za april in maj prihod­
njega leta, da bi na najbolj dosto 
jen način proslavili 80-letnico SPDT.

Alpinistični odsek SPDT vabi svo 
je člane, da se udeležijo rednih vaj, 
ki so na sporedu na stadionu »L 
maj« ob sredah in petkih od 19.30 
do 20.30. Vaditelj je alpinist Davor 
Zupančič, na sporedu pa je najprej 
ogrevanje, nato raznovrstne vaje z 
utežmi in pa končna rekreacija.

Alpinizem na
Radiu Trst A
V ponedeljek, 16. januarja, se je 

v okviru Jutranjih almanahov na 
Radiu Trst A od 8.10 do 8.45, začel

ciklus oddaj slovenskega alpinista 
Igorja škamperleja z naslovom »Sed­
ma stopnja sreče«. Ciklus bo tra 
jal do konca junija, na sporedu pa 
bo vsak ponedejek ob 8.10. V tej 
seriji oddaj Škamperle opisuje svoje 
alpinistične vzpone na štirih celinah, 
saj vemo, da je že osvojil najvišji 
vrh Južne Amerike Aconcaguo, da 
je plezal po strmih granitnih stenah 
v Kaliforniji, da je plezal v Hima­
laji in pa seveda v domačih stenah 
ter v najtežjih evropskih previsih. 
V prvih treh oddajah je Igor Škam­
perle opisal svoje plezanje in dru­
ge obrobne dogodivščine v Josemity 
natumal Park v Kaliforniji, v po­
nedeljek, 6. t.m. pa bo nadrobno 
ooisal mitično steno El Capitan, kjer 
je skupno s soplezalko preplezal 
strahotno steno (V11/A3) Lurking 
Fear. Teden dni kasneje, torej 13. 
februarja, bo Škamperle tehnično o- 
pisoval to plezanje na robu. padca, 
zato bo ta oddaja za alpiniste še 
pošebno zanimiva. Z naslednjimi od­
dajami pa se bo že podal v Hima­
lajo ter se nato počasi vračal v 
Evropo. Oddajo v studiu Radia Trst 
A vodi programerka Ivana Suhadolc.

DUŠAN JELINČIČ



Naročnino: Mesečna 10 000 lir celoletna 120 000 
lir. V SFRJ številka 15.00 din. naročnina za zaseb­
nike mesečno 180,00. letno 1.800.00 din. za orga­
nizacij in podietja mesečno 250,00, letno 2.500,00

Poštni tekoči račun za Italijo
Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 
Za SFRJ - Ziro račun 50101-603 45361 
ADII - DZS 61000 Ljubliana 
Kardeljeva 8/II. nad. - telefon 223023

Oglasi - Ob delavnikih: trgovski 1 modul (šir. 1 st., 
viš. 23 mm) 39 000. Finančni in legalni oglasi 
2.900 lir za mm višine v širini 1 stolpca. Mali ogla­
si 550 lir beseda. Ob praznikih: povišek 20%. IVA 
18%. Osmrtnice, zahvale in sožalj po formatu. 
Oglasi iz dežele Furlanije - Julijske krajine se naro­
čajo pri oglasnem oddelku ali upravi, iz vseh drugih 
dežel v Italiji pri SPI.

TRST Ul. Montecchi 6 PP 559
Tel (040) 794672 (4 linije) - Tlx 460270
GORICA Drevored 24 maggio 1
Tel (0481)83382 85723
ČEDAD Stretto De Rubeis 20
Tel (0432) 731190
Odgovorni urednik Bogumil Samsa

Izdaja L A ZTT forisi član italijanske
in tiskaj ^ Trst [flili] zveze časopisnih

' 1 založnikov FIEG

2. februarja 1984

Na volitvah v Ekvadorju ima 
levi center možnosti zmage

QUITO — Ker ekvadorski volivci v nedeljo niso no­
benemu od kandidatov prisodili več kot 50 odstotkov 
vseh oddanih glasov, bodo čez sto dni, se pravi v me­
secu maju znova izbirali kandidata, ki bo vodil vlado 
prihodnja štiri leta. Po uradnih podatkih je v nedeljo 
največ preferenčnih glasov zbral socialdemokrat Rodrigo 
Borja (28.4 odstotka). Podatek se nanaša na 2.5 milijo­
na volivcev, ki so zabeležili 65-odstotno volilno udeležbo. 
S 27.5 odstotka mu je sledil desničarski kandidat Leon 
Febres Corderò.

Pri preštevanju glasov je bil desničarski kandidat 
vedno v vodstvu in ga je socialdemokratski kandidat 
prehitel tako rekoč v ciljni ravnini. Tudi za izbiro med 
dvema tekmecema 6. maja napovedujejo podoben razvoj.

Ob takšnem ravnovesju sil v volilnem zboru je 6. 
maja mogoče pričakovati, da na usmerjanje volivcev 
ne bodo vplivali samo politični razlogi, ampak tudi in

morda predvsem etnični in lokalistični. Spopadli se bosta 
»Costa«, kateri pripada Corderò, in »Sierra«, ki ima svo­
jega predstavnika v Bor ji. Politični opazovalci poudarja­
jo, da igrajo regijska nasprotja poglavitvo vlogo v vo­
lilni kampanji.

Danes tudi zato nihče ne upa priseči na Borjovo 
zmago, čeprav ima nedeljske rezultate na svoji strani, 
ker ne more predvideti, kakšna zavezništva bo sklenil 
njegov tekmec.

V ilustracijo razmer v Ekvadorju naj povemo, da 
Fabres Corderò, 52-letni podjetnik, zagovarja ekonomsko 
rast na zasebni ponudbi, odvetnik in univerzitetni profe­
sor Borja pa si razvoj Ekvadorja zamišlja v večji so­
cialni pravičnosti. Borja je nadalje povezan z evropsko 
socialdemokracijo in reformističnimi gibanji v Venezueli 
in Kostariki. Ker je levica sposobna zbrati 60 odstotkov 
volivcev, se lahko ponovi uspeh, ki ga je že 1979. leta 
zabeležil kandidat leve demokracije Jaimes Roldos.

Robot »Willy« na delu

Na zgornjem posnetku ni upodobljena igračka, ampak novi policijski robot 
»Willy«, ki ima nalogo poiskati vse skrite kotičke, kjer bi se lahko skrival 
eksploziv, ki bi služil morebitnemu atentatu. Prvič so ga v Parizu uporabili v 
sredo (Telefoto AP)

Sultan ni dočakal 
izvolitve

KUALA LAMPUR — Sultan male­
zijske države Perak, Idris Šah, je 
prejšnjo noč umrl; čez en teden bi 
ga morali izvoliti za kralja federa­
cije Malezija. Uradni viri so spo­
ročili, da je kandidat za kralja u- 
mrl zaradi srčne kapi.

Idrisa Šaha bi morali sultani de­
vetih od 13 držav malezijske federa­
cije v torek izvoliti za kralja in bi 
tako nasledil sedanjega sultana Ah- 
mada Šaha iz države Pahangs, ka­
teremu poteče mandat meseca apri­
la. Idris Šah je bil odločen nasprot 
nik zmanjševanja vladarjeve moči 
in se je zavzemal za pravico, da ne 
podpiše zakonov, ki jih je sprejel 
parlament.

Letos v Italiji 
9.000 iger na srečo

RIM — V tem letu bodo v Italiji 
priredili več kot 9.000 iger na sre 
čo. Finančna intendanca je namreč 
za leto 1984 izstavila dovoljenje za 
3353 loterij, 2124 tombol, 3637 srečo- 
lovov v dobrodelne namene.

Največ iger na srečo bodo imeli 
v Rimu, in sicer 270 loterij, 180 
tombol in 80 srečolovov. Na drugem 
mestu je Videm s 140 loterijami, 130 
tombolami in 260 srečelovi. Tudi v 
Rovigu bodo preizkušali, če jim je 
in koliko jim je sreča naklonjena. 
Najmanj verjamejo v srečo, ki jo 
prinaša igra, v Avellimi, kjer bo v 
tem letu ena sama loterija. Čeprav 
je Italijanom všeč igrati, je prihod­
kov iz tega naslova vedno manj.

Po podatkih državnega računovodstva

V javni upravi 2,2 milijona oseb
RIM — Število v javnem sektorju zaposlenih oseb 

se je zvišalo na 2.274.602 enoti. V primerjavi z letom 1979 
se je število povečalo za 5.2 odstotka, v odnosu na 1. 
januar 1982 pa za 1.3 odstotka. Izpraznjena mesta v lan­
skem januarju so hitro zapolnili novi zaposleni.

Po teh podatkih, ki jih je objavilo državno splošno 
računovodstvo, so največ nove delovne sile najemali v 
avtonomnih podjetjih, kar 488 tisoč. Tudi osebje mini­
strstev se je občutno pomnožilo. V izobraževalnem pro­
cesu je sedaj zaposlenih 52 odstotkov zaposlenih, odnosno 
928 tisoč oseb.

Po teh podatkih so največ novih oseb zaposlili v voj­
ski. Upoštevajoč, da sodijo v to kategorijo tudi organi

reda, je bilo 1. januarja 1979. leta zaposlenih 328 tisoč 
oseb. Zanimiv je tudi podatek o sodnikih. Januarja lani 
jih je bilo na plačilnem seznamu države 7.839, 110 manj 
kot v letu 1982.

Najvišji osebni dohodek ima redni sodnik, denimo, 
predsednik kasacijskega sodišča. Če izključimo 7 milijo­
nov draginjske doklade na leto in za sodnike okoli šest 
milijonov doklade, ki se ne šteje za pokojnino, tedaj 
znaša njegov letni prihodek 36 milijonov. Na drugem 
mestu s 33 milijoni je še šest sodnikov. Med »civilisti« 
so takoj za sodniki funkcionarji ministrstev. Prejemajo 
Po 27 milijonov na leto. Gre za 130 direktorjev, 90 na 
ministrstvu za kmetijstvo, 3 za industrijo in 37 na mi­
nistrstvu za zdravstvo.

Izreden val nasilja v Braziliji
RIO DE JANEIRO — Ob koncih tedna imajo ljudje navado odpraviti 

se na vikende, v Braziliji pa imajo čisto »svojevrstno«, krvavo zabavo. Samo 
v zadnjih dneh prejšnjega tedna je bilo v tej državi, kjer preživljajo izredno 
gospodarsko krizo, več kot petdeset umorov. V glavnem gre za osebe, ki so 
bile ubite med ropi in v spopadih med banditi in policijo. Samo v mestu 
Carioca je bilo v 48 urah 25 mrtvih.

Val nasilja seveda zaskrbljuje oblasti, tudi zato ker so vse bolj pogo­
sto njegove žrtve turisti.

Katastrofalen položaj v Mozambiku
LIZBONA — Zaradi izredno hudega deževja imajo ta čas v Mozambiku 

velike težave in položaj je nadvse kritičen. Neprekinjeno deževje povzroča 
tudi izredno škodo, saj so reke prekomerno narasle in voda je zalila pokra­
jine ter povzročila smrt na desetine ljudi in na tisoče glav živine je pogi­
nilo. Poleg tega so morali ljudje v mestih in na deželi iskati zatočišče dru­
god, kajti ciklon, ki je pestil državo, je odkril več streh.

Mozambik je med dvajsetimi najbolj revnimi državami na svetu in v 
pa je položaj katastrofalen in vseh zalog hrane je največ še do aprila letos, 
zadnjih štirih letih se je moral soočati z najhujšo sušo v tem stoletju. Sedaj

U MOSKVA — V starodavni knjižnici univerze v Tartuju v sovjetski Esto­
niji, so izvedenci našli neko začetno skico Michelangelovega osnutka za »Po­
slednjo sodbo«. Skica je na »vatikanskem papirju« in kaže del veličastne 
freske, ki jo je veliki umetnik realiziral v Sistinski kapeli.

Oder za popevkarje

Že včeraj smo najavili, da se bo danes v Sanremu začel veliki festival popevke, 
ki je sicer v zadnjih letih nekoliko izgubil na lesku in popularnosti, a še 
vedno vzbuja zanimanje v širokih ljudskih plasteh. No, letos bodo popevkarji 
nastopili na takem odru (Telefoto AP)

Razlike v plačah 
moških in žensk

WASHINGTON — Čeprav veljajo 
Združene države v zahodnem svetu 
za pojem demokracije, enakosti med j 
spoloma, enakopravnosti, pa jim bo 
do tega treba še veliko. Ni vse zla­
to, kar se sveti, namreč.

Poglejmo si primer plač in razli­
ke med moškimi in ženskami. Žen­
ske, ki so l£mi delale v ZDA s pol­
nim delovnim urnikom, so zaslužile 
le dve tretjini denarja v primerja­
vi z moškimi, ki so delali prav to­
liko časa. Skratka, povprečje teden­
skih plač za moške je 393 dolarje^ 
za ženske pa samo 260.

V vodstvenih strukturah oziroHj® 
na odgovornih položajih se ta razi1' 
ka še poveča: moškim 551 dolarje'1’ 
ženskam pa 370 dolarjev. Statistik 
pravijo, da tu ne gre za kako di­
skriminacijo, razlike so zato, ker 
žišče dela določa ženskam mesta, K 
so slabše plačana...

Ciril Gale 
Vladimir Herceg Desperado Joaquin Murietta <"-> Goljufija stoletja v Belgiji

Namesto hiš - pesek
BRUSELJ —■ V Belgiji je že nekaj časa tema dneva pravkar 0<^rf£i 

»goljufija stoletja«, v kateri so bili Nemci, Nizozemci, Danci in sveda 
prevarani za kar 55 milijard tamkajšnjih frankov! Vsota je astronoms
vendar Belgijce še najbolj jezi to, da so kot trgovci, ki jim ni para na
tu, za težke milijarde kupovali — pesek. Sicer pa se vsi prevarani niti

vložilioglašajo, drugače bi morali pojasniti, kje so dobili kapital, ki so ga 
v ta »sijajen posel«.

Prevara je bila dobro zrežirana in vse niti je vodil neki ameriški v 
ob sodelovanju njunih evropskih sodelavcev. Na prvi pogled je zgledalo 
v najboljšem redu: bogata dokumentacija, solidno ime bank, ogled ieT vfffi 
in hišic na licu mesta, srečanja z župani v Arizoni in Kaliforniji, raZ^ terih 
z zavarovalnicami... Kajti vaba so bila prav zemljišča v Arizoni, na vaj0 
naj bi gradili hiše. Vse to pa je bil samo grad iz kart. Bila je to Vre nte) 
v visokem stilu, v kateri je Nizozemec Rien Kramer (ta je nagovarjal kb ,t 
odigral vodilno vlogo in dokazal svoj velik talent za prepričevanje. Ta »ta ,(t 
je prišel še najbolj do izraza na »promocijski večerji« v bruseljskem 
Milton«.

Večina žrtev je dala v predujem 50 tisoč dolarjev za nakup Parce}’jgjjjto 
pa se je za 100 tisoče dolarjev zadolžila pri ameriških bankah, da bi 
gradili še hiše. A denar je —■ izginil neznano kam. In vsi papirji, ki f° ce\o 
trjevali nakup zemljišč, so neregularni. Pomislite, nekateri se nanašaj0 ^ 
na dele puščave ali skalovje in najbrž edino Kramer najbolje ve, kaj flj. 
vsem tem skriva. Kajti izkazalo se je, da niti dokumenti in niti den 
koli niso prišli v ameriške banke. Vse je najbrž izginilo na »poti. v Am

Sedaj, ko je vsa zadeva zagledala beli dan, se za sojenje Kr0™^ 
potegujejo Belgija, Nizozemska in ZDA. Belgijci so za to, da odgouori ^ /cfl 
nikom v Belgiji, kajti to bi pomenilo, da vrne vsaj del denarja, me 
ga na Nizozemskem in v ZDA čaka dosmrtna ječa in bi se morali $Pr 
da denarja ne dobijo nazaj...


